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Abszolutizmus 
és autonómia

Irta: KAllay Tibor dr.. v. in. Kir.
pénzugynmnsztei.

A napokban újra szaporodott eggyel 
az európai diktatúráknak a száma. Ju­
goszláviában félretették a népképvise­
leti rendszert és a fejedelmi abszolutiz­
musra rendezkedtek be. Olyan hitek 
jöttek, hogy különösen Horváthország- 
ban eleinte sokan örültek a szóban for­
gó elhatározásnak és nagy várakozáso­
kat fűztek hozzá. Kétségkívül ránk is 
nagy érdekkel bir, hogy mik lesznek a 
későbbi fejlemények.

Azt hiszem, hogy nem kell különö­
sebb jóstehetség ahhoz, hogy választ 
adjunk erre. Az európai történelem épen 
az ilyen estekre nézve eléggé pontos 
útbaigazításokkal szolgál. Mert harmo­
nikus kormányzásnak a lehetősége. — 
akár abszokitikiis. akár demokratikus 
formában - mindig csak úgy és akkor 
állott fenn, ha az embereket a hatalom­
hoz a ragaszkodásnak valamely érzése 
és az a hit fűzte, hogy c hatalom műkö­
dése az ő céljaikkal, legalább is nagyjá­
ban egv irányban halad. Tehát bármely 
formában nyilatkozzék is meg és mű­
ködjék a legfőbb államhatalom, annak 
intézkedéseit a nemzet összesége, az 
alárendeltek minden csoportja csak ak­
kor fogadja u! az elnyomásnak az ér­
zése nélkül, ha e csoport, ak mindegyike 
a nemzet minden tagja egy test ré­
szeinek érzi magát. Alihoz, hogy a né­
pek millióiból oly állami egységet te­
remtsünk, amely megérdemli ezt a ne­
vet, ahhoz nem formákra, hanem első­
sorban belső lelki egységre van szük­
ség. Olyan egységet, amelyet a múltak­
nak egyforma szeretető, a jelen munká­
jában és célkitűzéseiben való összetar­
tásnak a tudata és a jövő törekvések­
nek a közössége tart egybe. Azonos tör­
ténelem, egyforma szokásuk, vallás, 
nyelv, leszármazás, közös sors azok a 
tényezők, amelyek egységes államha­
talommal kormányozható ilyen köziilc- 
leket kialakítani szoktak.

Ezeket a lelki és történelmi tényező­
ket nem pótolhatják trianoni diktátumok. 
A jugoszláv példa csak gyakorlati ön­
igazolása ennek. Dokumentálása annak 
a magyar igazságnak, hogy különböző 
alkatelemekből mesterségesen összetá­
kolt alakulások még nem valódi állami 
egység. Nem a most félretett demokra­
tikus berendezésben rejlik a baj. Ez ta­
lán csak hamarabb és kirívóbban vilá­
git rá annak a tarthatatlanságára, a 
melyet a diktatúra sem fog elfeled­
hetni.

Ez a végső próba a belső egyetértés 
hiányának a megoldására. Mindig 
ehhez folyamodtak más országokban is, 
mielőtt az egység fentartásának lehe­
tetlenségét belátták.

De ha a demokratikus berendezkedes 
nem teremtette meg. a külső eioszak 
sem lesz képes a lelki harmóniát elő­
varázsolni össze nem férő népek között. 
Azt hiszem, hogy akárhányszor változ­
tassák is a kormányzás tonnáját és 
módiát. végeredményben mégis csak 
érvényesülnie kel! annak az igazság­
nak. hogy ott, ahol egyes célokat ille­
tőleg létesíthető — ma még talán egyes 
ily célokat illetőleg létesíthető — az ál­
lampolgárok között az összetartozás­
nak a tudata, egyebekben pedig a val­
lás, történelem, nyelv. sors, stb. válto­
zatlan különbségeket formál területi 
csoportok szerint: u területeknek modot 
kcü nyitni arra, hogy a maguk külön tö­
rekvéseit. elgondolásait és céljait szé­
leskörű autonómiákban ét.iék ki. Az 
egységesnek hatalmi intézkedésekkel

való erőltetése azon a mérven túl, 
amely mérvig az a lelkekben is meg­
teremthető. állandó súrlódási felületeket 
létesít, amelyek nemcsak azt zárják ki, 
hogy’ a külön törekvéseknek és célok­
nak a terrénumán egységesen lehessen 
kormányozni, hanem hovatovább alá­
ássák az egyetértést azokban a pontok­
ban is, amelyekben azt egyébként ideig- 
óráig fentartatii lehet.

Jugoszláviában nem az volt a baj. 
hogy a népnek önkormányzatot adtak.

az volt a baj, hogy az alkotmány nem 
biztosított elegendő önkormányzatot — 
nevezetesen mindazoknak a számára 
is. akik talán elfogadtak volna egy la­
zább állami egységet, ha nemzeti sajá­
tosságaikat külön autonómiák kereté­
ben tudják kiélni. Az abszolutizmusnak 
tehát csak akkor lehet sikere, ha arra 
szolgál, hogy' rövidesen az eddiginél 
több önrendelkezést az. egység iurszi- 
rozása helyett széleskörű autonómiákat 
adjoin népeinek.

Zsiilovics tabornok-minisEterelnök szerint a király vá­
lasztása azért esett reá, a katonára, mert a civil poli­

tikusok legnagyobb része pártok leié orientálódik
Ha a reábizott felad 

megy a hí
Belgrad, január 12.

Zsiíkovics Péter tábornok-miniszter­
elnök fogadta Newyork Times belgrádi 
tudósítóját, aki az uj kormány prog­
ramút felől érdeklődött.

Programunk benne van öfelsé- 
ségénck. a királynak prcklamáció- 
iában és a miniszterekhez Intézett 

beszédében,
válaszolt Zsifkovics tábornok. Hogy 
mit fogunk a jövőben dolgozni? Az ösz- 
szes miniszterekkel egvetértőleg elha­
tároztuk. hogy mindegyikünk megteszi 
:i maga minisztériumában az előkészü­
leteket a legfontosabb reformokra, az­
után az egész kormány munkájáról be 
fogunk számolni a nagy nyilvánosság 
előtt.

Az amerikai lap tudósitóia ezután 
megkérdezte a tábornoktól, hogy mi- 
képen jött létre az uj alakulás?

Ön tudia, hogy a pártoskodás mái 
annyira elharapózott Jugoszláviában, 
hogy minden holtpontra jutott. Ennek 
következtében

az egész nép kívánta, hogy magi 
a király vegve kezébe a dolgok 
irányítását és különösen követelte 

ezt a zágrábbi ellenzék.
- mondotta Zsifkovics miniszterelnök. 

A minden oldalról felhangzó síi getések 
következtében végre elhatározta a ki­
rály, hogy kezébe veszi az ország sor­
sának irányítását és olyan embert kere­
sett, aki teljes bizalmát élvezi.

... Miért éppen tábornok arra esett
»>«*

a lot elvégezte, vissza- 
ulsereghez

a királ választása? — kérdezte a 
Newyork Times tudósítója, mire a mi­
niszterelnök igy felelt:

— Értem az ön kérdését. Tagadhatat­
lan, hogy

a civilek között is vannak többen, 
akikben őfelsége teljesen megbízik, 
de a civilek legnagyobb része pár­

tok felé orientálódik.
Mivel én kívül állottam minden politi­
kai párton, azért esett éppen reáni a 
király választása.

A beszélgetés további során Zsifko­
vics tábornok elmondta, hogy

az ni kormány erős kézzel és el­
szánt crélvességeel fog harcolni a 

korrupció ellen
és minden miniszter elbocsátja az ál­
lami szolgálatból az alkalmatlan és mél­
tatlan tisztviselőket.

— Minden törekvésünk az lesz, — 
igy végezte szavait Zsiíkovics tábornok, 
— hogy a király és a nép javát szolgál­
juk és hogy az ország kikerüljön abból 
a káoszból, amelybe jutott. Hogy med­
dig fog tartani a mostani átmeneti kor­
mányzás. —• jegyezte meg végül a mi­
niszterelnök, arra megadja a feleletet a 
király ukáza, amellyel az uj kormányt 
kinevezte. Kitűnik abból, hogy 

megbízatásunk csak ideiglenes 
és ez abból is nyilvánvaló, hogy én 
mint miniszterelnök, nem mondtam le 
katonai rangomról.

— Mihelyt a rámbizott feladatot el­
végzem, visszamegyek a hadsereghez.

Az osztrák vallomás! jegyzőkönyv 
szerint a tanuk egész sora rendkí­
vül terhelőén vallott Erdélyi ellen
A milistatíi sírásó szerint Erdélyi öt sürgette a temetésen, hogy 
gyorsan hántolja el a koporsót, majd a temetés után nevetve 
jött vissza a sirhoz — Az osztrák tanuk Erdélyi magatat tusából 

arra következtettek, hogy örül a felesége halálának
Budapest, január 12. Ma van az első 

nap az Erdélyi tárgyalás során, amikor 
még délben sem telnek meg r. orok. 
Felolvasások napja van ma. S- egy­
másután következnek az iratot. első

a millstatti csondőrőrs jelentése „dr. 
Erdélyi Béláné lezuhanásáról és halá­

láról”.
Egy másik csendörségi jelentés Thyttun 
Hilda szobalány vallomását tartalmazza.

A további felolvasás során VVied! 1 ian- 
zinak, a See-villa pineórnőjének vallomá-

j sát olvassák fel. A pincérnő megfigyelte, 
hogy az Erdélyi-házaspár csak akkor ci­

vakodott, amikor nem volt pénze.
Egyszer Erdélyiék ablakából ordito- 
zás, hörgés és ütlegelés zaja hallat­
szott ki. Nem telt bele azonban egy 
fél óra és már megjelentek az ét­

teremben Erdélyi ék,
ahol külön asztaloknál reggeliztek. Roth 
Lujza vallomása szerint Erdélyi egyszer 
az ő jelenlétében akarta arcul ütni a fe­
leségét.

Érdekes a Roth Lujza által Erdélyiről 
adott jellemzés:

Erdélyit mondja vallomásában 
senki sem szerette Millstattban. lehet

azért, mert monoklit hordott. Nagyon di­
csekedő természetű volt és

unos-untálán hangoztatta, hogy 24 
éves és már 21 párbaja volt. 

Egyébként túlságosan beképzelt ember.
Ezután ismertette a bíróság Bayer Ilo­

nának. a See-villa és a Lindenhof üzlet­
vezetőjének vallomását. Bayer Ilona 

Erdélyit durva kedélyű, brutális em­
bernek ismerte,

Forgács Annát pedig hisztérikus, de ked­
ves nőnek tartotta. Hangsúlyozza a tanú, 
hogy mialatt Forgács Anna betegen fe­
küdt, Erdélyi a See-villában táncolt.

A haláleset után sem látszott rajta, 
hogy bánja felesége elvesztését.

A tanúnak az volt a meggyőződése, hogy 
Erdélyi, ez a durva lelkű ember, örül, 
hogy újra szabad lesz.

Rövid szünet után Temesváry ügyész­
ségi alclnök három tanút jelent be. A tör­
vényszék elrendeli egy tanúnak, dr. 
Schönfeld Ferenc székesfehérvári orvos­
nak kihallgatását.

A tanú megjelenik az elnöki emelvény 
előtt és elmondja, hogy gyermekkora óta 
ismerte Forgács Annát, aki 1919-től 
1926-ig évenként egy-két ízben töltött 
két-két hetet nála és ilyenkor mindig meg 
is vizsgálta öt.

A múlt héten vallja a tanú — egy 
tanú, aki csak két hétig ismerte Forgács 
Annát, azt vallotta itt, hogy Forgács 
Anna azt mondotta neki, hogy narkotiku­
mokat szed, amióta csak él.

Ezt ő lehetetlennek tartja. Forgács 
Anna csak feltűnési viszketegból 

mondhatta ezt.
A tanú egyébként egy ízben súlyos fej­
fájás miatt morfiuminjekciókat akart adni 
Forgács Annának, de ő azt visszautasí­
totta.

Védő: Nem gondolja, hogy Forgács 
Anna eltitkolhatta ön előtt a morfinista- 
ságát?

Azt lehetetlennek tartom, hogy va­
laki Budapesten morfinista legyen, Szé­
kesfehérváron pedig nem.

A bíróság ezután a tanút vallomására 
megeskette, majd tovább folytatták az 
osztrák tanúvallomások felolvasását. Elő­
ször

a millstatti egyházfi
vallomását olvasta fel az elnök. Ebben a 
tanú elmondja, hogy bement a hullaházba, 
felemelte a koporsó fedelét és

megnézte a hullát, mert azt mondotta 
az anyja, hogy olyan, mintha megfoj­

tották volna.
Tényleg látott is a nyakon kékes stráfokat 
és meg volt győződve, hogy megfojtot­
ták.

A temetésen Erdélyi sürgette, hogy 
gyorsan hántolja cl a koporsót

és neki az volt a benyomása, hogy Erdélyi 
örült, hogy megszabadult feleségétől. Ké­
sőbb

amikor visszajött a sirhoz, nevetett 
is Erdélyi.

Ezután Falaky János dr. szavazóbiró
Thymm Hilda szobalány vallomását 

ismertette.
A vallomás elmondja, hogy Erdélyiek 

nagyon sokat veszekedtek egymással. 
Forgács Anna szerinte nagyon víg, 
kedves teremtés volt.

A lezuhanás után látta Forgács An­
nát az ágyban fekve hátrahajtott 
nyakkal dekoltáll hálóingben, de az 
egész, nyakon nem volt semmiféle sé­
rülés, pedig ha lett volna, ő feltétle­

nül észrevette volna.
Amikor Erdélyi ágyát megvetette, az 

asszony hörögni kezdett. Erdélyi akkor 
valamit bedugott az éjjeli szekrény ajta­
jába és becsapta az ajtót, ami feltűnt neki.
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mert ó a betegség alatt állandóan lábujj- 
hegyen járkált.

Erdélyi a figyelmeztetés után a takarót 
egészen a felesége homlokáig húzta fel, 
mire a tanú megjegyezte: „Doktor ur, ne 
huzza fel annyira, mert megfullad!" Er­
délyi vissza is húzta erre a takarót az 
álláig.

Egy másik kihallgatásakor a tanú Er­
délyi kijelentésével szemben kijelentette, 
hogy

hazugság, hogy ó a halál napján nem 
volt a szobában.

Erre hajlandó esküt tenni. A sálat szer­
dán adta neki Erdélyi. Amikor látta, hogy 
milyen gyürödött, azt mondta: „ó, Iste­
nem, Máriám, hogy össze van ez gyűrve!" 
Feltűnt az is neki, hogy épen sálat adott 
és nem egy blúzt vagy más ruhadarabot, 
amit ilyenkor szoktak adni.

Elmondja ezután újból és újból az is­
mert részleteket a lezuhanás utáni órák­
ról, amikor Forgács Anna azt a kijelen­
tést tette, hogy „úgy érzem, mintha meg­
löktél volna".

Thymm Hilda vallomásának felolvasása 
után Schadl elnök a tárgyalást felfüggesz­
tette és annak folytatását kedden délelőtt
fél 10 órára tűzte ki.
❖ m <♦ e* if m<fr m •> er a.o,»

Ma van az Ady-íársaság 
Kassák-esíje

_ Ma, vasárnap fél 6 órakor van az Ady- 
társaság Kassák-estje a zeneiskolában. 
Kassák Lajos és felesége, K. Simon Jo­
lán, már szombaton este 6 órakor megér­
keztek Debrecenbe. A pályaudvaron az 
Ady-társaság vezetősége fogadta a nagy­
nevű művészpárt.

Az előadásra már nagyrészt elfogytak 
a jegyek, néhány szórványosan megma­
radt hely még kiváltható a városi zene­
iskolában délután 5 órától kezdve.

Az előadás műsora a következő:
1. Kassák költészetét ismerteti Juhász

Géza. i v z
2. Kassák Lajos: a) 43. vers; b) 34. 

vers; ej Szivünk körül... Elöadia: K. 
Simon Jolán.

3. Kassák Lajos előadása az uj művészi 
irányokról.

4. Kadossa Pál: Suite 1 II. Zongorán 
játssza Szabó Emil.

5. aj Paul Eluard: Szerelmem szivé­
ben; b) Marcel Lecomte: Mennyei fény; 
c) Néger versek: Anyácska fekete ró­
zsája; Amaarukutu ; d) Kassák Lajos: 
Rabló bácsi. (Novella.) Előadja: K. Si­
mon Jolán. 6. Kassák Lajos: a) 65. vers 
b) Utószó.

Az irodalmi est fél 6 órakor kezdődik 
a Városi zeneiskola hangversenytermé­
ben. Helyárak: I. rendű ülőhely 2.50 P- 
II. rendű ülőhely 1.50 P; állóhely 80 f.

Súlyos büntetés éri azokat a munkaadókat, akik 
1929. január 1-én alkalmazásban álló munka-

_ ± 4 n *____ ' — 4 r í ^__ _______' z. ■'___

A debreceni leányklub újítja 
?el a „Darázsfészek“ vígjá­
tékot a Csokonai színházban™
Megemlékeztünk már arról a nagy­

szabású jótékonycélu előadásról, amelyet 
a debreceni leányklub rendez e hó 19-én 
délután fél 4 órakor a Csokonai-szinház- 
oan, amikor a leanyklub műkedvelő gár­
dája felújítja az utóbbi évek egyik leg­
nagyobb sikert aratott vígjátékét, a Da­
rázsfészket.

Mint értesülünk, a darab próbái mind 
előrehaladottabb stádiumba léptek s csak­
nem készen várják azt a lelkes közönsé­
get, amely át tudja érezni a leányklub 
nemes törekvéseit: segíteni mindazokon, 
akik erre rá vannak szorulva.

A nagyszerű vígjátékot Lázár Tiha­
mér, a Csokonai-szinház művésze taní­
totta be nagy odaadással s egyúttal ö is 
fogja az előadást rendezni. A darabot 
megelőzi Kiár Mária bájos magyar tánca, 
felvonások között pedig katonazenekar 
fog szebbnél szebb darabokat játszani.

Nem csoda ezek után, hogy a közönség 
a jobb jegyek jórészét már össze is vá­
sárolta, úgyhogy ezek már csak korlátolt 
szambán kaphatók a Dcssevvffy-fdle bor­
lerakatnál, Szent Anna ucca 5. sz. alatt 
ahol az előadásig a jegyeket árusítják.

LEGHíTASüSiBB GYÓGYVIZE
SAVCLOC, V! 2 E LC i HAJTÓ

az ___  ,_________________________________
vállalóikat 1929. január 15-ig az országos társa­

dalombiztosító intézetnél nem jelentik be
szórványosan tettek ezideig eleget a be­
jelentési kötelezettségüknek, pedig saját 
érdekükben áll, hogy bejelentéseiket 
1929 január 15-ig — keddig — eszközöl­
jék, mert annak elmulasztása vagy késői 
teljesítése esetén amint azt velünk 
közölték a mulasztást elkövető munka-

A népjóléti és munkaügyi miniszter az 
öregségi, rokkantsági stb. kötelező bizto­
sítást megteremtő 1928 :XL. t.-c. életbe­
lépésével kapcsolatban a 6001/1928. ein. 
sz. alatt kelt rendeletében elrendelte 
és az O. T. I. ily irányban több felhívást 
bocsájtott ki —, hogy a munkaadók mind­
azon munkavállalókat kivéve a ház­
tartási alkalmazottakat , akik 1929 ja­
nuár 1-én tényleg alkalmazásban állot­
tak, az „Általános bejelentő Iap"-on az 
intézet debreceni kerületi pénztáránál 
jelentsék be. A munkaadók azonban csak

adók ellen az eljárás meg lesz indítva, a 
munkaviszonyt az intézet a munkaadó 
költségére állapítja meg, ezenfelül a be­
jelentés elmulasztása vagy késői teljesí­
tése esetén a felmerült összes segélyezési 
költség a munkaadót terheli.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és

1 pengő
letlietAse elleuAbenegy hónapig hasanalliatja

a Debreceni Független Újság
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számú

izeim,

Az Országos Társadalombiztosító In­
tézet ezenfelül a mulasztást elkövető 
munkaadók ellen a büntető feljelentést 
megteszi. A törvény rendelkezése szerint 
a mulasztást elkövető munkaadó 4000 P 
(négyezer pengő) terjedhető pénzbírság­
gal sújtható és két hónapig terjedő elzá­
rással büntethető.
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Megalakították a debreceni országos 
daíosverseny rendezőbízottságát

Gerlóczy Béla kormányfőtanácsos, a Dalosszövetség elnöke ismertette az 
országos verseny jelentőségét, és programjai — A versenyre a kormányzó 

is Debrecenbe jön — Nagy az érdeklődés a kiállítás iránt
Az országos dalosversenyt ebben az 

esztendőben Debrecenben tartják meg. 
Az előjelek szerint példátlanul nagy tö­
meget vonzó lesz a dalosverseny, úgy, 
hogy már ma hozzá kell fogni a rende­
zés hatalmas problémájának megoldásá­
hoz. noha a daíosverseny csak június 
29-én és 30-án lesz. A városháza köz­
gyűlési termében Debrecen előkelősé­
geit hívta össze a vendéglátó Városi 
Dalegylet vezetősége, hogy a rendező­
ség első megbeszélésén megalakítsák 
a rendezés egyes bizottságait.

Dr. V7 a r g h a Elemér polgármester- 
helvettes főjegyző nyitotta meg az ér­
tekezletet. amelyen, mint mondtuk, 
megjelentek Debrecen társadalmának 
előkelőségei, a hatóságok és intézmé­
nyek vezetői. Az Országos Dalosszövet­
ség vezetősége nevében Gerlóczy Béla 
kormányfőtanácsos jelent meg az érte­
kezleten s a megnyitás után dr. Vargha 
Elemér főjegyző őt kérte fel ti program 
előterjesztésére.

-- Az Országos Dalosszövetség, 
mondta többek között Gerlóczy kor- 
mánvfőtanácsos, — rendes programjá­
hoz maradt Ilii, amikor a dalosverse- 
nyeket a végeken tartja ismét, Debre­
cenben, ahonnan átharsog a dalosok 
szaván át a magyar igazság az elszakí­
tott területekre, az a magyar igazság, 
amelynek végül mégis győzni kell. 
Örömmel jön ezenkívül a daíosverseny 
megrendezésére a szövetség, mert 
Debrecenben rendkívül fejlett a dalkul­
tusz. Nemcsak a dalegvletek nagy szá­
mából látszik ez, hanem a Városi Dal- 
egylet kultúrájából is.

Ezek miatt is rendkívül nagy­
arányú lesz az idei daíosverseny. Az 
eddigi bejelentések alanián, noha 
ezeket még nem biztosítják he a neve­
zési dijak, 200 dalegylet ion ezen a két 
napon Debrecenbe, mintegy 8500 da­
lossal. Ha kísérők és vezetők 1500 fő­
nyi seregét eliez hozzászámítjuk, azt 
látjuk, hogy közel tízezer ember el­
helyezéséből kell maid gondoskodnia 
a rendezőségnek s ebben az óriási fel­
adatban számit a szövetség Debrecen 
lakosságának közismert vendégszere­
tetére és áldozatkészségére.

— Nagy jelentőséget ad a vet sen v- 
nek, hogy a kormányzó ur őfőméltő- 
sága kifejezte már előre azt a kiváltsá­
gát, hogy megjelenik a dalosversen ven. 
(Általános éljenzés.) Megjelenik a kul­

tuszminiszter, Bethlen miniszterelnök, 
Pukv Endre, a képviselőház elnöke és 
számtalan előkelőség úgy, hogy már 
ma biztosítva van a debreceni dalos- 
verseny páratlan fénye.

— Emeli a verseny színvonalát, hogy 
a kormányzó ur megalapította az úgy­
nevezett kormányzói dijat, amely első 
Ízben Debrecenben kerül kiosztásra. 
Ezért a nevezett díjért egy magvar dal­
lal versenyez valamennyi résztvevő 
dalegylet, 7 csoportban tartva meg az 
elődöntőket, úgy, hogy a csoport győz­
tesek versenyeznek a közönség előtt.

ban istentisztelek lesznek, amelyeken 
részt vesznek a dalosok, aztán 7 cso­
portban megkezdődnek a versenyek s 
tartanak déli egy óráig, vagy a szük­
séghez képest délután is. Este felvonu­
lás lesz.

Junius 30-án folytatják a díszköz­
gyűlést, délután pedig a Nagyerdőn az 
összes karok adnak monstre hangver­
senyt.

Ezután dr. Bulla Bertalan városi ta­
nácsnok jelentette be az értekezletnek, 
hogy a városi tanács őt bízta meg az­
zal. hogy képviselje a rendezésben Dcb-

A daíosverseny rendezősége gyűlésének elnöksége.
Balról jobbra: dr. Bállá Bertalan tanácsnok, Debrecen város tanácsának meg­
bízottja ; Gerlóczy Béla korményfőtanácsos, a LZalos Szövetség elnöke; dr. 
Vargha Elemér polgármcsterhclyettes főjegyző; Than Gyula főszerkesztő.

Nem szabad azonban figyelmen ki­
vid hagyni azokat az anyagi szempon- 
tnkat sein, amelyek az idegenforgalom 
fejlődése által Debrecennek sokat igér- 
nek. Egyedül a dalosversenven résztve­
vők és a beérkező idegenek száma után, 

ha csak egy emberre 20 pengőt szá­
mítunk a három nap alatt, — következ­
tetni lehet, hogy legalább 300.000 pengő 
marad itt Debrecenben.

Junius 28-án délután érkeznek meg a 
dalosok Debrecenbe, a megérkezés után 
felvonulás, majd fogadtatás. A vendég- 
fogadó város nevében dr. Vásárv István 
polgármester, a dalosszövetség nevé­
ben Sipöcz István, Budapest polgármes­
tere mond beszédet. A dalosok megko- 
szoritzzák a zászlóikat, együtt énekük 
el a Himnuszt és a Hiszekegyet. Ezután 
megkezdődik a díszközgyűlés, este pe­
dig a notabilitásoknak adnak a dalosok 
szerenádokat.

Junius 29-én reggel minden templom-

Ügyvédek figyelmébe!
■B8 _____________________~__eww—wl

» M-gjelent az. 1^29 ik évre
Polor-féle Ügyvédi Napló hosszú alakba»
Pajor-féle Ügyvédi Napid széles alakban 
Ogyvédt Zseb napi,, bőrkötésben

ögyvódl nyomtatványok, |,«s gépíró- 
papírok, k a/bonpap!, ok $t& tagolceóbben

Hegedűs és Sándor

S'— pengő 
lO'— pengő 
3 20 pengő

recent és töltse be a házigazda! tisztet. 
A rendezés társadalmi részét Than 
Gyula főszerkesztő vállalta el a tanács 
kérésére s az ö kipróbált szakértelme 
és agilitása mintegy biztosítéka a ren­
dezés sikerének. Kiemelte, mennyire 
fontos az. hogy Debrecen bebizonyítsa 
hagyományos magyar vendégszeretet, 
maki elősorolta, hogy a rendezést ré­
szekre osztva milyen bizottságok alakí­
tását tartja kívánatosnak: Társadalmi 
nagvbizottság. fogadóbizottság, élelme­
zési bizottság, pénzügyi bizottság, vi­
galmi bizottság, hölgvbizetiság. E bi­
zottságoknak már 800 tagja van.

Than Gyula főszerkesztő terjesztette 
elő ezután a különböző bizottságok 
tagjainak névsorát, amelyet az értekez­
let jóváhagyólag vett tudomásul.

Amikor a debreceni országos dalver­
senyre külön vonatok ezrével és ezró- 
\ o! szállítják vámsunkba az ország 
minden részéből ide ereglő dalosokat és 
érd- kiadókét, már készen vária őket 
a debreceni kiállítás, ahol nagyszerű k - 
retek közt. ragyogó beállításban meg­
ismerik Debrecen különlegességeinek 
olvau tárlatát, airinöt eddig még soha­
sem volt alkalmuk láthatni.

A siker magvát magában hordta az a
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nagy érdeklődés, amellyel a kiállításon 
résztvenni szándékozók egyszerre meg­
értették és méltányolni is tudták, mi­
iven nagy horderejű és jelentősége 
van egy olyan kiállításnak, amely Deb- 
recen sok értékes különlegességét, árui 
és iparcikkeinek gazdag változatát be- 
mutatia. különösen akkor, ha ennek a 
kiállításnak. — mint leien esetben — a, 
ország minden részéből ezrével idesu- 
vegiők látogatása kínálkozik. Amint a 
kiállítás rendezésének Ilire ment, egy­
szerre megindult a jelentkezés és infor­
málódás 'Ilian Uvula főrendezőnél s 
azóta is állandóan folyik az érdeklődés 
és jelentkezés.

Már ebből is megállapítható, hogy a 
debreceni különlegességek kiállítása 
nemcsak vidéki vendégeinket, de váro­
sunk lakosságát is nagy gyönyörűség­
gel fogja eltölteni. Olyan látnivalók elő­
készítése folyik, amilyenekre, mikor 
debreceni különlegességekről van szó, 
nem mindenki gondol. Pedig megvaló­
sulásuk után győződik meg a közönség, 
hogy Debrecennek fölöttébb értékes 
ipari, kereskedelmi és gazdasági, olyan 
specialitásai vannak, amelyekkel or­
szág-világ előtt joggal büszkélkedhe­
tünk.

A jelentkezés a kiállításon való rész­
vételre tovább tart s akik még részt 
óhajtanak venni, jól teszik, ha idejeko­
rán jelentkeznek, mert a tájékoztató fel­
világosítások és útbaigazítások nyomán 
alaposabban előkészülhetnek.

A nyolc napig tartó kiállításon nap- 
ról-napra, délelőtt és délután lesz tér­
zene, ahol a sok látnivaló és a sok ha­
rapnivaló mellett sétálhat és szórakoz­
hat a közönség.

A kiállítás ideje épen olyan időpontra 
esik, amikor Debrecenben amúgy is 
csendes szokott lenni az ipari és keres­
kedelmi. sőt a társadalmi élet is. Ebbe 
a csendessége önt pezsgő forgalmat, 
élénkséget, életet, nyüzsgést a kiállítás, 
hozza, vonzza ide nemcsupán a tízezer­
nél több vendégeket, hanem az egész 
környéket is.

Hajnali Csend
L'clhuzinm a nagy órái: éli három.
Szegény szobám titkon magamraztírom.
Alóli a húz, a Csend felemre zudut.
\ múltamat kikérhetem ma rutai 

elszórom annyi régi ékszerem,
M ir messze minden s minden idegen:

A cél. a pénz, a gög, a temetés 
Horan Aszó), vány, a nők, a nevetés, 
r -st, szépség emlék, Beethoven, jaiongás. 
Csók, kártya, bál, tavasz, hit ár rajongás.

Mór ’nejeik mind a sok mihasziw hon.
Hint ázott vásár: én s az asztalom...

A.z óra busán baktat a falon 
S (’ kattogás, r szörnyű sánta pengés 
\ ( send (jól sunyin kibújva kéttyou 

S' bolond szivemmel versenyezve ketten 
kiadva döngenek, mint égi zengés.

S zárt aiténn a torz koncertbe perdül 
Ijry messzi lány... (.4 szánt sírásra férdül 
\zt hittem egyszer, ö lesz az enyém...)

Olt állj mi g óra uv szivem szegény...
SZILÁGYI SÁNDOR.

Debrecen ipari moz­
galma decemberben

A múlt hónapban ipariogositványt töröltek a 
lél kérelmére A4 esetben, hivatalból pedig 9 Íz­
ben.

Uj ipariogositványt kiadott a hatóság 8! 
egyénnek, akik ipardii elmén a város házi­
pénztárába 75S pengőt fizettek be. A kiadott 
ipariogositványok iparágak szerint a követke­
zőképen oszlanak meg: szatócs 10. sütő, fuva­
ros 4—4, fűszer, vegyes, előnyomda, könyvke­
reskedés, tűzifa és szénkereskedés, cipész, ci- 
pökercskcdő 3—3. műszerész, nyersbőr, toll, 

I csizmadia, fűszer és gyarmatáru, manikűr, ba­
romfi kereskedés, gyümölcs, cukorka, hentes, 
férfiruha kereskedő 2-2, uridlvat kereskedés, 
gyékény stb. kereskedő, kézimunka, bornagy- 
kcrcskedö. papirkereskedő, élő és vágott ba­
romfi kereskedő, kávémérés és kifőzés, fehér­
nemű kereskedés, órás, takarmánykereskedés, 
vasesztergályos, malomipar, gabona és KV api n 
kereskedés, kifőző, bank és pénzváltó üzlet, to­
ronyóra készítő, lakásközvctitő, bérautó, ci- 
oészkellékek keresk., marhapacal és köröm- 
árus, asztalos, tea extdact készítés, cukrász, 
géplakatos, lisztkereskedő, rőfös, gyógyáru ke­
resk.. kőmives, lakatos, szűcs 1—1.

A Közművelődési Könyvtárat is tel­
jesen ingyen használhatják előfize­

tőink és szamonként vásárló
olvasóink,

mert a Debreceni Független Újság kölcsön könyvtárának tagjai
helyett mi tesszük le a kauciót

Mint ismeretes a Debreceni I usuel­
len Újság alig egy éve fennálló. 1Ü.0U0 
kötetes Kiilcsönkönyv tára mellett a 
Közművelődési Könyvtár díjmentes 
használatát is biztosítottuk előfizetőink 
és olvasóink részére.

A Debreceni független Újság Köl- 
csönkönyvtára valóban teljesen megfe­
lel annak a célnak, amely egy kölcsön- 
könyvtár jogosultságát igazolja, hiszen 
a mai súlyos gazdasági viszonyok kö­
zött az intelligens polgári középosztály 
kill térigény eil csak egy köl-söukönyv- 
íar segítségévé] tudja kielégíteni. A ma­
gyar irodalom hosszú idő óta nem volt 
oly gazdag, mint most. Számtalan uj 
iró bizonyítja azt, hogy a magyar te­
hetség erősebb minden leigázásnál, szót 
kér és megállja a helyét a külföldiekkel 
szemben is. Nem akarunk ezúttal a jna- 
ovar Írók ismertetésére áttérni, de ami­
kor ezt megállapítjuk, természetesnek 
tartjuk, hogy ezekkel az Írókkal a ma- 
r,var olvasóközönséget is megismertes­
sük. Készséggel ismerjük el azonban a 
külföldi tehetségeket is, hiszen ezek is 
szép számmal vannak és könyveik ki­
tűnő, élvezetes fordításokban jelennek 
meg. Akkor, amikor sok az iró, termé­
szetesen sok az uj könyv is és lehetet­
lenség egy privát könyvtárban ennyi uj 
könyvet beszerezni, üzért szükséges te­
hát a kölcsönkönyvtár és azért áll fel­
adata magaslatán a Debreceni Függet­
len Újság Kölcsönkönyvtára, mert az 
összes u| mcgielenésii könyvek ott kap­
hatók.

Olvasóink és előfizetőnk érdekében 
állónak tartottuk azonban, hogy Debre­
cen város Közművelődési Könyvtárá­
val is szövetkezzünk. A Közművelődési 
Könyvtár hivatását teljesiti, amikor az 
irodalom klasszikusaira fekteti a íő- 
sulyt s arról gondoskodik, hogy azok a 
müvek, amelyeknek elolvasása az álta­
lános műveltséghez szükséges, kellő 
szómban az olvasók rendelkezésére áll­
tának. Az olvasók eg\ jelentékeny Itá- 
nv-On városunk tanuló ifjúsága, kik az 
előirt kibelező olvasmányokat egy idő­
ben keresik s igv a két könyvtár kar­
öltve gondoskodik az ifjúság olvasmá­
nyairól. A Közművelődési Könyvtár tu­
dományos szakmunkái, folyóiratai szin­
tén sok olvasónkat érdekelnek.

Ezek után bizonyára olvasóink is to­
kozott kedvvel sietnek a Debreceni füg­
getlen Újság Kölesőmkönyvtárába, hogy 
az ott kapható, minden héten szaporodó 
ni könyveket elolvashassák és a tagok­
nak járó kedvezményes utalványt t 
Közművelődési Könyvtárban igénybe 
vehessék.

Ez alkalommal ismételten közöljük 
olvasóinkkal, hogy a Debreceni függet­
len Újság Kölesünkön vtárát mindenki 
használhatja, azonban előfizetőink ked- 
vczméiwt élveznek, amely kedvezmény 
vonatkozik azokra is, kik lapunkat pél- 
dáivonként vásárolják és 25 szelvényt 
összegyűjtenek.

Biztosan számítunk arra, hogy ojva-

Bőrönd^ hördiszmüárut
cspk képesített l>ArAn<1ö*m 
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sóink teljes mértékben méltányolják ál­
dozatkészségünket, amikor ily gazdag 
könyvtárt bocsátunk rendelkezésükre. 
(londoskodás történt aziránt is, hogy a 
jelentősen megnövekedett forgalmat 
minden időveszteség és minden íenn-

akadás nélkül szakképzett vezetés mel­
lett bonyolítsuk le.

Minden a könyvtárakat illető érdek­
lődésre a Debreceni független Újság 
kon vterának vezetősége készséggel ad 
felvilágosítást.
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Egy veszedelmes csekkcsaló után kutat­
tak Debrecenben a detektívek

A többnevü csalót fővárosi detektívek keres­
ték a városban

A budapesti rendőrségről detektívek 
érkeztek le pénteken Debrecenbe és itt 
a debreceni detektivekkel együtt meg­
kezdték a kutatást egy csekkcsalónak a 
kézrekeritésére, aki ellen az egyik nagy 
fővárosi bank tett feljelentést a rendőr­
ségen. A feljelentés szerint a banknál 
megjelent egy elegáns ur, aki magát 
Friedlaender Sándornak mondta és be­
mutatva egy 25.000 cseh koronáról szóló 
csekket, kérte annak beváltását. Amikor 
a bank tisztviselője megvizsgálta a csek­
ket, hibátlannak találta és kifizették a 
pénzt Friedlaendernek. aki a pénzzel 
sietve eltávozott. A fővárosi bank a csek­
ket egy levél kíséretében elküldte annak 
a pozsonyi banknak, amely kibocsájtotta 
és kérte a kifizetett összeg megtérítését. 
A pozsonyi banktól azonban nem a pénz 
jött meg, amelyet kértek, hanem egy le­
vél, amelynek adatai alapján nyilvánvaló 
lett, hogy

egy veszedelmes csekkcsaló játszotta 
ki a budapesti bankot és károsította 

meg.
A pozsonyi levélben ugyanis előadták, 
hogy megjelent ott egy magát Krausz 
Bélának nevező magyar állampolgár és 
1000 csehkoronás csekket vásárolt.

F.zt a csekket hamisították át 25.000 
koronásra és váltották be a magyar 

hiúiknál.
A magyar bank feljelentése után megin­
dult a nyomozás és a fővárosi detektívek 
megállapították, hogy ez év január 4-én a 
budapesti H ungária-szállodában szállt 
meg Friedlaender Sándor, aki a bejelentő 
lapon azt irta, hogy az apja Friedlaender 
Manó debreceni születésű gyapjukeres- 
kedő. Elfogni nem tudták, a kutatás azon­
ban azt megállapította, hogy az állítóla­
gos Friedlaender Sándor az Astória-szál- 
lóban is lakott Weinberger Béla keres­
kedő név alatt Goldstein Elemér és Man- 
del Béla földbirtokosok társaságában.

A két magát földbirtokosnak nevező 
ur a szállóból bejelentés nélkül eltá­

vozott.
Másnap Weinberger fizette ki az összes 
számlákat és aztán Budapestről eltűnt 
társaival és nem akadtak a nyomára. A 
detektívek több napi nyomozás után olyan 
adatok birtokába jutottak, melyekből arra 
következtettek, hogy a kétnevü csekk­
csaló Debrecenbe jött. Itt sikerült annyit 
megállapítani, hogy van a városban egy 
Goldstein nevű földbirtokos, de annak

Lakfitoe-penslo
B- dspest, Hold ucca 29 (Alkot ány ucca 
sarok.) Úri családi otthon. Központi fűtés, 
állandó melcgvizszolgáltatás. Kitűnő házi- 
konyha. Polgári árak Telefon 990 —38.

A szép festését és
Vfg\ tisztító, ót

BUDAPEST
is arauyérem- 
mel tüntette ki !

biro
FESTŐ ES VEGYTISZTÍTÓ MÜINTÉZET

BIKA UDVAR
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J 6 MŰNK;

szolid Arak

semmi köze a csekkcsalóhoz és abban az 
időben, mikor a csaló társaival a főváros­
ban lakott, nem volt Budapesten. Érdekes 
az ügyben az, hogy a csekkcsalónak az a 
társa, aki Goldstein néven szerepelt Bu­
dapesten a szállodában, pontosan be­
mondta a Debrecenben lakó Goldstein 
személyi adatait. A detektívek ebből arra 
következtetnek, hogy nagyon jól kellett 
ismernie az igazi Goldstern ügyeit, hogy 
birtokába jutott adatainak. A nyomozás 
most ezen az utón halad tovább.
•h • *!• «* w ♦> • •> • ♦> • •

Elöntőiéi Mark Endrének
ü cint alatt Kovács József debreceni 

rcf. presbiter több presbiter társával 
egy hírlapi közleményt adtak át ne­
künk. E közlemény megjelent azóta 
sőt a támadó cikknek a helyi lapokban 
megjelenése után mindjárt olyan egyé­
nek is tisztában voltak a támadás ha­
mis és irányzatos voltával, akik Márk 
Endrével közvetlen és szoros viszony­
ban nem voltak. Ezek részint szóval, ré­
szint Írásban kifejezték a támadás fe­
letti megbotránkozásukat.

Hogy a támadó szándéka semmikép­
pen sem sikerült, azzal már mi eleve 
tisztában voltunk. Olyan egyének nyi­
latkoznak meg, akik az orvul támadó­
nak sohasem lehetnek fegyvertársai 
egyéniségük és állásuk alapján sem.

Most mivel a támadás egyházi cég és 
érdek íclhasználáva! történt, alább kö­
zöljük szóról-szóra a tiugvkárolyi rét. 
egyházmegye esperese által intézett kö­
vetkező levelet:

Kedves Öreg cimboráin!
Mim a támadó nap tengere hajnal 

ébredésekor — bevilágítja a természe­
tet s fényes életet, meleget ont minden­
felé ugv kezd világosság derengeni 
a Te mindég megvoltam győződve — 
teljesen intact jellemedre, melvet sze­
mélyek szándékosan és tudatosan mali­
déval elakartak homálvositani, a sárba 
taszítani.

Mát annak a Márk Endrének élete al­
konyán a 79-ik évben, akinek élete köz­
közéleti áldásos működése mindenki 
előtt nyitott könyv volt, aki oly biztos 
anyagi szituációk közt élt, hogy bőven 
levő feleslegéből mindig tudott és akart 
kulturális és egyházias intézmények bő­
kezű Mecénása lenni, másoknak is 
ritkán követett példát statuálni, hogy az 
a Márk Endre anyagi haszonért le tudott 
volna térni — egy hosszú életen út 
becsületesen taposott útról , abban 
mindég Tamás voltam s ennek a meg­
győződésemnek bizalmas körben azóta 
is többször kifejezést adtam.

Az igazság napja derengésekor fogadd 
igaz braáti üdvözletemet s azon óhaj­
tásom kifejezését, hogy az alma matert 
soha ne ne bocsásd ki érdeklődésed kö­
zelségéből. mert a kis szatmármegyei 
falu után — hol egvhor bölcsőd ringott

az is a Te kegyelted.
Éljenek KovácsJózsef és társai urak!
Nyírmeggyes, 1920 január 17.
Szives üdvözlettel, igaz Inved és ba­

rátod
"lukacs Lajos sk.

esperes.
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Amatőrfényképpályázatunk
Ma több nagy szakcég jelentős dijai* Írjuk ki Egyre fokozódik 

érdeklődés a Debreceni ihúggetlen Újság amatőr pályázata iránt
Amatőrfényképpályázatunk iránt nap- 

ról-napra megnyilvánuló nagy érdeklő­
dés még jelentősebb mértékben foko­
zódni fog, ha közöljük, hogy nagy szak­
cégek jelentős dijak kitűzésével lénye­
gesen emelték a pályázat eshetőségeit.

Közölhetjük olvasóinkkal, hogy a 
Debreceni Független Újság amatőrfény- 
képpál váza tára a Kranz lemezgyár ré­
széről öl darab ceruzával is elhiteti töl­
tőtollal.

az V, /'. G. papírgyár képviselete 
nevében 5 drb. művészi értékű 

klasszikus szobor reprodukciót, 
a Kút hőnek gyári képviselet részé­

ről ,5 bwat Orthokhír lemezt 
tűzünk ki első díjként a szakdtjak cso­
portjába.

III. dij. Hegedűs és Sándor rt. dija: 
e amatőr fényképalbum.

I\. dij. Forgács Antal fodrász: egy 
bérletjegy tetszés szerint a női, vagy 
férfi fodrászat részére.

V. dij. Krausz Zoltán nyakkendő­
gyár (Piac ti 70.): két darab valódi ne­
héz selyem divatnyakkemlő.

VI. dij. Békés István ifjúsági dija:
c: kis fényképezőgép.

VII. dij. Neumann Testvérek cipőáru- 
háza fPiac a. -13.) egy pár férfi vagy 
női házi papucs.

Vili. dij. Földes illatszenár (Piac u. 
30' Ftrv modern féstikazetta tükörrel.

IX. dij. Márton Gyula és fia úri és 
női divat üzlete (Piac u. 25.) egy pár női 
divat harisnya.

Minden felvételnél feltétlen köz­
lendő: l. a felvevő neve és lakása: 2. a 
gép márkája és lencséje: 3. a használt 
Papir fajtája; 4. a kép tárgya és címe s 
lehetőleg annak felvételi napja és hely.'. 
A .„Debreceni Független Újság'' fen tartja 
az összes beküldött képeknek a lapban 
való közlési és a kiállításon vagy kira­
kataiban való kifüggesztés! jogát az il­
lető amatőr fényképész nevének feltün­
tetésével.
Üzenetek amatőr pályázatunk 

résztvevői számára
F helyen közöl lük mindazon öze- 

m telő7, melyek amatőrfény képpá- 
lyázatunk résztvevőinek szólónak. 
Kívánatos, hogy mindenki figyelem-

sürgetett újabb (nem színezett) nyoma­
tokat. — K. II. A szinsztirőről ne fe­
lejtse cl legközelebb. — Többeknek a 
közeli napokban válaszolunk. Az eddigi 
beküldött pályázatok feldolgozás és 
rendezés alatt állanak. Naponta egy-két 
képet közlünk a beérkezett pályamun­
kákból, inig a vasárnapi számokban le­
hetőleg többet is. Versenyen kívül be­
érkező felvételek a kiállításban külön 
esőm írtban lesznek kiállítva. Az eddig 
beérkezett lemezeket kérjük kindóbiv-. 
falunkban átvenni, mert lemezek meg­
őrzésére 8 napon túl nem vállalkozunk 
Mi simán a nyomatokat tartjuk vissza 
Ezért is legpraktikusabb, ha lehető ó 
szerint kész nyomatokat kapunk kéz’ 
hez. A kiállításra való tekintette) nagyí­
tások is nagyon kívánatosak, sőt színe-
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A dijak eddigi teljes jegyzéke a kő 
vetkező:

I. dijak,
a) Berzéki fotobörze dija: Fiz tucat 

angol Imperial lemez;
b) a Wellington angol papírgyár dija 

debreceni lerakató a Berzéki fotobörze 
utján 10x10 gázíény levelezőlap;

c) a Wellington angol papírgyár dija 
debreceni lerakató, a Berzéki fotobörze 
ltján: 10x10 Seltona rtapfénypupir;

d) Kitiltanék H. A. a Lemberg c- 
Ivhaco gyárak képviselője a Berzcki fo- 
! »börze utján: 3 tucat Orthokhír lemezt 
legfeljebb 10x15 cm. nagyságban;

el Silltercr Béla a N. P. Q. papírgyár 
képviselője a Berzéki fotobörze utján • 
á. drb. művészi értékű klasszikus 'szo­
bor-reprodukciót;

f, g, li, j. k) Silberer Béla ,i Kran 
lemezgyár képviselője a Berzéki foto­
börze utján öt dijat és pedig ö .szc- u 
i drb. ceruzával is ellátott modern töl 
tötollat.

II. díj. Rleyer Ernő miiszaki és elek­
trotechnikai vállalat diia; egy Musik 
ADha sclyemhatlkolással ellátott hone-
s zórő

X. dij. (ivegkcreskedelmi r.-t. (Rózsa 
ucca 2.) egy 7 daraütxil álló vizes kész­
let.

XI. dij. Aczél antiquarium (Széchenyi 
u. 2.) 100 drb. névjegy.

A dijak közlését beérkezésük sorrend­
jében folytatjuk.

A Debreceni Független Újság aniatöi- 
fényképpályázatára beérkező képek 3 
csoportba lesznek osztva és pedig az i. 
csoportba napilap számára alkalmas 
riportfelvételek, a II. csoportba a deb­
receni vonatkozása, de napi aktualitás­
sal nem bíró felvételek s a harmadikba 
mindéit egyéb amatőrkép. Mindhárom 
csoport felvételei egyenlő eséllyel vesz­
nek részt a pályázaton s a még soroz«: - 
tosan kiegészítendő dijakat a zsűri ugv 
fogja csoportosítani, hogy mindegyik 
csoportnak meg legyen a maga külön 
diia is.

'• felvételek (lehetőleg kész kópiákl 
a Debreceni Független Újság kiadó- 
hivatalában (Piac ti. 49 ). fiókkiadóim,:- 
talunkban (Széchenyi ti. 2), a Hegedűs 
és Sándor r.-t. könyvkereskedésében 
(Piac u. 34.) és , Berzéki fotobörzén 
(Piac u. 38.) adhatók át.

ind kísérje uz üzeneteket, nwn 
ezen a réven u jövőt illetőleg sok 
félreértésnek elejét vehetjük. F. ro­
vatban minden szakkérdésre is 
készséggel válaszolunk. < A képekre 
vonatkozó hiányzó adatokat a 
Berzcki lotofxjrzén is le lehet 
adni.)

Florovitz Endre. Az egyik aszfaltozó 
felvétel másolata túlexponált, a másik 
aJcxponált. Kérünk újabb kópiákat, 
ugyancsak a Nagytemplomról is, de 
nem színeset. — Orosz Olga. Más fel­
vételei nincsenek? — Rehák Tamás. 
|)nnek is lesznek még minden bizony­
ává] érdekes felvételei. Kérjük nézzen 
egyszer utána, mi érdekelhetné a nyil­
vánosságot. A remek csöppséghez gra­
tulálunk. - Neumann Imre. Jobb képe­
ket kérünk. Farkas Fajos. Köszön­
jük. További beküldéseit, várjuk, 
Csureay Temnlomtablóiáról az eredeti 
negatívokat kérjük. Kész nyomatoknak 
í'" jobban örvendenénk. Schleifer 
. , 5<?r' * sajtóhibát sajnáljuk. Legköze­
lebb remélhetőleg nem fog előfordulni 
— .'czerovlcs Alfréd, Nagyobb választé­
kot kérünk Varga Gyula. Kérjük a

zeit képeket is szívesen látunk. A na­
gyításra, színezésre és kopirozasra vo­
natkozó minuen kérdésben íelkérésünk- 
re a Berzéki fotobörze készséggel ad 
tanácsot a I (ebrecem Független Újságra 
való hivatkozás esetén.<**» • -«*>» •■*** '«fco >

Megszűnt iparigazolványok
Az iparhatóság a múlt heten a követ­

kező iparosokat és kereskedőket tö­
rölte lajstromából: Kovács János női- 
szubó, Friedmann Ferenc rőföskeresk. 
Köhler Lajos kárpitos, Florovitz József 
füzőkeszitő. l’öldes Jenő gatxma és tér­
ti tény kereskedő, Botos Lajosné szatócs, 
Orosz maim Adolf fuvaros, Papp Gyula 
ruhamosó. Sándor Gábor kisebb kömi- 
ves, özv. Steiner Sámtielné rőfös és ha­
za rkereskcdö, Kotvász József fuvaros 
lDtai Irén szatócs. Erdei Mihály tímár. 
Fenyves Miklós mérnöki •munka váll ■ 
lís Bokor Joliin korcsináros. vitéz Gr
l.vás Gábor kiskőmives, Szatmári Gá- 
b°r tojás és baromfi kereskedés. Orr- 
stein Artumé női szabó. Darabont F" 
tenené szatócs. Braun Zoltán szarv,t- 
marhakercskedő és fuvarozási válla! 
kozo. Sándor József csizmadia
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A hét humora
Hány eves vagy kislányom?

- A'tv/f tudom. Anyuka harminc íves 
volt, amikor születtem és ma csak hu­
szonnyolc éves.

Az asszony meglepődve kérdi férje- 
/ d:

Manó, honnan van neked eser­
nyőd. mikor renget anélkül mentél el 
l.azulról?

— Tudod, drágám, én olyan találé­
kony ember vagyok.

Két nő bezeiget:
Az orvosok azt mondják, hogy a 

< sók terjeszti a betegségeket.
— Érdekes, én még sohasem...
— Még sohasem csókolódzutt?

- Dehogy! Még sohasem voltam be­
teg.

Rendőr (egy betörő után nyomoz): 
figyikiik sem vette észre, mikor ez a 
váza eltört?

Férj: Dehogyis nem! A feleségem 
vágta a fejemhez, meri az éjszaka nem 
akartam kimenni, amikor ő valami neszt 
hallott.

A? iskolában a tanító kérdésére sen- 
kisern tud felelni. Végre jelentkezik az 
osztály legrosszabb tanulója. A tanító 
elismeréssel mondja:

I.áljutok, senki sem tudja, csak 
Móricka. Na halljuk Ham!

Mire Móricka megszólal:
Tanító nr kérem, szabad kimenni?*

A pontos szobaleány jelenti a nagy­
ságos asszonynak :

Nagyságos asszony, kérem, az 
előbb, mikor fürödni tetszett, itt járt 
egy ur és beszélni akart a nagyságos 
asszonnyá!. Mondtam, hogy most nem 
lehet, mert fürödni tetszik. Nem hitic 
ti. Akkor megmutattam neki a kulcslyu­
kon keresztül, hogy Igenis csakugyan 
ott teiszik ülni (/ kádban, akkor elhitte 
és elment.

A porcellániizletben igy szól a vevő: 
Két vázát kérek névnapi ajándék­

nak, de nagyon erőset tessék adni, mert 
a nagynéném és a nagybátyáin nagyon 
rosszul élnek. *

Úgy színházi páholyban nagyobb mo­
dern társaság ül. Valaki megkérdezi az 
egyik úrtól:

Mondja, az a hölgy ott szemben, 
nem a maga elvált felesége?

— Nem tudom... De az bizonyos, hogy
hossza ideig nem leheléit a feleségem.*

I gyik lérj meséli a másiknak: 
Barátom, rájöttem, hogy a felesé­

gem a háziorvossal tengeri fürdőre 
akarja küldetni magéit. És megakadá­
lyoztam.

Hogy csináltad?
— Megmondtam a doktornak, hogy 

kevés pénzem van és vagy a feleségem 
útiköltségéi fizetem ki, vagy az fi hono­
ráriumát. *

A jelentkező szakácsnőtől « nagysá­
gos asszony megkérdi:

A bizonyítványait nem hozta ma­
gával?

— De igen, kérem, lem vannak egy 
ládában._____________________

meghívó.
Magán- vagy üzleti ügyekben! átázások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelfinyüsehb f> Hitelek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szemben leié

GRAND HOTEL
PARK

NAGYSZÁLLODA
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
2<)0o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
in»o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egv perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
offlioi érzi megél I Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeké ezen 
előnyük folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendetés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

Megfelelő sporttelep építését javasolja 
a jog- és pénzügyi bizottság

Debrecen város jóig- ós pénzügyi bi­
zottságának tilusón nagyfontosságu ha­
tározatot hoztak a bizottság tagjai, di­
cséretes egyhangúsággal, aittelv azt 
mutatja, tiogv a sport rendkívüli jelentő­
ségének immár mindenki tudatára éb­
redt.

A 3.400.000 dolláros kölcsön program­
járól való tárgyalásnál ugyanis felszó­
lalt Steinfeld István, aki örömmel járult 
hozzá a tervezett beruházásokhoz, ame­
lyek a szociális és városszépítés! igé­
nyek egész sorozatát elégítik ki. fel­
hívta azonban a figyelmet arra, hogy 
Debrecen városnak van egv mostoha­
gyermeke. az ifjúság sportnevelése. A 
várost törvény kötelezi arra, hogy meg­
felelő sporttelepet létesítsen és ez elől 
nem lehet kitérni, előbb-utóbb meg kell 
valósítani. Nem akarom mondotta — 
megváltoztatni a programot, csak fel­
hívom a tanács figyelmét arra. hogy a 
sporttelep létesítését nem lehet sokáig 
halogatni. Mai helyzetünkben különösen 
nagy fontosságú a sportnevelés, a sport 
révén a külföld előtt is fényes dicsősé­
get lehet szerezni és szereznünk is, 
úgy hogy a sport mindentől eltekintve 
a leghathatósabb propaganda eszköz is 
számunkra. Hogy ez valóban Így le­
gyen. sőt fokozott mértékben legyen 
igy, csak akkor lehet elérni, ha sokkal 
nagyobb gondot és áldozatot fordítunk 
rá. Köztudomású, hogy Debrecen vala­
mennyi sportegveslilete rendkívül sa-

A világ egyik leghatalmasabb vándor- 
cirkusza ütötte fel tanyáját a Berlin mel­
letti Neuköln mezőin. Egész kis város, 
szabályos, tiszta uccákkal, csinos deszka­
házacskákkal, amelyek valóságok kis vil­
lák, autóparkokkal, amelyek díszére vál­
nának akármelyik fuvarozási és közleke­
dési vállalatnak. Kopácsolás, motorberre­
gés, rövid vezényszavakra pontosan be­
gyakorolt munkásseregek dolgoznak. In­
diánok, négerek, kínaiak, fantasztikus öl­
tözetekben, némelyik exotikus figura 
csak szürke szvetterben, pipával agyarai 
között. Sehol se látni a vándorcirkuszok 
elmaradhatatlan kellékét, a nagy ponyva­
sátort. De egy égbenyu'.ó oszlop már föl­
mered és mint valami szürke fal, emel­
kedni kezd körülötte a lengő ponyva. Alig 
negyedóra és már áll a sátor. Akkora, 
mint egy pályaudvar.

Fölhúzni már nem nagy művészet 
mondja a germán óriás, aki egyik tulajdo­
nosa a már hatodik nemzedékre öröklődő, 
világhírű Böcklin-vándorcirkusznak. 
Azért sem nehéz, mert nem emberek húz­
zák, hanem motorok. Húsz teherautónk, 
t:z traktorunk, három nyersolajmotorunk 
dolgozik a tizenhat speciálisan cirkuszi 
építő- és szállitómunkára kiképzett mun­
kásunk mellett. Vonatot nem igen szok­
tunk igénybe venni. Hajót annál gyakrab­
ban. Tavaly ilyenkor mág Argentínában

nyaru helyzetben van. a legvégső nvo- 
morban, úgy hogy egyik sincs abban a 
helyzetben, hogy csak a legszüksége­
sebb sporteszközöket is be tudja sze­
rezni, sőt erre reménye sincsen. Fel­
tétlenül szükséges, hogy nemzeti szem­
pontból is áldozatot hozzunk a sporltért. 
Debrecenben a legszükségesebb teendő 
egv megfelelő sporttelep létesítése, 
amire különben törvénnyel is kötelezve 
vagyunk. Javasolta ezért, hogy java­
solják a törvényhatósági bizottságnak: 
utasítsa a tanácsot, hogy a 3.400.0U0 
dolláros kölcsönnél esetleg elérhető 
mcgtakaitásokból megfelelő sporttelep 
létesítéséről gondoskodjék, Ez van 
olyan fontos — mondotta nagy helyeslés 
közt, mint a köztemető, az élők érdeke 
van olyan fontos, mint a halottaké.

Fejér Ferenc dr.: Készséggel hoz­
zájárul Steinfeld István indítványához. 
Nem kerülne olyan nagy áldozatába a 
városnak, ha a Nagyerdőn, ideális he­
lyen sporttelepet létesítene, mert ez bi­
zonyos idő múlva amortizálódnék is.

Zöld József tb. főjegyző: Valóban 
úgy van a helyzet a sporttelep tekinte­
tében, ahogy azt Steinfeld István elő­
adta. A mi sporttelepünket azonban szá­
mos alakulat is használja, tehát ezeknek 
is hozzá kell járulni a sporttelepek lé­
tesítéséhez.

A bizottság ezután egyhangúlag elfo­
gadta Steinfeld István javaslatát.

voltunk...
És az óriási ponyvaépitmény közepén 

valóban ott pöfög a nyersolajmotor, hen­
gerdobokról sodronykötelek nyúlnak a 
magasba, künn ugyancsak motorok csa­
varják, húzzák a csigaszerkezetekkel mű­
ködő készülék fogaskerekeit. Egy-két ke- 
ményvágásu legény igazgatja az egész 
munkát. De az oszlopkarók, cövekek le­
verése már nem ilyen kényelmes foglal­
kozás. Egy kis traktor hengerli, egyengeti 
a talajt. Munkások hosszunyelü kalapá­
csokkal körülállták a földbeillesztett cö- 
veket és tizedmásodpercnyi pontossággal, 
egymásután vernek a cövek fejére, amely 
szemlátomást sülyed, mig csak ökölnyi 
darab látszik ki belőle. A gépfegyver- 
ropogásszerü kalapácsolás megszakad, a 
munkáskor már a másik kijelölt helyet 
állja körül.

Évekig tart, amíg igy összedolgoz­
nak, — mondja az óriás, legalább
olyan komoly és nehéz teljesítmény a 
munkásaimé, mint a legjobb artistáé. Erő­
sen kifejlett ritmusérzék, szemmérték és 
fizikai erő keli ahhoz, hogy egy ilyen cö- 
veket igy a földbe verjenek. Ha egy ütés 
csak pillanatot is késik, vége egy kör 
munkájának.

— És a cirkusz művészei nem vesznek 
részt az építkezésnél, szállításnál?

jóindulatú mosoly a válasz.

Meglátogatjuk a „műsort". Kellemes 
kis weekend-házacskákban lakik egy-egy 
család, vagy „szám”. Vasárnap délutáni 
hangulat, bár hétköznapot Írunk. Pihen­
nek, kártyáznak, sakkoznak a levegő vak­
merő hősei, a fenevadak parancsoló!, a 
bűvészek, művészek, csepürágók, kard­
nyelők ... de milyen mások ezek a mo­
dern komédiások autóikkal, traktoraikkal, 
gramofonjaikkal, mert majd mindegyik 
szobában szól a gramofon. Jazz, opera, 
már amelyik milyet szeret. Valahol vil­
lanymotor zug. Villannyal fütik az összes 
házakat. És remek fürdőszobáik vannak. 
Egy indián fehér felesége harisnyát stop­
pol. Egy olasz törpe lombfürcszmunkával 
szórakozik. Madarakat tenyészt, csízeket, 
sármányokat, alig van kollégája, akinek 
ne csicseregne egy lombfürészkalitkában 
madár a szobájában.

Egy-két évre szerződnek általában, 
de van részes tagunk is, aki rendez, ad­
minisztrál, fellép, olykor kis külön csa- 
porttal leválik a „trupp"-tól és külön dol­
gozik. Van. aki állataival társult be az 
üzembe. Az állatok? A legnagyobb és leg 
kényesebb érték az egész társaságban. 
Nemcsak azért, mert nagy az áruk, ha­
nem mert évekig is eltart az idomitása 
egyiknek-másiknak. mig a porondra lehet 
vele lépni. Bizony, sokat esznek és ezen 
nem lehet takarékoskodni. Ahogy nem 
csutakoltathatok lovat a mülövészemmcl. 
nem dolgoztathatom idomított állataimat 
és nem koplaltathatom „őket".

Néhány csodaszép oroszlán sétál nesz­
telenül, olykor egyet hördülve a svéd­
acélrácsos ketrecben. Ezek a remek fene­
vadak kilenc kiló friss 16-, vagy marha­
húst kapnak naponta, fejenként. A tigri­
sek szintén. A hiénák és leopárdok szeré­
nyebbek, három kilóval is megelégszenek 
és nem ragaszkodnak a friss eledelhez. 
Hctcnkint egyszer böjtölnek is, persze 
nem önszántukból, hanem egészségi okok­
ból. Az elefántok félmázsa szénát ebédel­
nek és négy-öt jókora cipót nyelnek 
hozzá. A közönség adományait csemege­
ként kebelezik be. Az elefánt az egyetlen 
állat, amelyik nem lármázik, ha éhes, ha­
nem megáll mozdulatlanul és meg se ícz- 
zen, amig eléje nem rakják a kosztot. 
Csak bániul, sóhajtozik, de ilyenkor nem 
tanácsos ingerelni. A cirkusz kulijai a 
dromedárok, tevék. Egy-két nyaláb szé­
na, egy dézsa főtt répa és napokig derű­
sen kérődznek, csak vizért horkantanak 
néha. Rengeteg vizet fogyaszt a cirkusz. 
Hiszen egy elefánt maga megiszik ötven­
hatvan liter vizet naponta. De a fogság­
ban élő állatok szinte kivétel nélkül sok 
vizet fogyasztanak. Különösen munka 
után. Mert a fenevadak kivételével az ösz- 
szes állatokat mutatvány után etetik. Itt 
minden állat kiképzett művész, az egyik 

5 táncol, a másik biciklizik, a harmadik ug­
rik és más szórakoztató dolgot tud, de 
van köztük sok olyan is, „akik most ál­
lanak kiképzés alatt. Ezeket a délelőtti 
gyakorlatokra beviszik a menézsba, hogy 
lássák kollégáikat dolgozni. Azután rájuk 
kerül a sor. Később már a kiképzettek­
kel együtt gyakorolnak.

És mennyit ér egy ilyen tudós ál­
lat?

Mint az ember, néha tízszer annyit, 
mint a tudatlan. Hagenbeck fiatal elefán­
tot már háromezer márkáért is szállít, 
idősebbeket hét-nyolcezerért. De idomí­
tott elefántot nem igen adnak el a cirku­
szok és ha el is adnak egyet-egyet, har­
minc-negyven ezer márkán alól aligha. 
Köztudomású, hogy az elefánt roppant ta­
nulékony állat, de köztük is vannak ér­
telmetlen, ideges, sőt rosszindulatú ele­
mek, amelyekkel aztán nem lehet boldo­
gulni. A legjobb esetben is eltart két- 
három évig, mig egy elefánt porondképes 
lesz. A „jóindulatú" macskák, ahogy ve­
zetőnk az oroszlánféléket nevezi, sokkal 
hamarabb tanulnak, mint az elefántok. De 
veszedelmesebbek, szeszélyesebbek, kc- 
vésbbé lehet rájuk számítani. Egy-két év 
kell legalább, mig az oroszlánnal „nyu­
godtan” porondra léphet a gazdája. Ido­
mított oroszlánt nem lehet kapni, mert 
idomítóján kívül úgysem boldogul vele 
más. és senki nem adja cl betanított orosz­
lánjait. Mint áru tehát nem „cikk' a ki- 

, tanult sivatagi király. Jegesmedvét már 
a inkább találni a piacon. Az európai kiima I állandóan bágyadtan, álmosan tartja a jc- 
I gesmedvét. tanulékony és szelíd is, ha jól 

etetik és idegen is végezhet vele mutat 
vényt. Ezenkívül nem is drága állat, ido­
mítva nyolc-tizezcr márkáért már igen jó 
megjelenésű, képzett jegesmedve kapható. 
A feléért lehet viszont alig használt barna 
medvét szerezni, amelyik táncol és egy­
szerűbb „kimsztokat" tud. Valamennyi 

J * állat közül a barna medve a legkönnyeb

i Használt 
könyvek

vétele és eladása
a legelőnyösebb árak mellett
UJ

Széchenyi uc a 2. sz. alntt.

Látoaatás a vilá(f leghatalmasabb modern 
vándorcirkuszában,amelyet motorikus erővel 
állítanak fel és amelynek művészei hordoz­

ható deszkavilláeskábaII laknak
Hogyan él és miként dolgozik a világhírű Böcklin cirkusz? —

Berlini levél



ben tanítható, a legokosabb, lcgcrtelmc- 
sdbb és ami szintén fontos dolog, a leg­
tartósabb. Minden kiimát kibír, tápláléká­
ban nem válogatós és nem történhetik 
meg a barna medvével, ami például a 
..macskákkal" történt, amikor délre utaz­
tak, hogy valósággal fellázadtak, megta­
gadták az engedelmességet, otthon érez­
ték magukat, a hazai levegő napokra meg­
részegítette valamennyit. Egy-két napi 
hústalan koszt aztán lehütötte szabad? ág­
vágyukat, temperamentumukat.

Az idomított lovak értéke erősen inga­
dozó. Faj. kor, képzettség szerint válto­
zik. A számoló poniló nem eladó, többet 
ér, mint a legnemesebb arabs iskolámén. 
A cirkusz egyik büszkesége Jacky, a tűz­
oltó elefánt, ,,aki" egy tüzeset alkalmával 
alaposan összeégette magát, míg ki tu­
dott vergődni a reázuhanó zsarátnokok 
alól. Tévedés volna azonban azt feltéte­
lezni Jacky-ről, hogy örült fájdalmában 
össze-vissza nyargalászott volna. Nem. 
Szépen megállt ott, ahová vezették, az­
tán figyelte az oltást. Medencékből mere­
gették a vizet, fecskendezték a lángokat, 
sürögtek, forogtak a tűzoltók. Jacky unta 
a tétlenséget. Odasétált az -egyik meden­
céhez, belementette az ormányát, tele- 
szitta magát vízzel és elkezdte ő is fecs­
kendezni az izzó, lángoló tetőzetet. Nagy 
nehezen sikerült Jacky segítségével elol­
tani a tüzet, de a derék állatot alig lehe­
tett elcsalogatni a vész helyéről. Rendü­
letlen buzgalommal fecskendezett tovább. 
Végül is az állatorvos elé került, angyali 
türelemmel hagyta jó négyzetméternyi 
sebét éterrel kimosni, és büszkén viselte 
heteken át a kötést, amely mindössze hat­
van méter gézből és vászonból, továbbá 
naponta öt kilő vattából állott. . .

Ormós László.

A központi választmány 
uj tisztikara

A központi választmány tudvalevőleg az a 
hatósági szedv, amely összeírja a képviselővá- 
laszt.kat, összeállítja az országgyűlési képvise­
lők Ideiglenes és végleges névjegyzékét és 
esetleg a képviselőválasztások megtartása te­
kintetében intézkedik. Ez a fontos hatósági 
szerv a város három képviselőválasztási kerü­
letének megfelelően három osztályban dolgo­
zik, mig a központi választmány összes Írás­
beli teendőinek intézését a központi választmá­
nyi ügyvezető jegyző látja el. Most állította 
össze dr. Vásáry István polgármester a köz­
ponti választmány uj tisztikarát. Eszerint erre 
az évre a központi választmány iigyveztö jegy­
zője: dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok, helyet­
tese pedig dr. Orosz Árpád aljegyző lett.

Az I. osztály elnöke dr. Vásáry István pol­
gármester, jegyzője dr. Balogh Sándor tb. ta­
nácsnok. helyettes jegyzője dr. Joó István al­
jegyző lett.

A Il ik osztály élén dr. Vargha Elemér pol­
gármesterhelyettes főjegyző áll. Ennek az osz­
tálynak a jegyzője: dr. Csóka László tb. ta­
nácsnok, helyettes jegyzője dr. Budaházy Béla 
fogalmazó.

A lll-ik osztály elnöke lelt Zöld József tb. 
főjegyző. Az ö elnöklete alatt működő központi 
választmány jegyzője: Poroszlay László at- 
icgyző. helyettes jegyzője pedig dr. Oottenhu- 
ber Hendik tb. aljegyző.
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Külön autóbuszjáratokat javasol a jog- 
és pénzügyi bizottság egyes helyekre
Debrecen város jog- és pénzügyi bi- 

'otlságának az ülésén dr. Vass Károly 
tanácsnok terjesztette elő a Debreceni 
Helvi Vasút R- I. kérelmét, amely sze­
rint a Helvi Vasút a Petőfi térről, az 
Aranv Bikától és a Révész tértől kiin­
duló alkalmi autóbuszjáratokra kért 
iparengedélyt. Kzek az autóbuszjáratok 
,i Baromvásártérre, a Diószegi úti, 
nagyerdei és egyetemi sporttelepre, a 
Vértcssv-strandhoz és a hortobágyi 
csárdához közlekednének.

Vass Károh dr. tanácsnok szerint 
ezek az autóbuszjáratok valóban fonto­
sak. különösen a Hortobágyra. ö meg­
hallgatta az érdekeltségeket is és bár

buszjáratokat, mégis lavasoija az enge­
délyezést, azzal, hogy hazai gyártmá­
nyú kocsikat kell járatul. A legyek ára 
sporttelepekhez 40 fillér, a lóverseny- 
térre és az ügetőtérre, valamint a Vér- 
tessv-strandra 60 fillér, a hortobágyi 
csárdához pedig 3 pengő.

V' e r s ú n v i Tibor elvileg elfogadja 
az előterjesztést, lényegesnek tartja 
azonban a mi rossz útjainkra tekintettel, 
hogy az autóbuszok kettős fuvott gu­
mival közlekedjenek.

Vass Károly dr. tanácsnok: Hz mi­
niszteri rendelet szerint ki van kötve. A 
bizottság egyhangúlag javasolta a köz­
gyűlésnek az iparengedély kiadását.a MÁV kifogásolta a hortobágyi autó-
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Költözködnek a hullámhosszok
Rendet teremtenek az európai rádiókaoszban

káosz keletkezett az európai rádióállo­
mások között, úgyhogy kisebb fajta ve­
vőkészüléken már alig lehetett egyetlen 
állomást is tisztán hallgatni, mert minde­
nütt áthallatszott néhány szomszédos le­
adó műsora. A hullámhosszúságok sza­
bályozására nemzetközi bizottság alakult 
azzal a céllal, hogy rendet teremtsen a 
rádiólcaoszban és úgy állapítsa meg az 
egyes leadóállomások hullámhosszúságát, 
hogy a lehetőség szerint az áthallásokat 
kiküszöböljék.

A nemzetközi bizottság most készítette 
ei tervezetét, amelyhez már majdnem va­
lamennyi rádióieadóállomás is hozzájá­
rult és amely január tizenharmadikán, va­
sárnap lép ideiglenesen életbe. Az uj ter­
vezet még nem végleges, mert ahhoz 
még több nemzet postájának hozzájáru­
lását kell megszerezni és azonfelül, ami 
a legfontosabb, a gyakorlatban kell ki­
próbálni. Egyelőre annyi bizonyos, hogy

Az európai rádióleadók száma szinte 
napról-napra növekszik. Ma már körül­
belül száz leadóállomás van Európában, 
amelyeknek .lágyrésze az úgynevezett 
középhullámhosszusággal (kétszáztól - 
hatszáz méterig) dolgoznak. Németor­
szágban majdnem minden nagyobb város­
nak van saját rádióleadója és nagyon sok 
állomás van Olaszországban és Francia- 
országban is, de a többi államokban is 
működik sok rádióleadó. A rádió emel­
lett folyton fejlődik és ahogy napról- 
napra ezer és ezer ember vezetteti be 
Európában a rádiót, úgy a leadóállomá­
sok száma is még egyre növekedik.

A leadok számának növelésével egyre 
szükségesebbnek mutatkozott, hogy az 
egyes állomások hullámhosszúságát úgy 
rendezzék, hogy az a többi leadókkal 
összhangban legyen. Eddig ugyanis, min- | 
den leadó tetszésszerint választotta meg | 
a hullámhosszúságát és ezáltal olyan 1

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi etteol H.e Ma.t.r. (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok « grln,clgnl<n„t"|,

havi részi Btfizetésre is min den áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók?

HEGEDŰS ÉS SÁNOüiff «■
gremofonoe«t*iy*ban Debrecen, Piac u. **. 
Csalna elsőrangú valódi angol gyártmányt 
«ártunk a már lao pengőtől kesdre kap- 

hatók.
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KÉSZÍT:
Modern fürdőszobákat, angol 

closetteket,fagymentes ud­
vari kutakat, mosókony­

hai. fodrász, vendéglő, 
szállodai, hideg és 

melegvizet szol­
gáltató berende­

zéseket.

Kis és nagy lakások, iskolák, 
várótermek, mozgószinhá- 
zak, üzletek legideálisabb 

központi melegvízfűtés 
berendezéseit, 
Mintaraktár min­
denkor megte­

kinthető.
TERVEZÉS, KÖLT SÉG VET ÉS VIDÉKRE IS DÍJTALAN

Túlzsúfolt szövetraktárunkból
január 3—31 ig

nap leltári elárusitást
rendezünk.

üzen idő alatt több ezer méter
nö§ és férfi ruha- és kabátszövet

fel tűnő ©lesé árban
kerül eladásra

BOSZNAY J, és TÁRSA
Kossuth UCCQ 5.

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.
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jövő vasárnap költözködni fognak a hűl- 
lámhoeszak, de hogy a költözködés vég­
leges lesz-e, azt csak a gyakorlati eredmé- 
nyék alapján fogják eldönteni.

A nagyobb európai állomások hullám 
hosszai január tizenharmadika után te­
hát ideiglenesen a következők lesznek 

Hosszú hullámok:
Paris 1744
Königswusterhausen 154g
Daventry XX. 1562.5
Moszkva 1485.1
Varsó 1415,
Motola 1351.3

Középhullámok:
Budapest 5545
München 5357
Becs (Rosenhügel) 5199
Milano 504,2
Daventry 5 GB 4323
Berlin 475,4
Langenberg 452,2
Róma 443,8
Brno 432,3
Frankfurt 42L3
Kattowitz 416.1
Hamburg 391,5
Toulouse 382.7
Stutgart 374,1
London 353
Grác 354.2
Barcelona 350.5
Prága 343.2
Petit Párisién 336.3
Gleiwitz 326.4
Breslau 321.2
Zagreb 308.3
Lyon 291.3
Königsberg 280.4
Kassa 277.8
Köln 263.2
Jugoszláv állomás, még 

nincs megállapítva, 
hogy melyik 260.9

Nürnberg 240
Pozsony 232.6
Jugoszláv állomás, még 

nincs megállapítva, 
hogy melyik 225.6

A két jugoszláv állomás közül az egyik 
Belgrad, a másik Laibach. Valószínű 
azonban, hogy Laibach megmarad a je­
lenlegi hullámhosszán, (566) és ez eset­
ben a belgrádi állomást vagy a 260.9. 
vagy a 225 hullámhosszra helyezik.
».«>«$» jw4««8si<t ■>•;«»?;•• «»41

Uj debreceni polgárok
A múlt hónapban a következőket vették ív! 

Debrecen város községi kötelékébe: Kakucsi 
Lőrinc mezőgazdasági cseléd, ilyés Lajos szö- 
lőmunkás, Mihály lóz- í máv. asztalos, Lez- 
niczki Gizella rk. tanítónő, Ixzniczki Hona hi- 
vatalnoknő, Kováé- Lajos szatócs, Bcncsik Jó­
zsef egyetemi hallgató, Molnár Ferenc volt 
községi jegyző. Kövér Béla vendéglős, Rosen- 
fcld Ferenc gazdálkodó, Tőkési János máv. 
géplakatos, B. Ralogli Endre nyug. máv. vo­
natkísérő altiszt. Takács Sándor kertész, Gcl- 
foerged Dávid magánzó, Kemecsei József nap­
számos, Markovics Mihály órássegéd, Vidov ich 
Gyula arcképfestő, Daróczi József máv. rak­
tál i munkás. Csekc János dohánygyári mun­
kás. Lőrinc/ fános kerékgyártó, Szabó Ján- - 
gépészkovács, Székely Lajos máv. főmoz- 
donyvezető. Szigyártő Károly kovácvmester. 
Újlaki József asztalossegéd, dr. Sztupjád I)o- 
nokos magánzó. Deresén i Géza gazd. ak. 

halig., Bállá Károly nyug. máv. altiszt. Ocso- 
vai János egyvvmi altiszt. Eged József nyug. 
máv. kalauz, 1 icsai Mátyás csizmadiamester. 
Illés Antal ír tig. áll. alezr., Gáli Imre szabó- 
svgéd, Gáli Antal nyug. máv. páyaör. vitéz 
Szádeczky Dezső nyug. alezredes, összesen 
34-en.

Le vlepedcsi engedélyt nyert: Onczay Albert 
nyug. elemi iskolai iga/■..ató tanító.

A

Rádióház
Széni Anno ticca 1)

mindig olcsón árul
Villamos készülékek és 
villamossági anyagok

Ä. E. G.
körzetképviseleti lerakata.
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>dni lógnak a hul- 
I költözködés vég- 
gyakorlati eredmi 
ldönteni.
állomások hullám 
rmadika után tc- 
vctkezőlc lesznek: 
tárnok:

1744
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,en

írnok:

i, meg 
litva.

meg

1648
1562.5
1485.1
1415.1 
1351.3

554.5
536.7 
519.9
504.2
482.3
475.4
462.2
443.8
432.3
421.3
416.1
391.6
382.7
374.1 
358
354.2
350.5
343.2
336.3
326.4
321.2
308.3
291.3
280.4
277.8 
263.2

260.9
240
232.6

tva.
225.6

lás közül az egyik 
bach. Valószínű 
megmarad a je- 
(566) és ez eset- 
t vagy a 260.9. 
ra helyezik.
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polgárok
.'tkezökut vették fel 
telekébe: Kakucs: 
d, llyés Lajos szó- 
iá v. asztalos, Lez- 
Ixzniczki Ilona hi- 
zatócs, Bencsik Jó- 
lolnár Ferenc volt 
i vendéglős, Rosen 
Löké si János máx 
re nyug. máv. vo 
ándór kertész, Geh 
mécséi József nap- 
órássegéd. Vidovich 

I József máv. rak 
dohánygyári mtm- 

v áirtó, Szabó Jár s 
Lajos máv. íőmoz-
iroly kovávsincster.
, dr. Sztuixiád Do- 
yi Géza gazd. ak. 
máv. altiszt, Ocso- 
Lgud József nyug­

is csizmadiamester. 
„ Gáli Imre sznb')- 
náv. páyaör, vitéz 
;zredes. Összesen

ért: Onczav Mbert 
ó tanító.

iház
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I árul
lékek és 
anyagok

i lerakata.
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mdoláiás I

' nebre-eni Bélyeggyűjtők Egyesüle­
tének hivatalos közleményei. 
Rovatvezető: Békés István.

Magyar városi bélyegek
Rovatunk újévi közleményében rész­

letes cikk ismertette a magyar okmány- 
bélyegek gyűjtését, amely erős tábort 
kezd must már meghódítani a hazai tiu- 
iclist.ik között. A cikkíró összefoglalóan 
tárgyalta általában a magyar okmány- 
bélyeget és utalt arra is, hogy az ok- 
mánybélyeggy tijtésnek egyik érdekes 
ága az úgynevezett városi bélyegek 
gyűjtése és ezt az. elhanyagolt gyűjtési 
agat akutjuk most kissé az ismeretlen­
ségből olvasom,\ előtt kiemelni.

A községekről szóló ISbó. évi XXII. 
u. íelhataltnazta a városokat városi II- 
leiék szedésére és elsőnek 1898-bari Bu­
dapest székesfőváros adott ki anya- 
kun vi kivonat! dijak lerovására szóló 
ktllön bélyegekét. Budapest ezután 
ibua- ián egyéb városi illetékek és dijak 
e rovása ra is jelentetett meg városi bé­
lyegeket. de a többi magyar város tu­
lajdonképpen csak az 1912. évi LVIII. te. 
életbe lépése után, mely a városok fej­
lesztéséről szólott, adott ki bélyeget, 
sőt legtöbbje csak a legutóbbi időben 
tért rá erre a kényelmes és egyszerű 
illeték- és dijlcrovási eszközre.

Budapest a legkiilönböző dijak és il­
letmények lerovására felhasználta eze­
ket a bélyegeket, a vidéki városokban 
azonban kezdetben csak anyakönyvi di­
jakra, későbben különféle bizonyítvá­
nyok kiállításáért, vigalmi adók fejében 
használtak városi illetékbélyeget és jgy 
a szdikreszabott használat folytán ezek 
a bélyegek meglehetősen ritkákká vál­
tak. A trianoni béke által elszakított te­
rületek magyar városai azóta is adtak 
ki bélyegeket, amelyeket sajnos már 
nem lehet magyar bélyegeknek tekin­
teni. azonban ezeknek a városoknak 
régi nagymagyarorszáffbeli bélyegei 
gyönyörű és lázitó reminiszcenciái a 
jobb időknek.

A budapesti bélyegek hatalmas sorá­
ból három darabot mutatunk be illusz-
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t rációban a vidéki városokéból Újpest 
fötipusát, Debrecen két bélyegrajzu vál-
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bélyegei knzziil Rózsahegy ma már alig
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megszerezhető bélyegét. A váiir-i _ bé­
lyegek között tagadhatatlanul a leg­
szebbek a m- kir. állami nyomdában es 
I székesfőváros házinyomdájában elő­
állított bélyegek. Egyidöben a varost bé­
lyegek nagy részét az egri érseki nyoni 
da. nem éppen a legizlésesebb kivitel­
ben állította elő'.

A városi bélyegek megszerzése Imii­
dig elég nehézkes volt és részben 
még ma is számos akadályba ütközik.

A használati évek rövidsége nnatt le- 
betűzött anyag alig került seleilezéis 
alá, használatlan értékek kiadása elől pe 
dig néhány város megokolhatni lan elő­
ítéletből elzárkózik. Ez alól igen dicsé­
retes kivétel elsősorban Budapest, 
mely megnyitotta a gyűjtök előtt 
bélyegraktárát és egy részét for­
galomból kivont bélyeganyagának 
méltányos áron kiárusította. Szá­
mos más város is lehetővé teszi az 
anyag felkutatását és megszerzését és 
remélhető, hogy a most megjelent Kői­
kig tlollaender-ié\c magyar okmány­
bélyeg katalógus, mely a városi bélye­
gek gyűjtésének is erős propagandája 
lesz, szintén hajlamossá fogja tenni a 
magyar városok vezetőit, hogy a bé­
lyegeikkel foglalkozó gyűjtök önzetlen 
kulturmunkáját megkönnyítsék. Hiszen 
a városi bélyegek gyűjtése külföldön 
olv nagyarányú, hogy a kiépülő csere- 
viszonylatok csak hasznot hajthatnak 
propagandaerejük révén a bélyegeket 
kiadó magyar városoknak.

A városi bélyegek anyaga tulajdon­
képpen még ina sincs teljesen feltárva. 
„A magyar okmánybélyegek kataló­
gusa'', amely egy hét előtt hagyta el a 
sajtót a legprecízebb és áttekinthető ké­
pét adja a magyar okmány bél vegeknek 
és alapos körültekintéssel dolgozta fel 
a fellelhető vagy rendesetekből kikövet­
keztethető városi bélyeg anyagot, mégis 
uihirlett újabban, hogy itt-ott felbukkant 
egv-két ismeretlen érték, sőt pár napja 
előkerült egy debreceni oktnánybélyeg- 
gviijtö Békés Istvánná gyűjteményé­
ben egy Újpest-bélyeg, 30,000 kor. zöld 
felülnyomás a 3 koronáson, amelyről 
még nem tud a Kölbig Hollacndcr ka­
talógus. Nagyon helyes volna, ha azok.

akiknek városi bélyeg van birtokukban, 
megvennék ezt a katalógust és össze­
hasonlítás utján akkor rövidesen végle­
gesre kiegészítődnek a magyar városi 
bélyegek jegyzéke.

A gyűjtőknek csak az a kérésük a 
magyar városok vezetőihez, hogy 
könnyítsék meg számukra azt a mun­
kát, melyet nemes amatörkedvíelésböl, 
igazán anyagi érdek nélkül végeznek a 
városi bélyegek gyűjtésével es ne tulaj­
donítsanak a gyiijtőkedvnek semmi fur­
fangos szándékot, sem a forgalomból 
kivont bélyeganyagnak tudi‘ Isten mi­
lyen értéket, mert a városi bélyegek 
gyűjtője jámbor lélek és csak az ö szá­
mára értékes a pénz.sulyát vesztett bé­
lyegek színes, könnyű papírja.

Bacatas.

A Gobál album kiegészítő speciális 
része és ni pótlapjai megjelentek. Aki 
előfizetett az egész albumra és 8 na­
pon belül bejelenti címét a 1 >. B. E. tit­
káránál (Hüvelyes a. 111.), az portó­
mentesen kapja a gratis utánaszálli- 
tandó speciális részt. Ugyancsak portó- 
mentesen lehet ez alatt az idő alatt a 
pótlapokat vagy az egész albumot is 
megrendelni árjegyzék! árban, mert igy 
az együttes küldés költségét a Oobát- 
kiadó elvállalta.

sorozatok és egyes értékek.
Hiányt ».táját küldje lie

Budapesti Rälyeg*öz*de
Budapest, IV. Kossuth Lajos ucca 7.
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E hó 15-én, kedden lesz a Szülők Is­
kolájának előadása

Előadást tart dr Novák József ref. tanító­
képző intézeti tanár

A Szülők Iskolája e hó 15-én, kedden 
este 6 órakor tartja 7-ik előadását a vá­
rosháza közgyűlési termében, hol ez al­
kalommal dr. Novák József ref. tanitó- 
intézeti tanár „A nemi (sexuális) felvilá­
gosítás kérdése" címen tartja előadását.

Talán a mai társadalom életében em­
beri mivoltunkat

Dr. Novák József.

a sok-sok nevelői 
problémák között 
egyetlen egy sem 
érdekli közelebb­
ről, mint ez a bár 
kényes tárgyú, de 
még is oly nagy je­
lentőségű témának 
pedagógiai és pszi­
chológiai alapon 
való megvilágítása. 
Előadó a közönség 
finom érzésével 
számot vetve, ta­
pintatos előadásá­
ban az ifjúság er­
kölcsével, nemi 
ösztönének szabá­

lyozásával és fegyelmezésével kíván fog­
lalkozni, hiszen ezek a kérdések kü­

lönösen napjainkban állandóan fog­
lalkoztatják a különböző nemzetek arra 
hivatott tényezőit, amidőn azt tapasz­
talják, hogy úgy a felnőtteknél, mint az 
ifjúságnál a túlnyomóan tudatlanságból 
eredő eltévelyedések végzetes következ­
ményekre vezetnek. A feminista egyesü­
leteknek törekvései a felvilágosítás te­
rén kitűnő eredményeket érnek el s vég­
eredményben a modern férfimorált tisz­
tább erkölcsi légkörbe emelik.

A nemi felvilágosítás kérdése körül 
felmerült vélemények azt igazolják, hogy 
nem észszerű és pedagógia ellenes eljárás 
az ifjúságnak arra hivatott egyének által 
való felvilágosításával szembe helyez­
kedni, amennyiben napjainkban úgy sem 
lehet megakadályozni azt, hogy az ifjú­
ság a való élet eseményei kapcsán a mai 
modern és sok tekintetben könnyelmű 
gondolkodás alapján mindamellett a 
sexuális élet terén fel ne világosittassék.

Pszichológiai és pedagógiai alapon 
foglalkozni kíván az előadó azzal, hogy 
mely korban történjék a nemi felvilágo­
sítás, melyet különben az ifjú szellemi 
fejlődése és testi érettsége is irányit. A

ÉRTESÍTÉS I
A rádiózó közönséghez!

Újabban sok szó esik a váltóáramú rádiókészülékekről, amelyek tagadba 
tatfanul a jövő rádiói Hogy ezek általunk még a mai nauig sem lettek for­
gat« mba hozva, ínnak kizárólagos oka a detueceni haló,ati feszültség ál­
landó áiani'npadozá a Ezen állításunkat a legteljesebb mértékben igazolja 
a Telefongyár rt.-nak az. az. értesítő-e. hogy kénytelen a debreceni vi 
szón okkal számolni is speciális 90—110 Vokra méretezeti váltóáramú 
rádiók, s/iilékeket késuteni Eddig ezért n m foglalkoztunk és nem hirdet­
ik,, a váltóáramú rádióié züfékeket, azonban a kerdossel foglalkozunk és 
személy, sen szerzünk Budapesten, Wienbcn, Berlinben és Milánóban meg 
győződé,t arró , hogy ezen készül keket szabad-e már a n é. közönség 
rendelkezésére bocsájtani és ha igen, imy a speciális debreceni viszonyok­
nak minden tekintetben megfelelő váltóáramú rádiókészülékeket készítte­
tőnk En ni e lap hasábjain iriesileni lógjuk a n é közönséget és ajánljuk, 
hogy addig i< togla'jon al ást az edd g jól be-á t és kifogástalan teljesítmé- 
„vü egyenáramú készülékek mellett Még c-ak azt a korit m n\t va yunk 
hátiak h. figyelmükbe ajanlani, hogy módunkban van biv mely budapesti ár­
jegyzék alapján áruinkat kiszolgál!,i ugvanotyan százalék engedménnyel.

tisztelettel

BLEYER ERNŐ
Műszaki és Elektrotechnikai Szaküzlet Piac ucca 41. izém

környezetnek, valamint az alkalomszerü- 
ségnek itt az előadó nagy szerepet szán. 
amidőn az apa, az anya a bizalom és sze­
retet jegyében kiknek, mint szülőknek 
és nevelőknek bizonyos kötelességszerü 
hivatást kell e téren betölteni igen 
szép eredményeket érhetnek el. Hogy 
mennyit közöljünk a gyermekkel ? Ez 
annak korától tügg. A 3 5 éves gyer­
meknél a gólyamese még helyén van, a 
nagyobb gyermekek már igen sok 
esetben nem hisznek ebben, tehát lé­
pésről lépésre kell haladni a nevelésnek 
és fokozatosan kell felépíteni az egész 
nevelői tevékenységet a legvégső fokig, a 
nemi betegségek komoly és veszedelmes 
következményeinek ismertetésével.

Dr. Novák József tanítóképző intézeti 
tanár ezen igen tanulságosnak Ígérkező 
előadását megelőzően a MÁV Levente- 
Dalkör fog énekelni. Az érdeklődő szü­
lőket és nevelőket ez utón is meghívja 
ezen teljesen ingyenes előadásra az Is- 
kolánkivüli Népművelési Bizottság.

Bállá Ernő.

JAKK
A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 

ROVATA
Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor

❖
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Matt 2 lépésben.

Viligo«: Kh, Vc5, He7 éa e8 (4).
Sötét: Kh8. Va3. Bd5. Fc7: gy.: eó. Í4,

h3 (8).

Játszma.
(Játszották a folyó évben, egy orosz n<

zeti versenyen.)
Világos: Sötét:

Romanowski. T schfchower
1. d2 (14, Hg8- 16
2. Hgl—f3. e7—e6
3. Fel—g5. d7—dS
4. e2 e3. Hb8—d7
5. Kft d3, Ff 8— e7

(Enevgikusabb itt: c7 c5.)

T 0-0
7. Hbl - d2, c7—c5
8. c2—c3. Vd8—c7

(A futárnak e variánsban d6-on volna
helye, hogy e6 e5 nyomatékosabban tört
hessék.)

9. Vdl-e2. e6—e5
10. e3 e4. d5xe4
11. Hd2xc4. e5xd4
12. c3xd4, b7xbő
13. He4xf6. Hd7xf6

(Megfontolandó volt: R x Í6.)
14. Bit—cl. Fc8—c6
15. d4-d5! —-------

(Finom gyalogáldozat. mellyel világos
támadást magához ragadja. Romanowski kü­
lönben egyike az újabb orosz generáció le»gki 
válóbb mestereinek.)

15. 15. HfóxdS
16. Vc2—e4. g7—g6
17. Fg5xc7. Hd5xe7

(Természetesen nem X x e7. 18. V x d5!
miatt.)

18. Hf3 g5. Fc6 -f5
19. Ve4 - H4. h7--H5
20. Hg5 — h7! Kg8 -h7
21. Bel x e7. Vc7--c8
22. Kd3 —c4 Kh7 -Rí
23. Fc4 -d5 Ba8 -68
24. Vh4 —f 4. VcS--d8
25. Vf4 e5 Kg7—h6
26. h2— h4, 17 (6

(Sötétnek már nincs védelme. Világos a tá 
madást finoman és konzekvensül vezette

27. Vc5—f4 4-. gt—gS
28. h4 x g5 4-, Kh6~g6

(28, f6 x g5-rc. 29. Vc5. nyer/
29. Fd5-e4, f6 x g5.
30 Re7 e6 és sötét feladta a játsz

mát.

VWi
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kölcsönkönyvtárának tagjai

minden külön fizetés 
vagy kaució nélkül tagjai
lesznek Debrecen sz.

1

kir. város közművelő­
dési könyvtárának is.
A könyvnek a mindennapi élettel való szoros kapcsolata oly nyilvánvaló, hogy az minden további 

propagandát feleslegessé tesz. Ennek a tételnek igazságát bizonyítja

tízezer kötetes kölcsönkönyvtárunk 
igénybevételének napról-napra rohamo­

san növekvő mértéke.
Az olvasásnak, ennek az elsőrendű szellemi életszükségletnek s egyben fontos kulturszilkségletnek 
fokozottabb kielégítése és előfizetőinknek lapunk és köb sönköuyvtárunk iránti impozáns méretekben 

megnyilvánuló ragaszkodásának meghálalásaképen elhatároztuk, hogy

a Debreceni Független Újság kölcsönkönyvtárának minden egyes tagja ré­
szére Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtárának teljesen dijmen-

tes használatát lehetővé tesszük.

A kauciót a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala fizeti be kőlcsönkőnyvtá-

runk tagjai helyett.
SclnT FÍerelln ‘ termes?tesen tel'es mértékben igénybe vehetik a képes Deb- 

Fuggetlen U,sag mindazon nagyértékü előfizetési kedvezményeit is, melyek
a magyar ujsagkiadás egyedülálló szenzációs teljesítményei.
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Szakelőadások a kereskedelmi 
társulat dísztermében

>4 Kereskedő Társulat elnöksége szak­
előadások tartását vette tervbe, ame­
lyek kereskedő kartársakat érdeklő ak­
tuális kérdésekről vannak hivatva tájé­
koztatni a tagokat, kartársakat és ér­
deklődőket; ezek között elsőül sorako­
zott be Dkziv Alajos dr. kamarai li. tit­
kár értékes és színvonalas előadása a 
keresetadok és adópanaszok tárgyában.

A folytatólagos előadásokat a tél to­
vábbi folyamán vasárnap délutánonként 
pontosan öt órás kezdettel tartja meg 
a Kereskedő Fársulat és azokra ezúton 
is felhívja a kereskedő kartársak szives 
figyelmét; a Társulat jól fűtött díszter­
mében az előadások díjtalanok.

A legközelebbi előadáson, január hó 
-3-án, vasárnap délután 5 órakor Gasz- 
nei Géza társulati főtitkár az újabb bc- 
tegsegélyző s a legújabb aggkori- és 
rokkantság ellátási törvényt ismerteti; 
majd február 3-án. a szokott időben 
Révész Vilmos, a keresk. társulati ta­
nonciskola igazgatója a kereskedő ta­
noncképzés mai állását veszi bonckés 
alá.

A Kereskedő Társulat taglalnak érde­
két igyekszik szolgálni ezekkel a felol­
vasásokkal és ismertetésekkel, amelyek 
a legaktuálisabb témákat hivatott szak­
előadók megvilágításában viszik az ér­
dekeltség elé; s a Társulat elnöksége 
azon meggyőződésben van, hogy kar- 
társaink saját jól fcTogott érdekükben 
megragadják az alkalmat, hogy c rá­
juk nézve nagyon is aktuális előadáso­
kat felkeressék és meghallgassák.

Móra Ferenc felolvas 
Debrecenben

Pár héttel ezelőtt jeleztük, hogy a 
Debreceni Muzcumbarátok Köre kitű­
zött programjához híven felolvasó esté­
lyeit már a tél folyamán megkezdi. 
Olyan estélyek lesznek ezek, amelyek 
méltán megérdemlik a város müpártoló 
előkelőségeinek érdeklődését egyfelől 
azért, mert ezek a felolvasások eredeti­
ségükben még Debrecenben is újszerűik 
lesznek, másfelől, mert a Kör elnöksé­
gének a felolvasásokra az irodalom és 
a muzeális élet legkitűnőbb képviselőit 
sikerült megnyerni. A legközelebbi és 
egyszersmind ilyen felolvasó estély feb­
ruár 2-án lesz, melynek értékességét 
már eleve biztosíthatja a résztvevő két 
felolvasó író és tudós neve. Egyik fel­
olvasó Czakó Elemér ny. h. államtitkár,, 
kinek számos mélyen járó értekezése és 
fáradhatatlan buzgósága folytán a köz­
figyelem örvendetesen ráirányul azokra 
a kulturális értékekre, amelyeket ha­
zánkra nézve a múzeumok és az azok­
kal kapcsolatos mozgalmak jelentenek. 
Másik felolvasó Móra Ferenc lesz. kinek 
értékes működését az ő bájos világu és 
színes nyelvű novellái, valamint meleg 
levegőin lírai költeménye szolgáltatják. 
Az ország minden nagyobb városa fel­
olvasó asztalának ismert és kedvelt 
előadója ő is. A február 2-ára kitűzött 
estélyre való résztvételre mindketten 
örömmel ígérték meg részhitelüket, a 
kör ügyvezető alelnökinek. Löfkovics 
Artúrnak, aki mindent megtesz az es­
télv erkölcs sikere érdekében. A felöl 
vasó estély helyét későbben fogjuk kö­
zölni.
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A Máv. filharmonikusok nagy hang­
versenye január 15-én lesz a Bikában

A MÁV Filharmonikusok hatalmas 
együttese, mint már több Ízben jelen­
tettük is, január hó 15-én este 8 órakor 
tartja meg a Bika-szálló dísztermében 
minden tekintetben elsőrendű művészi 
eseménynek ígérkező szezonnyitó hang­
versenyét. A város intelligenciájának 
minden rétegét megmozdító általános ér­
deklődés előzi meg kitűnő fiiharmoniku­
saink hangversenyét, amelyet teljes mér­
tékben indokol az a nagy művészi fel­
adatokra képesítő fölkészültség, amely 
ma már a MÁV Fiiharmonikus gárdának 
a dobogón való megjelenésétől elválaszt­
hatatlan és ami a filharmonikusokat ma 
már Debrecen város legelső rendű kul- 
turtényezöi közé iktatja. Kétségtelen, 
hogy az ezt teljes mértékben értékelni 
tudó közönség ezúttal is színükig meg­
tölti a Bika dísztermét és egy minden

tekintetben lelkes és forró este fogja fii­
harmonikusaink ezidei szezonját beve­
zetni. A zenekart — amelynek műsora 
Mendelssohn, Goldmark, Grieg és Wag­
ner zsenijének a legremekebb gyöngy­
szemeit illeszti füzérbe — a minden te­
kintetben páratlan zenemester, Ábrányi 
Emil karnagy vezeti.

A hangverseny jegyei: Hegedűs és 
Sándor rt. könyvkereskedésében váltha­
tók január 15-ig. Január 15-én, kedden 
délután 6 órától a Bika-szálló előcsarno­
kában, este 7 órától pedig a hangverseny 
terem előtti pénztárnál. Helyárak: I. r. 
ülőhely: 3 pengő, II. r. ülőhely 2 pengő, 
III. r. ülőhely és erkélyülés 1 P 60 fill.

Itt jegyezzük meg, hogy a hangver­
seny anyagát is ismertető részletes mű­
sort a hangverseny estjén a hangverseny 
színhelyén árusítják.

Fényesen sikerült a Debreceni Jótékony 
Nőedylet műsoros estélye

A Debreceni fotókon v Nőegylet 
szombaton este a 'Tiszti Kaszinó helyi­
ségében nagysikerű műsoros cstéiyt 
rendezett, amelyre előkelő, nagyszáma 
közönség gyűlt egybe. Az estély kere­
tében egy helyi szerző: Szala-’sy Ráca 
Imre mutatkozott be a debreceni közön­
ségnek. A fiatal és szorgalmas szerző 
nevével a közönség az utóbbi időben 
gyakran találkozik a kínok hasábjain 
Ez alkalomra egy kis irredenta darabot 
irt. A time: Magyar rapszódia. Szala- 
csy Rá ez í mre miive, ha nem is felel 
meg mindenben a feladatnak, amelyet 
elvárnak egy irredenta színműtől, arra 
mindenesetre alkalmas, hogy előadják 
egv este, — műkedvelő előadáson. A 
darabot Resse Miklós, a Csokonai-szin- 
ház tagja rendezte és ügyesen dolgo­
zott azon, hogy hangulatot adjon az 
előadásnak.

A szereplők tudásuk legjavát vitték a 
színpadra és a felzugő tapsok bizonyí­
tották, hogy az előadás kifogástalan 
volt.

Dr. Szabó Gusztávné, Horváth Antal 
századosáé, dr. Mnyer Sándorné, P.

Kovássy Irén, Fehér Klára és Robimon 
Puszi cgytői-egyig jók voltak. A fér­
fiak: Szathmdry Kálmán. Rózsa Tibor. 
Szentpályi Gavallér Lajos és Besse 
Miklós nagyban részesei az előadás si­
kerének. Igen kedvesek voltak Konw- 
róczy Böske és Török Ferenc dacára 
anak, hogy látszott rajtuk, hogy meny­
nyire küzdenek a necz szöveggel.

Az arató párok Püspök Blanka, Vi- 
tloni Riualdó, Kovács Duci, Baross Ist­
ván, Des Combes Aliz, Rapp Gyula, Ló- 
kotly Rózsi, Rauch Károly, Vicloni Em­
ma, C.zofál Aladár festői látványt nyúj­
tottak. Igen tetszett I avassy Gitta, Ru- 
dolfíy Klára, Rózsa 'Tibor, Toroczkay 
Tibor énekes-táncos jelenete. Szent- 
györgyi Kató, Tercscsényi Kató. Hor­
váth László angol tánca. Czakó Ili és 
Részner Viktor plasztikus tangót lejtet­
tek. Ügyes volt Balogh Inti és Preincsz- 
berger Andor valcerc. A prológot Papp 
Kató mondotta el kedvesen. A műsor 
után tánc következett ős a késő éjsza­
kai órákig együtt volt a nagyszáma elő­
kelő közönség.
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Ma van az Iparosbál
Minden napnak meg van a maga jelen­

tősége, az érdekessége. A hétköznapi ro­
bot is megáll egyszer-egyszer, hogy a 
szürke napok után egy rövid időre az em­
beri méltóságnak megfelelő, illetve az 
embert megillető kulturéletnek is áldozni 
lehessen s hogy utána ismét kezdődjék az 
élettel járó kötelességek teljesítése.

A magyar ember sajátsága az, hogy 
szereti a munkát, tétlen lenni nem tud, 
de amikor eljön a vasárnap s leteszi a raü- 
helyi munkára emlékeztető ruhát és szer­
számokat, akkor önmagának és családjá­
nak él, azzal szórakozik és tölti el a tisz­
tes munka után járó jutalmat: a pihenő­
napot.

Ma azonban az iparostársadalom nagy­
részénél lázas készülődés zavarja meg a 
pihenőnapot. Hiszen az esti báli mulat­
ság joggal keltheti fel a legnagyobb fokú 
érdeklődést, mert ez a mulatság az ipa­
rosok mulatsága lesz, olyan, amely ragyo­
gásával, belső és külső diszével impozáns 
tömegével a farsang egyik legsikerültebb 
estélyét fogja jelenteni.

De nemcsak az iparosság körében fo­
lyik a készülődés a bálra, hanem általá­
ban városunk társadalmának más réte­
geiben is s igy elmondhatjuk, hogy az 
iparosbál egy olyan eseményszámba menő 
tény lesz, mely felöleli a város minden 
rendű és rangú lakosát.

Erre való tekintettel is a rendező-bi­
zottság Bessenyei Gyula elnökkel egye­
temben fáradhatatlan buzgalmat fejt ki 
abban, hogy a bál rendezése körül a fi­
gyelmesség minden jelét kimutathassa.

így a bálanyák díszes bevonulása és a 
tánc megkezdése, a megjelenő hölgyek­
nek Ízléses és értékes ajándékokkal való 
kedveskedés, a terem kidiszitése és a 
diszhajduk felállítása stb. stb. mind a báli 
est szépségét, kedvességét, díszét fogják 
képezni és hirdetni.

Azonban a hangulat sem másodrendű 
kérdés. Ez adja meg a belső tartalmát, 
az értékét az estnek s bizonyára Rácz

Laci 14 tagú zenekarával is azon lesz, 
hogy a díszteremben eleven, lüktető élet 
legyen. Hogy pedig a táncolni vágyó 
leánykák ne unják magukat, arról az 
Iparosifjuság Önképző Egyletének ha­
talmas ifjúsági gárdája gondoskodik a 
többek között, bizonyságot téve arról, 
hogy ez alkalommal is hivatása magasla­
tán áll.

A rendező-bizottság teljes joggal re­
méli, hogy az iparostársadalom ezen báli 
estélyen nagy számmal fog résztvenni. 
Szeretettel is várja őket.

Néhány páholyjegy még kapható a dél­
előtti órákban az Iparoskörben s egyéb 
jegyek szintén ott és este a pénztárnál.
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Megszűnt kereskedők 
és iparosok

Az iparhatóság a múlt heten a következő uj 
iparosokat és kereskedőket iktatta lajstromába 
I.aszk József cipő és esizmakcrcskcdő. Fiók 
Tózsei és Engel Dezső malomipar és lisztke­
reskedők, özv. B. Szabó Józsefné burgonya, 
gyümölcskereskedés, Adler (ívzárié takarmány- 
nem iick kereskedése, Szilágyi Sándor csizma­
dia, Rá duly Pál toll és nyersbőr kereskedő. 
Kupfcrstein Dávid háztartási cikk kereskedő, 
Krajnik Annin kifőző, Deutsch Miksa sütő, 
Jakab Miklós rőfös és r övi áru kereskedő, Föl­
des Jenő gabona és gvapjukereskedö, Holovicz 
Vincémé manikűr. Rá tonyi 'ózsef vas- és f i- 
csztedgályos, Matkó 1 ászló géplakatos, Kiár 
Boriska tiizifakereskedő, vitéz Molnár Imre fu­
varos, Varjas Peremmé női és férfiruhakercs- 
kedő. Mikó László férfirubakereskedő, Ferkó 
Ovuláné cipőkcdeskcdő, Földes! Gyula cinész. 
Harangi István fuvaros és Hajdúsági Gyógy- 
szerkercskedclmi gyógyáru kereskedése.
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McNtTJEGYiRODA
A tűzoltóság és a mentők 

decemberi működése
December hónap folyamán Debrecen 

területén 1 autóégés. 1 fáskamaratiiz, I 
meimyezettiiz, 1 szobatüz, 1 íiirdöszoba- 
tiiz. 2 keménytiiz, összesen tehát 7 tüz­
eset és egy vaklárma volt.

A tűzkárok összege mintegy 11,700 
pengő, amelynek biztosítás révén csak 
egynegyed része térült meg.

'Tűzesetből kifolyólag i tűzoltó szen­
teden könnyebb égési sebeket.

Az elmúl! hónapban a következő men­
tési esetek fordultak elő; sebészi báti­
lalmak 58. belső bajok 37, egyéb bajok
l. szállítások 389. mozgó őrségek 144. 
összesen tehát 619 eset.

Az esetek k űzött 6 öngyilkosság for­
dult elő.

Az öngyilkosságok mód.ia 1 esetben 
szúrás, I esetben lövés. 1 esetben pedig 
mérgezés volt.

A betegszállításoknál 4 esetben a ha­
tóságok, 30 esetben egyes hivatalok. 
274 esetben pedig magánfelek hívták fel 
a mentőket első segélynyújtásra.

Ehncbetegszállitás 21 esetben történt.
A mentőautó által befutott ut 1217 km. 

800 m„ a mentökocsik által befutott ut 
pedig 100? km-t tesz ki.

Versenytárgyalások
Pénzügyőri lak építése. Nyíregyházi

m. ki r. pénzügy igazgatóság. Január 14.
Be torija rdaépirús. Törökszentmiklós

község. Január 16.
Tanítói lakás énités. Ujfchértói rcf. 

egyház. Január 16.
Járdaépítés Mándok község, Jan. 20.
Iskolaépítés. Nyirmadai r. k. egyház. 

Január 21.
Tanítói lakás építés. Nyirgcisei gör. 

kath. lelkész! hivatal. Január 21.
Tanítói lakás építés. Kecskéi r. k. 

egyház. Január 26.
Tanítói lakás építés. Tiszanagyfaiui 

r. k. egyház. Január 23.
-!• <f* «* ♦> «c- tm •:* *» •> * «r»

Gvőszrovat
Ferenczy Irénke 4 hónapos, reformá­

tus. Temetése e hó 13-án délelőtt 11 
órakor lesz a Keresztesi ucca 16. számú 
gyászházból a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Id. méhkeréki Dalmi István 78 éves, 
református. Temetése e hó 13-án, vasár­
nap délután 2 órakor lesz a Köntös-kert 
Szabolcs ucca 20. számú gyászházból a 
Péterfia uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Bánik Mihály 63 éves, evangélikus. — 
Temetése e hó 13-án, vasárnap délután 
3 órakor lesz a Tégláskert, Szepesi ucca 
11. számú gyászházból a Várad uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Mihályi Lukács Erzsébet. 28 éves, re­
formátus. Temetése e hó 14-én, hétfőn 
délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai 
temető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Özvegy olaszliszkai Liszkay Lászlóné 
veskóci Budaházy Cecilia 87 éves. refor­
mátus. Temetése e hó 14-én, hétfőn dél­
után 3 órakor lesz a Lencsés-pusztai csa­
ládi sirkertbe. A temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezési vállalata ren­
dezi.
•:» * • *i* • »> «•> «}» •

Frtcsitcs. Értesítjük villamos áram 
fogyasztó közönségünket, hogy a háló­
zatunkat! cszközlcndő munkálatok miatt 
e hó 13-án, vasárnap reggel fél 9 órától 
délután 1 óráig a következő helyeken 
nem lesz viMamos áramszolgáltatás. 
Késes. Ispotály. Salétrom ucca. Délisor. 
Vargakert. Tcgláskertbcn és a Fiitőház 
területén. Világítási vállalat.
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\ férfi jyy szólt a bizonytalan korban 

levő hölgyhöz:
Emlékszik asszonyom arra a gye­

rekre, aki az iskolában az ön lmját 
szokta ciháim".'

Ah. ön volt az? kérdi a hölgy. 
Nem, az édesapám volt.

Hányadika van ma?
Nem tudom.
Ott cgv újság a kezében. Nézze 

meg a dátumot...
Ebből nem tudom megállapítani. 

Tegnapi újság...

A nagyvárosi modern lányt Így fo­
gadja reggel az anyja:

- Nem szeg veled magad? Az egész 
éjszakát a házon kivid töltőd és reggel 
térsz haza?!

— Bocsáss meg, mama, de meg kel­
lett várnom a reggelt. Éjszaka mégsem 
kószálhatok az. uccukon...

Brumzalálól megkérdik:
Miért vagy olyan rosszkedvű?
Mert elvesztettem cgv vzerpen-

göst.
Hát keresd, majd meg fogod ta­

lálni. Nem kell mindjárt belenyugodni.
Kénytelen vagyok belenyugodni.

A lóversenyen vesztettem cl

A rádióiizletbe beállít egy öreg hölgy 
és Így szól:

Tessék nekem egy rádiókészülé­
ket adni. De feláron, mert a bal fülemre 
nem hallok.

Az egyik fiatal festőművész megkért 
egy újságírót, hogy üljön neki modellt. 
Az újságíró néhányszor jelent meg a 
festőnél, aki mindig egy-egy óráig pe­
pecselt a képen. Már legalább liatod- 

\ szór ült a festőnek, de a kép még alig 
bontakozott ki. Végül két hét után a 
festő megkérdezte az újságírótól:

Mondja kedves szerkesztő ur. jó­
nak találja már a képet?

Az újságíró rezignáltat! felelte:
Eddig nem nagyon bíztam benne, 

de agy látom, hogy most már kezdek 
cgv kicsit hasonlítani a képhez.

Vendéglős: Meg tudná uraságod is­
merni a pincért, akinél ebédet rendelt és 
nem kapott?

Vendég: Az ujjlenyomata itt van a 
tányéron.

Újságíró: Szóval, művésznő, ön hive 
a korai házasságnak.

Szülésznő: Nem én. Az összes eddigi 
házasságaim délután történtek.

A beteg agglegény barátja érdeklő­
dik:

— Hogy van a Pista? Már till van a 
veszélyen?

Addig nem lehet tál a veszélyen, 
amig az a csinos ápolónő, aki mellette 
van, el nem utazik.

A törvényszéki tárgyaláson az elnök 
igv szól az egyik női tanúhoz:

— Nagysád. először mondja meg, 
hogy hány éves, aztán tegye le az es­
küt, hogy cm I. a tiszta igazat fogja val­
lani...

Az idegenvezető magyaráz:
Itt valamikor egy történelmi neve­

zetességű szélmalom állott. X malom 
már elpusztult, de a szél még mindig 
megvan...

Az asszony megkérdi a férjétől:
Mert nem akarod elszívni azokat 

a szivarokat, amelyeket a bátyámtól 
kaptál a születésnapodra?

A férj keserűn:
Ugyan, hiszen ezek azok a sziva­

rok. amelyek.) én karácsonykor a bá­
tyádnak ajándékoztam.

Két volt harctéri haj társ régi emlé­
ke, nü beszélget. A fiatalabb ezzel indo­
kolja meg. hogy miért jelentkezett ön­
ként katonának:

Nem volt feleségein és szerettem 
a ha boriit!

Mire a másik Így válaszol:
Nekem pedig feleségem voll -s 

szerettem a békét'
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Németország legnagyobb ugrósánca.

A szép ugrósáncot az érchegységi Johanngeorgenstadtban most avatták fel.

'-'“**’* •» »;• .s *» e.y -m .y <y «» ••• «e«».y cw <y <m> .y «

A Csokonai Kör pályatételei
A magyar művelődés eszméinek hir­

detésében szinte páratlan az a nemes 
tevékenység, amit a vidéki kulturális 
egyesületek között városunkban a Cso­
konai Kör kifejt. Nemcsak ünnepi ülé­
sei, nyilvános felolvasásai által igyek­
szik ébren tartani Debrecen városa kö­
zönségének a szépirodalom iránti álta­
lános érdeklődését, nemcsak a megszál­
lott terület irodalmának — közelebbről 
költészetének — legkiválóbb képviselőit 
szólaltatja meg, hanem mérlegelve azon 
súlyos viszonyokat, melyekben az Írók, 
művészek éltek mindig s élnek ezután 
is, hosszú évek fáradságos munkája ál­
tal megtakarított pénzéből pályadijakat 
is tűzött ki az arra érdemes pályamun­
kák jutalmazására s Írójuk segélyezé­
sére. Szózatot intézett a vidék minden 
.jelentékenyebb napilapja utján az or­
szág Íróihoz, felszólítván őket a közös 
cél: a művelődés terjesztése érdekében 

közös munkára. A kis erő megsokszo-

Nyomdászok álarcos-bálja
Szinte páratlan az a hatalmas érdek­

lődés. amelv a debreceni nyomdászok 
álarcos bálját kiséri az egész városban. 
A sikert biztosítja már az is, hogy a 
február 2-iki Gyertyaszentelő ünnep 
miatt szombaton este rendezhetik ezen 
mulatságukat.

A jutalom tárgyak adakozásához már 
igen sokan hozzájárultak, de még töb­
ben vannak, akik még nem adták át a 
tárgyakat, de a hozzájárulást megígér­
ték.

Az előjelekből Ítélve, nemcsak a leg­
szebb női. legszebb férfi, legérdekesebb 
női. legérdekesebb férfi. Icgkomikusabb 
nő. Icgkomikusabb férfi, legnvurgább 
női. legnvurgább férfi, legszerényebb 
női. legszerényebb férfi dijak lesznek 
kiosztva, hanem mint a múlt évben, úgy 
most is minden jelmezes jutalmat fog 
kapni, ami magában is predesztinálni 
fogja az ifjúságot arra. hogy minél töb­
ben jelmezben jelenjenek meg.

Ezenkívül a rendezőség is mindent 
elfog követni, hogy a mulatságon meg­
jelent garde mamák és papák is :l |U,L 
inbb hagulatban töltsék el az estét és 
egy nagyon kedves emlékkel távozza­
nak el a nyomdászok álarcos báljáról.

Eddig a következő ajándékok folytak 
be: Laborfalvi Markos Lujzának, az 
elegáns hölgyek körében kedvelt, szen­
zációsán ízléses, csinos crcációiáról j <- 
mert. Rákóczi ucca 41. sz. alatti ino- 
Ucrn divatszalonja, mint minden évben, 
ngv az idén is, gyönyörű, ragyogó cs- 
e lv: ruhát adományozott, (Divatszalon­
jából a legszebb. Ízléses, öt! des ich: 
nhak oleson kölcsönözhető.) dr. Aszta­

los István (Boldogfalva ti. A.) hordógvá- 
los egy kis hordó. Fekete Adorján ma­
nó a. 41) panirkereskedö egy csomag 
levélpapír; Bognár Emil (Csapó u. 40.) 
drogéria (S darab pipereszappan: Kalz 
Mihály (Csapó u. 70.) vendéglős evv 
liveg tokali bor.

Adományok Szentesi Pál főrendező 
Csapó it. 40. címre küldendők.

rozódva nagy müvek alkotására képes, 
inig nagy erők szétfő rgá csői ód va csak 
vgv-cgy mozaikját adják a tehetségte­
len erőlködésnek. A szózat visszhangra 
talált nemcsak csonka hazánk, hanem 
a lekapcsolt részeinek lelkében is s úgy- 
szólván naponként érkeznek be a Kör 
főtitkárához a nemzeti szellem alkotó 
képességét hirdető, az irodalmi pangást 
megcáfoló munkák. Az egyes pálya­
munkák beadására kitűzött határidőt 
mivel úgyszólván naponként tudakozód­
nak vagy személyesen vagy telefonon 
a Kör vezetőségénél ismét közöljük: 
a Urai verspályázat beadási határideje 
1929 febr. 5., a pályadij: 100 P„ a no­
velláé 1929 már-'. 5., pályáddá 200 P„ 
a ..Ludas Matyi" tanulmányé: 1929 áp­
rilis 10., pályadij: 200 p. Az eddig be­
érkezett pályamunkák csaknem ki­
zárólag vidéki Íróktól száma: 14. 1 
novella. 13 vers.

•<;. •

A magántiszt viselők^ jogviszo­
nyáról tart előadást vasárnap 
délután dr Herváth" Sándor
A Magantiszt\ iselök Országos Egye­

sületének debreceni csoportja folytatja 
azt a felvilágosító munkát, amelyet a
magántisztviselő-társadalom öntudatá­
nak es szolidaritás érzésének kifejlesz­
tésére múlhatatlanul szükségesnek tart 
cs ennek a felvilágosító munkának so­
rún vasárnap, 13-án délután három ára­
kor az k nyesnie! saját helyiségében 
( Arany János ucca 2.) dr. Horváth Sán- 
úor.. az Egyesület budapesti ügyésze 
tort előadást a magántisztviselők jogvi­
szonyáról, különös tekintettel a készülő 
magántisztviselő-törvényre.

Ez az előadás ki fog terjeszkedni 
mindarra a szövevényes jog-kom­
plexumra. amelynek ismerete nélkül a 
tervezett es szervezetlen magántiszt­

viselő egyaránt elveszett bárányként té- 
velycg n mai iogsorvasztó világban, de 
különös jelentőséget nyer azáltal" is.
, og\ vázolni fogja a magántisztviselő- 
■ irsadalom elemi iogszükségletct is, ,i 
ingóknak azt a minimumát, amelyet a 
tervezett magántisztviselői törvény pa- 
1 (kcaíiisai kvízzé felvétetni kivan a nta- 
.mtisztviselők érdekképviselete.

Az előadás dlitahm s azon szívesen 
;t,a :| munkaadói érdekeltségeket is 
ezetosego amelv ezúton figyelmezteti 

■ ctdekIndokét, hogy az előadás meg- 
vzdese után bezáratja az ajtókat s igv 
k.Mim,„em vehetnek részt sein 

' el(,?d',s hallgatásában. sem pedig az 
M minden bizonnyal élénken követő 

vitában.
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Kassák Lajos
Egy ember érkezik ma Debrecenbe, 

egy ember, akinek élete és írása egyfor­
mán dokumentum, a mi napjainknak: a 
legmaibb mának legigazibb és talán leg­
értékesebb dokumentuma. Aki századok 
és századok múlva fel akarja idézni a mi 
korunk lelkét, aki valaha tudni vágyik, 
hogy éltünk, mit szenvedtünk, minek 
örültünk, hol tétováztunk, merre keres­
tük tapogatózó ujjakkal a jövőt, hová 
törtünk előre ujjongó lendülettel, miért 
roskadtunk kétségbe vissza, mi: szomorú 
elődei, az nem fog teljes feleletet találni 
sem a legnagyobb lírai költők zengő 
szépségű verseiben, sem a nagy magyar 
regényíró öserejü, hatalmas, átfogó mun­
káiban. sem a legfiatalabb irónemzedék 
erűt és megújulást hirdető himnuszai­
ban. Nem, azt az Örvénylő szédületét, azt 
a gontolygó zűrzavart, azt a céltalan há­
nyattatást, azt a fullasztó ködöt, azt az 
egész világtalan világot, ami e szörnyű 
idők emberének lelke és élete, azt nem 
itt fogják megtalálni, hanem annál a köl 
tőnél, aki mindezeket tízszeresen és száz­
szorosán szenvedhette végig, akinek cso­
dálatos élete a proletársors legmélyéitől 
visz a szellemiség ormai felé, aki e zűr­
zavart zűrzavarral, e szédületét szédület­

tel, e ködöt ho­
mállyal énekelte 
ki. Igenis, aki maj­
dan a mai ember 
arcát idézi, az előtt 
fel fog bukkanni 
egy érdekes és im­
ponáló fej: a Kas­
sák Lajos feje.

Kassák Lajos 
először érkezik 
Debrecenbe, hogy 
egy rokonlelkü iro­
dalmi társaság do­
bogójára lépve, 
közvetlenül szól-

KÁSSÁK LA JÓS. hasson a közönség- 
ía, hez. Bizonyos az,

hogy a költő örök és igaz értéke mindig 
a müveiben van. de épen Kassák Lajos 
az az iró, akinek élete, eleven személyi­
sége értékben és érdekességben veteke- 
az írása: árulnak el. És épen az egyéni- 
az Írásai árulna kel. És épen az egyéni­
ségnek e különös hatalma az, ami szokat­
lan jelentőségű irodalmi eseménnyé, 
szinte ünneppé avatja azt a napot, ame­
lyen Kassák debreceni hivei. de általá- 
^an a magyar irodalom egész debreceni 
közönsége is szinröl-szinre megláthatja 
az uj költőt, aki az idők uj arcát énekli 
Becs és Budapest után immár Debrecen- 
ben is.

K. P.

~ Vasárnapi istentiszteletek a refor- 
I >!|atus templomokban. A Nagytemplom­

ból! délelőtt 10 orakor Szele György, 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kis 
templomban délelőtt 9 órakor Hegedűs 
Kálmán, 1| orakor dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, a 
Kossuth uccui templomban délelőtt fél 
> orakor ifjúsági istentiszteletet tart 
Mezei Béla. délelőtt 10 órakor Molnár 

1 crenc, délután 5 órakor Madar Zoltán, 
az Arpadtéren délelőtt lo órakor Baja 
Mihály, délután 2 órakor Magyar Berta­
lan. az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Kolozsváré Kiss László, délután 5 óra - 
kor Siposs Imre. a Homokkertiben dél­
előtt 10 orakor Nagy Sándor. Nvulas

' d<] délelőtt !!) órakor Tantó Sári 
dói Nvilastejep délután .1 órakor Pupp 
labot. Csapókertben délután fél 3 úra- 

' tu Gerda Sándor, Hármasllegyen: 
Bagdv Dániel. Bánkon Vajda László, 
'szenesen dr. Erdélyi Sándor. Macs'm 
Konrad Zoltán.

'■ ay K.'műér miniszteri tanáé - 
látogatása a rendőrségen. A dchrca 
rendőrségen szombaton délelőtt meg 
jelent (invczy I ihamér kerületi fők api 
umvnal Vav Kázmér miniszteri tárni 
esős aki a belügyminisztériumban a 
rendőrségi o. főnöke. Megtekintette 
a központi hivatalokat és fogadta Ságv 
Latos rendorfotanácsost a debreceni 
rendőrség parancsnokát. Vav Káznuh 
szombaton délben elutazott Budapestre
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- Változékony, szeles idő. a faey át­
meneti gyengülésével. A Meteorológiai 
Intézet jelenti január 12-én délben 12 
urakor: Hazánkban is ma reggel a nvu 
.rau határszéleket kivéve, tegnaphoz 
képest 2-4 fokkal gyengült a fagy 
Leghidegebb volt minus z 20 fok Cél 
f'“8 - Sopronban. Reggelre feil.ösebb 
lett az idő es a Dunántúl egyes helyein 
gyenge havazas állott he. Budapesten 
12-én délben a hőmérséklet mínusz 0 
tok. Vdsius. Jóslat: Változékony, sze- 
les idő vai ható, sok helyütt havazással 
és átmenetileg a fagy gyengülésével, 
■um főleg a 1 Iszantulon lesz érezhető.
. "7 Va,l!aSÜS es‘élv az isnotályi temp-
lombaii. Ma. vasárnap délután öt órai 
kezdettel az ispotályi templomban val- 
■asos estély lesz. Sorrendje a követ­
kező: 1. Kezdőének: 4. dics. 2. Főének: 
|5X11 dies.l 2.v. 3. Bibliát olvas és 
imádkozik: Bagdv Dániel vt. lelkész. 4. 
Közének: 7. dics. 6. v. 5. Prédikál' Si- 
pnss Imre vt. lelkész. 6. Közének: 153. 
dics. 4. v. 7. Felovasást tart: Felkor 
János lelkész. 8. Kádár O.: „Égi 
AtVám ...“ Bartha Fmmc org. kísérete 
mellett énekli: Kovács Kató. 9. Utóimát 
intind: Nagy Sándor s.-lelkész. in. Záró- 
ének: 153". dics. 5. v.

— BERZÉKI fényképészeti műterme 
bereite József ut 38. az ünnepek alatt 
i§ egész nap nyitva.

Marcel .lournet Debrecenben. A
párisi nagyopera világhírű baritonistája, 
aki tavaly egész Budapestet lázba hozta 
operai szereplésével. Budapesten ki\ iil 
egyedül Debrecenbe jön cl. ahová a Ze­
nekedvelők Kőre meghívta. Műsorában 
gyönyörűsége telhetik minden zene­
barátnak. hogy csak néhányat említ­
sünk, Carmen, Lakmé, Bajazzók, Bo­
hémélet, Hoffmann meséi, i'aunhatiser 
legszebb áriáit énekli. A hangverseny 
iránt, mely kétségtelen az egész zenei 
szezon legnagyobb eseménye, város­
szerte máris óriási az érdelődés.

Jöb: hun Mnsioukine-val A CÁR 
GÁRDISTÁJA, GONDANYÓ.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
tavaszi ciklusának előadásai februárban 
és márciusban lesznek. A tanfolyam ge­
rincét egy egymással organikusan ösz- 
szefüggő természettudományi ciklus al­
kotja. A ciklus az ember fiziológiájával 
fog foglalkozni és a normális egészsé­
ges emberi szervezet működését mu­
tatja be. A természettudományi ciklu­
son kiviil lesznék még olvan előadások 
is, amelyek a tudomány, irodalom ak­
tuális eseményeiről és kérdéseiről fog­
iák tájékoztatni a hallgatóságot. A tan­
folyamról annak idején részletes híre­
ket közlünk.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Meghalt a gyászjelentés olvasása
közben. Hódmezővásárhelyről jelentik: 
(iarai Lrnó hódmezővásárhelyi sertés- 
kereskedő tegnap délelőtt a Klauzál uc- 
cában haladt, amikor látta, hogy gyász­
drapériával vonják be az egyik ház ka­
puját. Borzasztó, itt megint meghalt va­
laki, mondotta, pedig alig pár hete te­
mettük cl innen Szabó Jóska barátomat. 
Ki itt a halott? Elkezdte olvasni a ki­
szögezett gyászjelentést: özvegy B. 
Szabó Józsefné Mucsi Juliánná. A 
gyászjelentés olvasása közben a keres­
kedő hirtelen a szivéhez kapott, össze­
esett és meghalt.

Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

Páratlanul érdekes tartalommal
i,jelent meg a Tiszántúl Ipar és Keres­
kedelem, a Tiszántúl egyetlen közgaz­
dasági hetilapjának legújabb száma. Ve- 
zctöhelven közli Székely tléza. a sop­
roni kamara alcímükének nagy figyel­
met érdemlő cikkét a kézmiiveskama- 
marai agitációró!, továbbá Varia-; v 
Imre szintén rendkívül érdekes fejtege­
téseit erről a kérdésről, ismerteti a ke­
reskedelem nehéz helyzetét, közli a 
legújabb versenytárgyalási hirdetmé­
nyeket. munkaalkalmakat, kereseti le­
hetőségeket, a legújabb vállalkozás- 
eseményeket, a helyi ipar ajánlatainak 
méltatását az egyetemi munkákra vo­
natkozólag. tiszántúli pénzintézeti híre­
ket. kénvszeregvezségi Híreket stb. 
Nélkülözhetetlen ez a hm minden ti­
szántúli iparosnak, kereskedőnek, pénz­
intézetnek. vállalkozónak, üzletembe! - 
nck sth. A Tiszántúli Ipar és Kereskede­
lem szerkesztősége és kiadóhivatala 
Debrecen, Piac ucca 81. szám. Olvas­
sák az egész Tiszántúl!

A Munkás-Otthon vasárnapja. A
Munkás-Otthon vasárnap délután ren­
dezi előadását Kassák Lajosnak, a kol­
lektiv világszemlélet nagy költőjének 
tiszteletére. Az érdekesen összeállított 
műsor keretében Kassák Lajos is elő­
adást tart a munkásság és művészet 
viszonyáról; K. Simon Jolán pedig Kas- 
sák-verseket szaval. Kívülük fellép az 
Otthon népszerű műkedvelő gárdája is. 
Az előadás pontosan fél négy órakor 
kezdődik.

BERZÉKI fényképé: --ti mütenite 
heretic József ut 38. az ünnepek alatt 
is egész nap nyitva.

Bilincsbe verve, szuronvos örök 
között látogatta meg haldokló édesany­
ját a romániai volt cérnakirálv. Aradról 
jelentik: Pár év előtt Románia egyik 
leggazdagabb kereskedőjének hitték 
Soltész ! ihor aradi eérnanagykereske- 
dot. akit a romániai eérnakirálvnak hív­
tak. mert ebben a szakmában a legna­
gyobb forgalmat bonyolította le. Sol­
tész nagy lábon élt és csakhamar 
anyagi hajai támadtak, hitelezői, tőként 
nagy olasz cérnagyárak hitelezési csa­
lásért tettek ellene feljelentést, az eljá­
rás merindiilt ellene, mire megszökött 
Aradról. Soltész Tibort sokáig ered­
ménytelenül kutatta a rendőrség, mig 
'égre legutóbb Csernovitzban elfogták 
és az aradi ügyészség fogházába szállí­
tottak. Soltész kedden tálórai szabadsá­
got kért a vezető ügyésztől, hogy hal­
dokló édesanyját meglátogassa. Kéré­
séi teljesítették, de csak azzal a felté­
tellel. hogy kezeire bilincseket raknak 
és ho.gv fegyveres őrök kisérik el az 
utolsó találkozóra. Soltész ezeknek a 
feltételeknek alávetette magát és az 
egykor mindenki által irigyelt nagyke­
reskedő bilincsekbe verve, szuronvos 
öröktől kisérve haladt Arad ucCáin, 
hovv haldokló édesanyját mégegyszer 
látlmssa,

— Ruzicska gyermekfényképsepcla- 
lista műterme állandóan fütve, felvéte­
lek reggel 9-töl.

i) hétezer pengős
rádiópályázaton minden rádiós résztvehet. 
A részletes feltételeket tartalmazó nyom­
tatványok kaphatók bármely rádiószak- 

üzletben.

Jöb: Ivan Mosjoukine-vul A CÁR 
GÁRDISTÁJA, GONDANYÓ.

A néger vezérigazgató sikerének 
titka. Newyorból jelentik: Lgy dúsgaz­
dag néger vezérigazgató visszavonult 
most a magánéletbe és leköszönt hiva­
taláról. David Manson-nak hívják a né­
gert. akinek tizenkét esztendős korá­
ban abba kellett hagynia az iskolát, 
hogy családjának nyomorán segítsen. 
Két évig mint gyárimunkás dolgozott 
Clevelandijait, majd liftcsfiu lett. Később 
egy ócskavaskereskedésbe lépett be 
inasnak, megtanulta az üzlet fogásait és 
maga is nagy ócskavaskcrcskedést nyi­
tott. Ebből fejlődött ki Amerika egyik 
legnagyobb vállalata és az egykori lif- 
tesfiunak ma tízezer dollár havi kere­
sete van. Mikor az újságírók megkér­
dezték tőle, hogy minek köszönheti si­
kerét. azt válaszolta: „Soha nem kés­
tem el a munkából és soha nem siettem 
a hazamenéscel. Ez sikerem titka“

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— Meghívó. A Magyarországi Vas­
es Fémmunkások Központi szövetsége 
debreceni csoportjának férfi és vegyes 
dalkara ez évi január hó 19-én szomba­
ton este s órakor a Munkás-Otthon 
nagytermében tca-cstúlvt rendez. Fel­
kerülik mindenkit, aki jól akar mulatni, 
egv kellemes vig estét akar magának, 
vagy családidnak, az. okvetlen jelenjék 
meg a t aestélvtiiikön. amc-lvcn minden­
kit szív sen lát a vezetőség. Első tea 
ára 80 fillér, minden további tea ára f>0 
fillér te. ■süteménnyel cgviitt. A dalkö­
rünk február hó 15-ig tagfelvételt tart. 
ugv a ríi mint a vegyes kar részére 
elfogad ielcntki '.éseket a vezetőség. - 
Ezenkívül íclszóllttatiuik mindazok 
akik a dalárda által nic-alakitandó 
szimfonikus zenekarban részt óhajtanak 
venni: jelentkezzenek kedd, csütörtök 
és péntek este 8 1(1 óra között a veze­
tőségnél.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyo­
mor- és bélzavarok, máj- és lépduzza- 
dás, hát- és derékfájás ellen a természet- 
adta,.Ferenc József” keserüviz, naponként 
többször bevéve, hathatós segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések beiga­
zolták, hogy a Ferenc József viz alhasi 
betegségek eseteiben gyorsan és mindig 
enyhén hat. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletckben.

Lelkészbciktatús. A debreceni ág 
hitv. evang. egyház itj lelkészének Ra­
tios Viktornak január hó 20-án lesz ün­
nepéi vcs beiktatása, amelynek sor­
rendje a következő: Délelőtt 10 órakor 
az ág. hitv. evang. temp,ómban (Miklós 
ucca 3.) Dómján Elek a tiszavidéki egy­
házmegye főesperese az istentisztelet 
keretében beiktatja az ni lelkészt. Dél­
előtt fél 12 órakor egyházi közgyűlés a 
vármegyeháza dísztermében. Tárgyai: 
!. „Erős vár a mi Istenünk.“ Közének.
2. Dr. Maendel Vilmos felügyelő az egy­
ház és az egyházi alakulatok nevében 
üdvözli az uj lelkészt. 3. A lelkész vá­
lasza. 4. Testvér egyházak és más tes­
tületek üdvözlő beszédei. 5. Himnusz. 
Fél kettőkor társasebéd az „Angol Ki­
rálynő“ zöld termében. Ára 3 P. Az ebé­
den való részvételt mindenkinek Meutze 
Henrik üzletében (Piac ucca 38. Tele­
fon 1000.) január 19-én déli 12 óráig kell 
bejelenteni. A testületeket kéri az egy­
háztanács. hogy úgy az ünnepélyen 
mint a társasebéden megjelenők szá­
mát az egyházi hivatalban január 19-ig 
jelentsék be.

— Ruzicska műterem november hó 
első felében ui kirakatot állít ki Piac 
tt. 32. alatt.

— A debreceni II. sz. áll. gazdasági 
népiskola háztartási tanfolyam cukrá­
szati osztálya megnyitását c hó 14. dél­
után 4 órára tette; e tanfolyam hallgatói 
ekkor jelenjenek meg. Uj jelentkezőket 
is felvesz az iskola igazgatósága Kis- 
hegvesi ut 3.

Jöb: Ivan Mosjuukim-vul 4 CÁR 
GÁRDISTÁJA, GONDANYÓ.

— Ecsedi István dr. előadása a Lapp­
földről. A Polgári és Gazdakör nagyter­
mében dr. Ecsedi István egyetemi ma­
gántanár vasárnap délután 5 órakor elő­
adást tart a Lapp-földön tett utazásának 
tapasztalatairól. Az előadást vetített ké­
pekkel fogja illusztrálni. Az értékes elő­
adás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

—■ Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

Farsangi Karnevál a Bozzay-telepen.
Nagy jelmezes álarcosbál lesz a Kovács 
Pál „Öregtanyához” címzett vendéglő kü­
lön nagytermében (Dévai ucca 11. sz.) 
január hó 19-én, szombaton este 8 órai 
kezdettel. Legszebb, legkomikusabb. leg­
érdekesebb, legrutabb, legnyurgább jel­
mezesek közt szép és értékes dijak lesz­
nek kiosztva. Éjfélkor Karnevál felvonu­
lás és farsang királynő választás. Első­
rangú jazz-band. A n. é. közönség szives 
megjelenését kéri a Karnevál rendező­
sége.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u, 32.

A hadirokkantuk, hadiözvegyek és 
hadiárvák e havi járadékát e hó 15—16

17. napján kedd, szerda, csütörtök 
d. e. 8 1-ig és délután 4 6 óráig fize­
tik ki a városi népjóléti hivatalban 
(Bocskai tér 1.) Népház. A járadék jo­
gosultak személyazonosságuk igazolása 
céljából hozzák magukkal lakás beje­
lentő lapjaikat. Meghatalmazott a jára­
dékot csak akkor veheti fel. ha szabály - 
szerűen kiállított tanuk által elötleine- 
z.ett meghatalmazás mellett, a megha­
talmazó lekás bejelentő lapját is felnin- 
tatja. Debrecen sz. kir. város számvevő­
sége.

Arcképét mindig örömmel szemléli,
ha azokat LIENF.R fényképész készíti.

Mikor az egész család együtt van. hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép c.sa- 
ládiképct Vierter műtermében Csapi'1 ucca 1. 
alatt.

Olcsón hónapos szobáit bérelhet 
Kis-Doh'ccon szállodában.

Bálozó hölgyek csak Forgácsnál, a 
Hungária palotában ondoláltatnak.

— A világhírű amerikai Warner's 
íiizö a kullurállainok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzője. Debrecen 
és környékén egvedelámsitó: Bari 
Róza. Ferenc József irt 42

— A Singer varrófény — bármely vai 
rógépre utólag felszerelheti -— praktiki 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fiókü®
leiében, Debrecen, Piac ucca 79.
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RADIO'
VASARNAP, JANUÁR 13. 

Budapest 557.5 (20): 9: Újsághíre), 
kozmetika. 10: Egyházi zene és szén' 
beszéd az Egyetem téri templomból. — 
11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsi 
kapu téri templomból. 12.25: Fontol 
időjelzés, időjárásjelentés. 12.30: Szim 
fonikus zenekari hangverseny. Vezényel 
Ungcr Ernő karnagy, a Zeneművészet- 
Főiskola tanára. Közreműködik: Szabó 
Lujza, a m. kir. Operaház művésznője, 
Zicpernovszky Fülöpke hegedümiivésznő 
és Biró Miklós hegedűművész. Mozart- 
hangverseny. - 3.30: Vantsó Gyula dr. 
előadása: ,,A gazdakörök szerepe a gazda 
boldogulásában.” 4.15: Rádió szabad- 
egyetem. 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. 5.30: A m. kir. 1. hon­
védgyalogezred hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richard zencügyi igazgató. — 
6.35: Három kis vígjáték. 1. Ködkirályfi. 
Falusi komédia egy felvonásban. Irta: 
Somlay Károly. 2. „Géza ur” Énekes já­
ték. Irta: Török Rezső. Zenéjét szerzetté: 
Magyar László. 3. „A kukorica” Falusi 
eset. Irta: Nyári Andor. Személyek: Mi­
hály gazda Gőzön Gyula; Örzse, a fe­
lesége — Berky Lily: A szomszéd — 
Hajnal György: Juli — Surányi Olga; 
Szemlész Somody Pál; Finánc — 
Somló István. Rendezi: Hegedűs Tibor, a 
Vígszínház rendezője. Az előforduló da­
lokat cigányzene kiséri. — 7.50: Császár 
Elemér felolvasása: „Ki érdemli meg a 
müveit ember nevet”. 8.30: Hangver­
seny. Közreműködnek: Hannover György 
hegedűművész és Zoltán Irén, a Várost 
Színház operaénekesnője. Zongorán kisér 
Polgár Tibor. — 9.45: Pontos időjelzés, 
sporteredmények. Mechlovits Zoltán, asz­
tali tennisz világbajnok felolvasása: „A 
budapesti asztali tennisz világbajnoksá­
gok". Utána: Cigányzene.

JZINHÁ2 MŰVÉSZÉT
MOSOR:

VASÁRNAP délután fél 4-kor. Eltörött 
a hegedűm. Mérsékelt árak! 

VASÁRNAP este: Dolly. Operett. Bér­
letszünet!

HÉTFŐ: Szegény leányt nem lehet el 
venni. Vígjáték. A) bérlet.

KEDD: Szegény leányt néni lehet el 
venni. B) bérlet.

SZERDA délután 3-kor: Tangókirálynö.
Operett. Ifjúsági előadás!

SZERDA este: Szegény leányt nem le 
he elvenni. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Asszonyok 
bolondja. Operett. Zóna előadás! 

CSÜTÖRTÖK este: Szegény leányt 
nem lehet elvenni. D) bérlet. 

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-lány. 
Opercttbemutatő!

SZOMBAT este: Az utolsó Verebély 
lány. Bérletszünet!

VASARNAP délután fél 4-kor: Régi 
nyár.

VASÁRNAP este: Az utolsó Verebély 
lány. Bérletszünet!

Antónia.
X Csokoiiai-szinháy. szombaton este 

felújította lengyel Menyhért Antóniá­
ját. A bemutató együtteséből már csak 
alig páran maradtak meg: Kovács Te 
tus színes, forró lendületű. Ízes humora
Amőiiiáia . Karáoss Cu '•?m uriasan kód­
vés. közvellen Kovacs\ ja. Csűré Mária
In ins gv.'imoltalanséígu Dirije és Virág-
Iiáihy ió föpbicérje Már ismeri jók
T'ar t'tczy Gyula. Ti •rcnczy Marianne és
Tamás fi:;ur:ii is. a - ni szereplők közül
pedig l.é zár 'nimmúr és Ttíhián János
állította!; színpadra Vigy-cgv ügyesen
meghinti:ilt alakot. ív- ni a cigány is.
Kiss Béla aki az öreg Mm; vari örökét
vette át. inegérdemi>1tci (hl)

A 1ZINH/CZ1 IRODA 
HÍREI

ROOA O

Ma, vasárr.ai' délután Kovács lerus 
felléptével:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
Mérsékelt árak'
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Ma este Tiinár Ha felléptével:
D O L L Y

' Jöjj vissza csukás iiiu nyár... refrénii 
épszerii dalt a közönség együtt énekeli 
■igeti Jenővel a

I) () L 1. Y
il előadásán! Unger, Tamás, Sugár, 
ilasiné, Ferenezy Marian fellépte! 
ndes heIvárak! Eddig két telt ház 

psolt a DOLLY röprizének! Siessen 
ég délelőtt jegyet váltani!
Holmin, hétfőn A) bérletben először : 
'SZEGENY LEÁNY'l NEM LEHE T

ELVENNI!
budapesti Belvárosi Színház idei vig 

„ték-slágcre!
’ Kardoss Géza egy remekbe tormáit 
sgazda-íigurát alakit holnap a 
SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHE T 

ELVENNI'
imü Zágon-uidonság előadásán!

Csapó Mária a Templom egeréhez 
asonló nagyszerű szerepet ad a 
SZEGÉNY l LÁNYT NEM LEMET 

ELVENNI!
imii slágervigjátékban! Partnere: Lá- 
•ár 'Tihamér, aki ttljesen egyéniségé- 
íez vágó pompás szerephez jutott. [Pa­
ta r figurák: László Gy„ Misoga. Sugár, 
Thuróezy, Szigethy Andor, Ferenezy 
Marian, Szigeti Jenő.

Az előrelátható nagy sikerre való te­
kintettel négyszer egymásután szerepel 
műsoron:

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET 
ELVENNI!

A pénztár már napok óta árusítja a je­
gyeket!

Pénteken operett-bemutató :
AZ UTOLSÓ VEREBEI.Y-LEANY. 
Hiúsági előadás szerdán: Tangóki­

rálynő, Luhá r-operett.
Zóna-clöailás csütörtökön: ASSZO­

NYOK BOLONDJA. Operett. Mindkét 
előadás jegyei a rendes pénztárnál vált­
hatók. A szerdai előadásra karzati je­
gyek nem kaphatók. A csütörtöki dél­
utáni zóna-előadásra 20 filléres karzat­
állótól I P 60 í-es jegyig válthatók je­
gyek. Tímár 11a és Ferenezy Marian 
úgy a szerda délutáni, mint a csütörtök 
délutáni előadáson fellépnek!

Sorba állnak a Tangókirálynő szerda 
délutáni és az Asszonyok bolondja csü­
törtök déh't'ni jegyeiért!

*:*•*:»••:*

MOZI
V i (j s z i II h <t z

Péntektől-
Világfám!

Főszerepben: Lillian üish és Ralph 
Torbes.

GALAMB A VIHARBAN 
dráma a világháború idejéből 9 felv. 
Kísérők: Keserves lakoma, Boxláz, 

bohózatok.
Blözetcs jelentés! Hétfő—kedd: Csak 

felnőtteknek! Adolph Menjou legújabb 
filmje AZ ASSZONY ÉS A KÁR ! YA, 
egy könnyelmű életű márki regénye 8 
felvonásban. Megelőzi: A RICHMOND! 
RÉM, grandguignol 6 felvonásban.

A [) o I I ó
Csak felnő Beknek! 

Főszerepben: Brigitta Helm, Hertha 
von Walter és Juck Trevor.
AZ ÖRDÖG! JÁTSZMA 

Nagyvárosi erkölcsrajz ,8 fejezetben. 
Megelőzi:

A NAP HŐSE 
sportvigjáték 6 fejezetben.

A főszerepben: Billy Sullivan. 
Apolló: Csak felnőtteknek! Vígjáték- 

attrakció! CSÓKOK ISKOLÁJA (Lec­
kék a szerelemről), Jean Gilbert ope­
rettje filmen 7 felvonásban. Főszerep­
ben: Carmen Boni és Walter Pilla. 
Megelőzi: A MÁS ASSZONYA, a sze­
relem és barátság története.

Uránia
Szombat—vasárnap:

Két attrakció!
Főszerepben: Jack Mulhall és Dorothy 

Mackaill.
PÁNIK A FÜRDŐBEN 

vidám fürdőkalandok 8 felvonásban. 
Főszereplő: Ken Maynard 
AZ ÖKÖL ORSZÁGA 

mexikói történet 8 felvonásban. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 
órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Meteor
Vasárnap:

FORTUNA NEGYESFOOATA 
Regényes történet 9 felvonásban. 
Jack Trevor főszereplésével és 

„PÉNZ, PÉNZ, PÉNZ“ 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Rekordnevezések történtek a hétfőn 
kezdődő asztali tenisz világbajnok­

ságokra
Hónapok hossza munkául végre elér­

kezett a kulminációs pontjához. Az asz­
tali teniszvilágbajiiokságok küszöbéhez 
értünk és a 12 kii.földi nemzet már ma 
vasárnap kivétel nélkül meg is érkez­
nek a fővárosba, hogy a hétfőn kezdődő 
nagy versenyen megmérkőzzenek a 
büszke világbajnoki címért.

Az eddigi két világba'nokság London­
ban és Stocholmban kevés babért hozott 
a külföldieknek, hiszen cgv kivétellel —
a férfi párossal Stockholmban ... még
minden világbajnokság a magyarok 
nagy dicsőségét eredményezte, de ép­
pen ez a tény avatja szenzációsan érde­
kessé a mostani világbajnokságokat. A 
külföldiek ugyanis az utóbbi évben ha­
talmasan feljavultak és hogy a magya­
rok eddigi nyomasztó fölénye ellenére 
is rekordszámban neveztek* bizonyltja, 
hogy éppen Budapesten szeretnék 
egyesült erővel megtörni a magyar he­
gemóniát. Hogy ez mennyire Így van, 
ezt misem bizonyltja jobban, hogy n 
Daily Mail, Rothermere lapja, legutóbb 
egyáltalán nem ad csélvt a magyarok­
nak. legfeljebb egy számban a nő 
egyesben.

'Természetesen kettőn áll a vásár. Mi 
teljes bizalommal nézünk a mieink tel- 
icsitménvc elé. akik Mcch'ovits csapat- 
kapitány vezetésével már hosszú hetek 
óta. komoly, szorgalmas munkával 
együttes (-'""ingeken dolgoztak, hogy 
emberül ál'iák meg a helyüket a hatal­
mas invázió ellen.

Havdon, Wilde, Burls, Montagu, Still­
well, Way. Hüigvjátékos: Miss I gram, 
Miss Havdon és Miss Collett.

2. Ausztria. Lérfij átékos: Liebster, 
Flussmann, Kohn, Fehér, L. Fiilön, H. 
Fülöp, Grün. — Hüigvjátékos: Wildam- 
té, Flammné, Frl. Kolbe, Fri. Forbath, 
Frl. Rieger és Flussmanné.

3. Csehszlovákia. Féifijátékos: A. 
Malecek, F. Nikodem. B. Hajejk. M. 
Fried és E. Flcischman. Hölgyjá­
tékos: M, Masakova.

4. Franciaország. Férfijátékos: E. 
Verger, D du Troncav.

5. India. Férfijátékos: Kirnoskar.
6. Jugoszlávia. Férfijátékos: Conjo- 

vic, Stankovic, Klauber, Roth, Lengen­
stein. — Hölgyjátékos: Lengensteinué.

7. Lettország. Fór fijátékos: Oschin, 
Finnberg, Rosenthal 1. és 11., Stauer. — 
Hüigvjátékos: Kuchrenko.

8. Litvánia. FérfTátékos: Amoras, 
Siensas, Lipsicas, Podzelzeris.

9. Magyarország. Férfijátékos: Mech- 
lovits. Szabados, Barna, Kelen, Glancz, 
Bellák, Nyitrav, Müller, Borgida, Davi- 
dovits, Gyémánt, Földi 11. és !., Mészöly, 
Khicsik. Csánvi, Radicke, Rétliv. 1 oldi. 
Szegedi. — Hölgyjátékosok: K. Med- 
nvánszky Mária, Sipos Annus, Zádor 
Ica. Gál Magda, Komáromi Márta, Ro- 
senbergné, Reischig I Ili. Vargáué.

10. Németország. Férfijátékos: Lin- 
densteadt. Hacnsfh. Cam. Maver. — 
Hüigvjátékos: Metzger, Riisterné, Kar- 
natz.

11. Románia. Férfijátékos: Steiner, 
Vogel. Ponta, Albert, Marton.

12. Svédország. Férfijátékos: Kolmo- 
din.

13. Wales. Férfiiátékos: Mossford, 
Geen. Applebv és Hilbolme.

Mindennemű vívó felszerel Hehe ,
pírg ponq, football, box'>ló, kor 
rFOlya, sít). sportcikkeket raktáron tart 
Kertész Tódor lerakata Széchenyi u. 31.

Hogy ez hogyan sikerül majd, az 
most már majd hamarosan eldől és a 
közönségnek bizonyára sokszor lesz 
alkalma ünnepelni a magyar győzelme­
ket.

A világbajnokságok, a kongresszus 
vasárnap esti ünnepélyes megnyitása 
után, hétfőn délelőtt fél 10 órakor kez­
dődik a csapatvilágbajnokságokkal, de 
a hivatalos és ünnepélyes megnyitása 
csak este 7 órakor lesz, amikor is a ma­
gvar csapat Lettországgal, Anglia 
Ausztriával, Csehszlovákia 1 1 Ivánjával 
és Románia Jugoszláviával játszik.

A rendezőség ez utón is figyelmezteti 
a közönséget, hogy pontosan 7 órakor 
lezárja a terembe vezető ajtókat, hogy 
a hivatalos megnyitás ünnepélyességét 
mi sem zavarja. Jegyek az összes ver­
senynapokra mérsékelt áron már vált­
hatók az ismert elővételi helyeken.

A világbajnokságokra nem is remélt 
nagy számban neveztek a nemzetek. A 
verseny főszámára a Swavtling cup-pel 
díjazott csapatvilágbajnokságra a lon­
doni 7 és a stockholmi 9 nemzettel 
szemben 10 ország válogatottja. Ma­
gyarország, Anglia, Ausztria. Csehszlo­
vákia, Jugoszlávia, Lettország. 1 itvá- 
nia. Németország, Románia és Wales 
nevezett és ezt a rckordszámot méltóan 
egészíti ki az egyéni Világbajnoksá-

I gokra jelentkezettek, akiknek névsora 
a következő:

L Anglia. Férfijátékos Bull. Berry.

Vasutas Birkózó Bajnokságok 
Debrecenben.

A január hó 26—27. napján Debrecen­
ben. a Debreceni Vasutas Sport Club 
rendezésében lebonyolításra kerülő Or­
szágos Vasutas Bajnokságok hatalmas 
inéi telinek mutatkoznak, amennyiben 
heteket igénybe vevő előkészülete után 
már előre, megállapítható, hogv hasonló 
szép és izgalmas versenyben a debre­
ceni közönségnek ritkán volt része. A 
versenyen induló 54 versenyző egyéni 
küzdelmén keresztül 9 egyesület pont­
küzdelme a vándordíjak küzdelméért 
rendkívül izgalmas párharcokat Ígér és 
lehetetlen előre megjósolni, mely egye­
sületeké lesz a győzelem és mely egye­
sületek veszik birtokukba ismét egy év­
re az értékes vándordíjakat, mert e ver­
senyen külön vándordíjért küzdenek a 
fővárosi és külön vándordíjért a vidéki 
vasutas egyesületek. E verseny kereté­
ben fogja Debrecen birkózást kedvelő 
közönsége az uj szabályok életbe lépése 
óta még ilv nagyobb szabású verseny 
nem volt s bizonyára ezeknek megisme­
rése és annak láttán, hogy e szabályok 
által megszűntnek nyilváníthatók az 
unalmas, tologatásos, szaladásos és idő- 
huzásos küzdelmek újabb és újabb ér­
deklődők serege fog a birkózó sport hí­
vei köré gyülekezni. Az uj szabályok­
nak egyik legfontosabb pontja az ak­
ciókra való törekvés elrendelése úgy, 
hogy ezek után is biztosítva van a ver­
seny izgalmassága és érdekessége.

A verseny sikere és realitás érdeké­
ben a Magvar Birkózó Szövetség két 
kitűnőségével képviselteti magát e ver­
senyen. Radvány Öden a lel nők és Csil­
lag Miklós főtitkár lesznek a szövetség 
kiküldöttei, de rajtuk kívül a Vasutas 
Liga is képviselteti magát 2 3 elnök­
ségi taggal.

Debrecen sport társadalma is erősen 
készül e versenyre, amennyiben ez a 
verseny lesz tulajdonkénen a helybeli 
birkózó versenyeknek premierje, illetve 
megnyitója.

Magyarország összes vasutas egye­
sülete. amely a birkózással foglalkozik, 
képviselve lesz 6 versenyzővel, amctiv- 
nviben a vándordíjak alapító levelei 
megállapítják azt, hogy minden egyesü­
let súlycsoportonként cgv versenyzőt 
indíthat és ezáltal a versenyen részt 
vevő Budapesti Törekvés, Testvériség, 
Bp. Vasutas SC.. Magyarság, Szombat­
helyi Vasutas SC., Nvregvlnzi Vasutas 
SC„ Miskolci Vasutas SC. és végül a 
rendező Debreceni Vasutas SC legjobb 
versenyzőit fogjuk szőnyegon látni.

A Debreceni Vasutas Club nagy ren­

dező gárdája a verseny érdekében ha 
talmas munkát fejt ki. Máté Lajos tnü- 
hclvfönök szakszerű irányítása mellett, 
akinek szorgalmas munkatársai Tóth 
Ferenc szak. oszt. elnök és Faulvetter 
József előadó.

A két napos verseny 26-án este 6 
órakor kezdődik a Vagongyár díszter­
mében és 27-én egész nap folytatódik 
az Arany Bika dísztermében.

KÖZGAZDASÁG™.
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőiizlet: Búza: Március 24.24. 
24.32, 24.18, 24.20, 24.24, zárlat 24.24-- 
26, május 25.14, 25.18, 25.02. 25.08,
25.04, 25.02, 25.08, zárlat 25.08—10, ok­
tóber 25.54, 25.60, 25.52, 25.62. 25.70,. 
zárlat 25.68—-70. Rozs: Március 22.90, 
22.94, 22.88, 22.94. zárlat 22.94—96, má­
jus 23.60, 23.64, 23.68, zárlat 23.66—68, 
október 23.36, zárlat 23.36—40. ’Ten­
geri: Május 28.26, 28.16, 28.18, 28.20. 
28.26, zárlat 28.24—26, július 28.20, 
28.24—26, július 28.20, 28.24, 28.16, 28.20 
zárlat 28.24—26.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései. 
Búza: tiszai 77 kg 23.90— 24.05, 78 kg 
.4.15—24.30, 79 kg 24.40—24.50, 80 kg
24.50— 24.60, felsőtiszai 77 kg 23.75— 
23.90, 78 kg 24.00—24.15. 79 kg 24.20- 
24.30, 80 kg 24.30—24.40, fcjérmccvei 
77 kg 23.50—23.65, 78 kg 23.75—23.90, 
79 kg 24.00—24.15, 80 kg 24.10—24.15, 
dunántúli 77 kg 23.50—23.65. 78 kg 
23.75—23 90, 79 kg 24.00—24.15. 80 kg 
24.10—24.25, pestmegyei 77 kg 23.55— 
2370, 78 kg 23:80—23.95, 79 kg 24.05- 
24.20. 80 kg 24.15—24.30. Rozs: pcstv. 
21.95—22.05, egyéb rozs 21.05—22.05, 
lak. árpa 1. 24.75—25.25, tak. árpa 11. 
-4.25—24.75, felsőmagyarországi sör- 
ár"'’ 26.50—27.00, egyéb sörárpa 26 00 
—26.50. köles 25.00—25.50. repce 45 50 
—46 50, tiszai tengeri 26.50—26.75, 
egyéb tengeri 25.65—25.90, zab 1. 24.25 
—24 75, zab II. 23 75—24.00, korpa
18.50— 18.75. lucernamag 140—165, ló­
heremag 170—190.

VALUTA ÁRFOLYAM OK:
Angol font 27.70—27.85, Belga frank

79.50— 79.80, Cseh korona 152.50— 
153.10, Dinár 9.96—10.02, Dollár 570.55 
— 572.55, Francia frank 22.45—22.65. 
Hollandi forint 229.35—230 35. Lengyel 
zloty 64.10-64.40, Lei 3.41—3.47, Lira 
29.90—30 15, Német márka 135.925— 
136.425, Norvég korona 152.45—153.05, 
Osztrák sell Iliig 80.35—80.70. Spanyol 
peseta 93.30—93.90, Svájci frank 110.20 
—110.60, Svéd korona 152.90—153.50.

Debreceni sertésvásár
A szombati kövérvásárra a felhajtás 

600 drb. körül volt. Irányzat élénk 
Árak pár fillérrel emelkedtek. Jóm in ő- 
ségii sertés kilogramonként élő súlyban 
I P 35—1 P 40. (kivételesen 1 P 45 fill.) 
a közepesé 1 P 25—1 P 35 közt volt. a 

I sovány kilója 90 fillértől fölfelé tartott 
A soványpiacon 40 darab volt a felhaj 
Os. a kernelét kevés. Elnst'lvban 90 fil­
lér—1 P 20-ig vették kilóját.

MEGHÍVÓ
a Debreceni Ipartestületnek 1929. évi ja­
nuár hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor, saját dísztermében tartandó rendkí­
vüli közgyűlésére.

Tárgy: Állásfoglalás a Kézműves Ka­
mara felállítása kérdésében.

A rendkívüli közgyűlésre Debrecen sz 
kir. város iparosságát ezúton hívja meg és 
a tárgy fontosságára való tekintettel mi­
nél nagyobb számú megjelenését kéri.

Debrecenben, 1929. évi január hó 10-én 
tartott előljárósági ülésből.

Varjassy Imre 
ipartestületi elnök.

4^*e■#$» * • • G52 -- Mfc.«■«» tfű»-»-

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város törzsgulyájá­

ból és a hortobágyi álomzugi bikate- 
lepről származó 9 darab 4 éves és idő­
sebb tenyészbika, továbbá ugyancsak 
Debrecen sz. kir. város törzsgulyájábó! 
származó 5 darab 3 éves bika folyó hó 
14-én a Baromvásártéren délelőtt 9 
órakor kezdődő árverésen el fog adatni.

Debrecen, 1929 január hó 9.
Gazdasági és erdészeti 

ügyosztálya.
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KeüVBzményeink havi előfizetőink részére:

Engedmény 10.000 kötetes kölcsőnköny vtárunk i"AO
használati dijánál*) ..••••

„■30
Egy tizszavas apróhirdetés ingyenes közlése

1-30Nagy képes irodalmi naptárunk önkölt: •;

Havi előfizetési kedvezményeink értéke össze en

Ezenkívül előfizetőink egy szép üvegtárgyat is kapnak ingyen 
jegyzékünk alapján való szabad választás szerint.

S I 18 P
Kedvezményeink fiiéves eöli«tőink reszare:

Engedmény 10 000 kötetes kOlcsönkönyvtlrunk "J0*2O 

használati dijánál*) 1

1-80

U ÉÍIZStK ff ilislfl • 9 P
Koriveznisnyeink nsgyeiiév s elöfizeföink részére:

Engedmény 10.000 kötetes kölcsőnköny vtárunk C^Q 
használati dijánál*) _ »

Három tizsz-ivas apróhirdetés ingyenes közlése 
3 művészi kivitelű vizitkép, vagy «gy gyönyörű 
üvegtárgy jegyzékünk alapján az előfizető sza- Oi 
bad választása szerint

Negyedévi előfizetési kedvezményeink értéke összesen

Ezenkívül előfizetőink ugyancsak ingyen kapják 1929. évi 
nagy képes irodalmi naptárunkat.

mi évre.. 36 P
Ke vízményeink éves előfizetőink részero;

Kedvezmény 10.000 kötetes kölcsőnköny vtárunk OQ'AQ 
te lesen díjmentes haszná-ata révén ) ^^ __ JL
Tizenkét izsz vas apróhirdetés ingyenes köz- 3"ö0
lé ,e w
2 felvételről 6—6, összes-n 12 drb művészi ki­
vitelű vizitkép (vagy egv 18x24 cm. nagyítás), 
vagv egy nagyon szép üvegtárgy jegyzékünk tO*., 
alapján az eíőlizető szabad választása szerint^.....  „

Éves előfizetési kedvezményeink értéke összesen 36*

Hat tizszavas apróhirdetés ingyenes közlése
6 művészi kivitelű vizitkép, vagy egy remek 
üvegtárgy jegyzékünk alapjan az előfizető sza- ^ - 
bad választása szerint * .-.-jví-owti

1B"-
Kélévi előfizelési kedvezményeink értéke összesen

, ,Qop évi Ezenkívül előfizetőink ugyancsak ingyen kapjak 1920 évi
Ezenkívül előfizetőink ugyancsak ingyen kapjak | nagv képes irodalmi naptárunkat,

nagy képes irodalmi naptarunkat. •
., JL~m ««">■«« -ti"»» «>■"*“

Debreceni Független Ulság*
kéDeS hírszolgálata a Vidéki magyar újságírás 

^ egyedülálló szenzációs teljesitmenye.



14 1929 januar 13.

™ AUTO O MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Á TT AG motorszakosztáíyának 
ttszíujiíő Közgyűlése

*

B
ä

A TT AC motorszakosztálya az Angol 
Királynőben megtartotta ez évi rendes 
tisztújító közgyűlését, melyen a tagok 
igen nagy számmal jelentek meg. A köz­
gyűlés szavazás utján a következő tiszti­
kart választotta meg. Elnök Wollt Fe­

renc nagybirtokos, 
altlnökök dr. Kro­
mi Károly ügyvéd 
s Böszörményi Ár­
pád mérnök. Titkár 
dr. vitéz Kiss Jó­
zsef, ügyész dr. Si­
mon Imre. pénztár­
nok dr. Bodnár Jó- 

'i zsef, ellenőr Szekc- 
; rés György, ház- 
I nagy Németh Nán- 
[ dór, sportbizottsá- 
r gi előadó Lóránt 

József, kapitány 
rr. , ,,. dr. Dobler Ferenc.

1 z ,ss József, a választmány tag­
jai lettek: Miklós Sándor, Kerekes 
György, Wcisz Ferenc, Schuszter Antal, 
Palotay Lajos, Bozóky Mihály. Horváth 
István, Hadházy 
Elemér. Kontsek 
Sándor. A válasz- V 
tások megejtése 
után a közgyű­
lés köszönetét sza­
vazott a választ­
mánynak és tiszti­
karnak az elmúlt 
évben végzett mun­
káért és azoknak, 
akik a motoros pá­
lyaépítés költségei­
re adakoztak. így 
Wolff Ferencnek, 
aki 500, Németh 
Nándornak és Maj- 
láth Mihálynak kik
1000, a TTAC-nak az 1500. Marton Sán­
dornak és Weisz Ferencnek a 100—100 
pengőért. Elhatározta a közgyűlés, hogy

!ti.

F
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Dr. Bodnár József.

a motorszakosztály 30 napon belül csalá­
dias társas vacsorát 
rendez az Angol 
Királynő különter­
mében. A vigalmi 
bizottság tagjaivá 
választották dr. 
Bodnár Józsefet, 
Berzéky Sándort s 
Palotay Lajost. Ki­
mondta a gyűlés, 
hogy a szakosztály 
tagjai részére tel­
jesen uj motoros 
jelvényeket készít. 
Kiválasztották az 
ízléses formát, mc- 

Dr. Dobler Ferenc, lyct a Morzsányi 
fővárosi cég készít darabonként két pen­
gőért.

Közgyűlés után a késő éjszakai órákig 
együtt maradt a motoros társaság meg­
beszélve az aktuális ügyeket, különösen 
a motorpályaversenyek megrendezésének 
kérdését.

A motorszakosztály ügye, mint a meg­
tartott választások mutatják a legjobb 
kezekben van és minden remény megvan 
arra ,hogy ez évben a motorosok kiváló 
munkát fognak végezni és valóra váltják 
azt a programot, melyet a motorsport 
iránt érdeklődők tömege vár.

«*■»«»
A TISZÁNTÚLI AUTOMOBIL CLUB 
JANUAR 19-ÉN DEBRECENBEN ÉVI 

KÖZGYŰLÉST TART.
A Tiszántúli Automobil Club január 

19-én, szombaton délután 7 órakor Deb­
recenben, a Mezőgazdasági Kamara he­
lyiségében (Hunyadi u. 5.) évi rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysoro­
zata a következő: Titkári évi jelentés. 
Tisztújító választások. Alapszabály mó­
dosítás. A számvizsgáló bizottság előter­
jesztése. 1929-ik évi folyó ügyek. Köz­
gyűlés után társasvacsora az Angol Ki­
rálynő szállóban.

ugyanazon rendelet 3. szakasza a ma­
gánforgalomban kötelezővé teszi a 
fényűzés! adó megfizetését azon jár­
müveknek átruházása esetében is, ame­
lyek az I. szakasz 2. bekezdésében fel­
sorolást nyertek.

Kétségtelen, hogy az m rendelet el­
lenkezik a közigazgatási bíróság adott 
- semen hozott határozatával, minthogy 
azonban ez a határozat még az ni ren­
delet hatályba lépése előtt kötött ügy­
letre vonatkozott s az adóhatóságok a 
pénzügyminiszter ellenkező értelmű, 
uiabb rendeletének alkalmazásától el 
nem térhetnek, az ni rendelkezés alap- 
ián a motorkerékpár visszterhes átruhá­
zását a magánforgalomban is íénviizési 
forgalmi adó alá kell votmiok.

Figyelmeztetjük az iigyletkötö fele­
ket, hogy a motorkerékpár átruházását 
az eladó és a vevő egyetemlegesen 
kötelesek az adásvétel, csere, vagy más 
visszterhes átruházás keltétől számí­
tott S napon belül. ha pedig a vevő 
íénviizési adómentességet igényel, leg­
később 4 nap alatt a városi (köz­
ségi) forgalmi adóhivatalnál két pél­
dányban Írásban bejelenteni és a meg­
állapított fény űzési forgalmi adót nyom­
ban befizetni.

A németek 3500 kilométeres ínra útja ez 
évben Debrecenen halad keresztül

A múlt évről még mindenki előtt em­
lékezetes, hogy az Allgemeiner Deuts­
cher Automobil Club 1928-as turániját 
Magyarországon keresztül tette meg s 
ezen turánt, mint ilyen az első nem­
zetközi turaut volt. mely 1914 óta Ma­
gyarországon keresztül haladt. Az agi­
lis ADAG 1929. évre újból egy nem­
zetközi nagy turautat tervez, mely Né­
metországon, Szerbián, Románián ke­
resztül halad és Magyarországon át tér 
vissza Németországba. A nemzetközi 
motoros érintkezés és az ezzel össze­
függő nagy idegenforgalom ezen erő­
teljes megindítása a Királyi Magyar 
Automobil C.uh agitációjár,ak az ered­
ménye. A cél az volt, hogy az ADAG 
a legközelebbi turánijukat ismét Ma­

gyarországon vezessék át s ez alka- 
lommből tekintsék meg a nagy magyar 
Alföldet és a Felvidék ipari vidékét, te­
hát Debrecent és Miskolcot is. Az in­
tervenció sikerrel járt. mert az ADAG 
motorosai visszafelé Nagyváradról jö­
vet Debrecenen, Miskolcon es Dán ré­
ven fit haladnak át Magyarországon. 
A turaut mintegy 3500 km. hosszú lesz 
s 10 napon át 5 országon keresztül ha­
ladnak át. A turautat az egyes orszá­
gok területén az illetékes automobil­
klubok rendezik. A BEMAC a vendé­
geit annak idején a Tiszánál fogja hi­
vatalosan fogadni és Bánrévig kiséri 
őket. A i'TAG pedig akkor fogadja a 
német túrázókat, mikor átlépik Nagy­
váradról jövet, a határt.

Használt (jépjármüvek eladás cselén 
lizelnek-e fény űzési adót?

A pénzügyminisztériumnak 1921-ben 
kiadott rendeleté szerint minden gép­
jármű, tehát a motorkerékpárok is, 
visszterhes átruházások esetén használt 
állapotban is íénviizési és forgalmi adót 
tartoznak fizetni. Miután ebben a kér­
désben a közigazgatási bíróság több 
rendbeli döntése és a fennálló pénz­
ügyminiszter rendeleté között ellenté­
tek voltak, azt sokan arra magyaráz­
ták, hogy használt gépjármüvek átru­
házása esetén csak forgalmi adót kell 
fizetni. A kérdés megvizsgálása után a 
következőket sikerült megállapítani:

A közigazgatási bíróság több eset­
ben ttgv döntött, hogy a motorkerékpárt 
rtem lehet személvszállitó automobilnak 
tekinteni cs igv annak átruházása a 
magánforgalom íénviizési forgahm adó­
val nem terhelhető.

Ulabban a pénzügyi hatóságok ismét 
megkövetelik, hogy a motorkerékpár 
eladása után a magánforgalomban is 
fizessék meg az iigvlekötn felek a fény-

űzési forgalmi adót és pedig még ak­
kor is. ha valaki a saját használt motor­
kerékpárját adta cl szabadkézitől.

A íénviizési forgalmi adót az adóha­
tóságok a pénzügyminiszternek a folyó 
évben iudott újabb rendeletére hivat­
kozással szedik, amely mindenféle mo­
toros jármű magánforgalomban történt 
eladását fénviizési adókötelesnek nyil­
vánítja, ha annak árusítása a kereske­
delmi forgalomban is fénviizési forgalmi 
adó alá esik.

több oldalról érkezett felszólalásra 
a mai helyzetet az érvényes szabályok­
nak megfelelően következőképen vá­
zolhatjuk :

léin az. hogy a gépjármüvek fény - 
'■zést forgalmi adója tárgyában kiadott 
1928. évi f'3.600. számú pénziigvminisz- 
teri rendelet az 1. szakaszának 2. be­
kezdésében fénviizési tárgynak nvilvá- 
mtn a személyszállításra szolgáló mo­
il n'k9art is, akár nótiilésscl, akár 

oldalkocsis, vagy szoló. tény az is, hogy

Tízezer kilométer hosszú turaut 
Európán át.

Az automobiltechnika mai állása mel­
leit a 2—3000 kilométeres siklóidon 
nem jelent valamire való nehézséget 
többé. Ha a modern konstrukcióin túra­
kocsit komoly megpróbáltatásnak akar­
juk alávetni, akkor hosszabb útvonalat 
kell számára előírnunk. Ezért a német 
automobilclub megfontolás tárgyává 
tette, hogy egy nagyszabású turautat 
rendez 10.000 kilométeren. A túra: 
Hága. Paris, Madrid, Olaszország, Hel­
singfors. Haparanda. Kopenhága, Berlin. 
A turánion csak széri-koesik vehetnek 
részt és pedig az egyes márkák részé­
ről küldött és magánvezetőkkel. Min­
den résztvevő mellé naponta váltakozó 
biztosokat adnának, aki ellenőrizné, 
hogy az egyes javítások csak a kocsin 
található pótalkatrészekkel és szerszá­
mokul történjen. Az. egész túra részére 
mintegy 30 km. átlagsebességet írnak 
elő. Ebbe beleszámítják a nappali és 
éjszakai szüneteket, de nem számítják a 
haióutak idejét. Igv az egész túrát kö- 
riilbelid tizenöt nap alatt be lehetne fe­
jezni. Fritsch, a német automobilclub 
alclnöke, az Association legutóbbi ülése 
alkalmával érintkezésbe lépett az út­
vonal mentén lévő országok clubjainak 
képviselőivel s megállapította, hogy 
élénk érdeklődés támadt az 1930-ru ter­
vezett nagyszabású túra iránt.

Automobilok és motorkerékpárok
arányszáma az egyes országokban.
Érdekes az az arányszáni, amely

egyes országokban a személyautók és 
motorkerékpárok létszáma között van. 
A kerékpárok országában, Hollandiá­
ban ugyanannyi a motorkerékpárok 
száma, mint a személyautóké. Csupán 
két ország van, ahol a motorkerékpárok 
száma meghaladja a személyautókét: 
Németország és Ausztria. Ez utóbbi or­
szágban pláne kétszer annyi motor- 
kerékpár van, mint személyautó. Az 
egyes országokban 1000 személyautóra 
a következő számú motorkerékpár esik-

Egyesült Államok 7. Kuba 9, Chile lö", 
Kanada 10, Mexikó Is. Brazília 25, Al­
gír 32. Vcnczuclla 43. Fiilöpszigctck 
54. Románia 63, Spanyolorszg 72. Gö­
rögország 31. Perzsia 92, Törökország 
101, Kina 110, Portugália 121, Palesztina 
129. Funisz 138, Honkong 159. Sziám 
Í8I. India 201. Ausztrália 219, Lengyel- 
ország 227, Egyiptom 241. Bulgária 253 
Franciaország 271, Dánia 299. Celvlnn 
^9; Svédország .35,3. Norvégország 379, 
Malta 401, Jugoszlávia 438. Magyar- 
ország 473. Lettország 499, Japán 549, 
Belgium 561, Olaszország 672, Oroszor- 
8?‘*5 Anglia 802, Csehszlovákia 907. 
Hollandia 100 n. Németország 1300 
Xusztrla 2000.

Jelzések, fordulók és keresztutak
Nagy figyelmet kell fordítani arra.

ními/.La,Ilik0e éjszaka jobbra. valami 
mel ékiitra befordulunk, pontos és min­
denki a Ital látható jelzést adtunk. Ma 
"iar nálunk is egyre jobban tériednek 
a kivilágított iránvjelző készülékek és

ezek mindenesetre megkönnyítik a lel- 
adatot. mindazonáltal ne mulasszuk el 
soha meggyőződni arról, hogy a mögöt­
tünk lövő jármüvek valóban tudomást 
vesznek jelzésünkről.

Mindig abból a feltételekből kell ki­
indulnunk. hogy akik mögöttünk van­
nak. esetleg nem figyelnek, vagy félre­
értik a jelzésünket, igv minden rendel­
kezésünkre álló eszközzel — tehát úgy 
kézidudával, mint a villanvkiírttel is 
felhívjuk a mögöttünk haladó jármü­
vek figyelmét arra. hogy irányt aka­
runk változtatni.

Éjszaka talán még biztonságosabb a 
vezetés, mint nappal, mert a reflektorok 
fénye már messziről elárulja, hogy 
szemközt, vagy oldalról automobil kö­
zeledik. Ezzel szemben viszont a pa­
rasztszekerek, sőt még az úri hinták is 
olvan rosszul vannak világítva mifelénk 
Mag varországon, hogy kérész tufáknál 
gyakran csak az utolsó pillanatban 
fedezzük fel az oldalt közelgő kocsikat.
Ila balfelé fordulunk keresztiünkön, ak­
kor mindig fennáll annak a veszedelme, 
hogv váratlanul valami akadály bukkan 
elénk, de ezen viszont a keresőlámpánk 
segítségével könnyű segíteni, merr 
ezek még a reflektorok előtt elárulják, 
hogy mi van a kanyarodó mögött.

Sokszor halljuk, hogy a vezetők arról 
panaszkodnak, hogy az éjszaka bekö­
szöntése után nein látnak semmit, de 
ezekben az esetekben többnyire nem a 
vezetők szeme, hanem a lámpák hibá­
sak. Például, hogy mást ne mondjak, a 
körték végeredményben mégsem tarta­
nak örökké, igy mindenesetre ajánlatos, 
hogy az őszi hónapok beköszöntővel 
cseréljük ki még azokat a körtéinket is, 
amelyek nem égtek ki teljesen, hiszen 
ezeket a régi körtéket, mint tartaléko­
kat még mindig megtarthatjuk. A kör­
téktől eltekintve azonban a megrozsdá­
sodott kontaktusok és más egyéb lclcn- 
állási hibák is jelentősen csökkenthetik 
a reflektorok fényerejét, nem is beszél­
ve arról, hogy a lámpák megkopott fon- 
csorozása a horpadt reflektorok és más 
egyéb ehhez hasonló hibák mennyi bait 
okozhatnak.

Ui tolvajriasztó szerkezet. A német 
„Autó und Motorsport“ újság érdekes 
villamos berendezés hírét hozza. Olyan 
berendezésről van szó. amelynél ha 
avatatlan kísérli meg bekapcsolni a 
kapcsoló táblát, a villanvkiirt Önműkö­
dői cg működésbe lép. Ez a berendezés 
igen alkalmas a nagyvárosokban mind­
inkább elharapózó autólopások meg- 
gátlására. mert a folytonos egyfolytá­
ban való önműködő dudálás azonnal fel­
hívja a járókelők és a rendőrőrszemek 
figyelmét a készülő autólopásra.

Május 5-én lesz a „Targa Florio“
Olaszországi sporthírek szerint az 1929. 
évi „Targa Florio“ május 5-én kerül le­
tiltásra. Az czé\ i . bajnoknak a négy­
szeri teljesítményt elért „Bugati“ ver­
seny- és sportgépeikkel Eszterházy 
herceg és Zichy Tivadar gróffal az élen 
most már egészen bizonyosan részt fog­
nak venni a versenyen. A versenyre 
sportembereink egész csapata fogja Ic- 
kisérni bajnokainkat, hogy jelen legye­
nek a világ legklasszikusabb országúti 
versenyén.

Osztrák téli túra. A bécsi Motorher- 
renfahrer-Vereinigung január 27-én 
automobilok és motorkerékpárok ré­
szére téli turautat rendez. Az útvonal 
320 km. hosszú és a bécsi Rathausplatz- 
ról indul ki és ugyanoda vezet vissza. A 
verseny különlegessége, hogv a ver­
seny útvonala nincsen szigorúan meg­
határozva, hanem csak annyi van elő­
írva. hogv a Versenyzőknek több ellen­
őrző állomás nélkül bárom állomást 
érintcniök kell.

Hét kilométeres autóuf 20 lábnvira az 
uccák fölött. Ui autóút tervét fogadta cl 
most a neuyorki városi hatóság. Az ui 
ut a város szivében épül s egy viadukt­
tal mintegy hét kilométer hosszú lesz, 20 
lábnvira fut az ut fölött. Az ui autóul 
által a város nyugati részén előállott 
rettenetes forgalmi torlódáson akarnak 
segíteni, ami különösen reggel és este 
válik érezhetővé. Az ui ut elég széles 
lesz arra. hogy mindkét irányban 3—3. 
összesen tehát hat forgalmi vonal elvo- 
nti 1 ion rajta. A két belső kocsisor a ne- 
néz s igv természetszerűleg lassúbb 
Ivek r/'*7^re van szánva, a négv 
külsőt pedig a gyorsabb iármüvek fog- 
ják igénybe venni. Remélik, hogv órán­
ként 5000 autó haladhat át az utón.
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Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.- ‘ 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucc 34.

Az Óceán foglyai címen Kertész József író, 
tengerészkapitány, izgatóan érdekes megtör­
tént tengerészkalandot bocsát az olvasóközön­
ség elé. A közel százötven oldal terjedelmű 
kalandban az iró a regények regényének érde­
kességével mondja el egy égő hajóról megme­
nekült mentöcsolnaic embereinek rettenetes 
küzdelmét a végtelen vízzel. Megrázó tenge­
rész eposz, melyben a diadalmas emberi aka­
rat győzedelmeskedik a természeti erők rette­
netes hatalma felett. A tengerész élet legköz­
vetlenebb elbeszélése. Minden más könyvnél 
izgalmasabb. Plasztikus erejű rajz. Minden 
sora igaz és mégis művészi. Felnőttnek és 
fiatalnak egyaránt felejthetetlen olvasmány, 
mely az élmény erejével ejti hatalmába az ol­
vasót. A szöveget számos kép díszíti. Az Ízlé­
ses címlappal ellátott kötet mindenhol kap­
ható. Bolti ára 3.50 pengő. Kiadta a Stádium 
Sajtóvállalat r.-t. (Budapest. VI., Rózsa ucca 
111. sz.)

Szilárd János: Ha a szerelem meghal. Ki ne 
ismerné Szilárd János kedves, derűs, humoros 
könyveit? A Pipaszó mellől és a Családi örö­
mök ezer és ezer számra forog közkézen. Leg­
újabb könyvében az iró mosolyos arca egy 
kissé elkomolyodik s magasabbra emelkedve 
néz le meleg megértéssel földi dolgokban kín­
lódó embereire. A nagytehetségü iró első, ha­
talmas, reprezentáló könyve Ha a szerelem 
meghal. . . mely jeles irodalmi bélyeggel indul 
útjára. A regény egy élhetetlen és nagyon be­
csületes fiatalember tragikomikus szerelmét 
mondja el, aki nagy szivjóságával és gyermeki 
tisztaságával egy megtévedt asszonyt visszaad 
a tisztességnek és a családjának, őmaga pedig, 
mint áldozata a mások boldogságának, nyo­
morultan elpusztul. A Márton Ferenc cím­
rajzával ékes szép kiállítású könyv a Stádium 
kiadásában (Budapest. VI., Rózsa ucca 111.) 
jelent meg. Ara: 6 pengő.

„A fasiszta Olaszország” címen feltűnő po­
litikai és gazdasági tanulmány jelent meg most 
a Stádium Sajtóvállalat r.-t. Budapest. VI.. 
Rózsa ucca 111.) kiadásában. Szerzője: dr. 
Bikkal Dénes közgazdasági iró, aki nyolc évi 
olaszországi tartózkodása alatt közvetlen ta­
pasztalatok és adatszerzés alapján irta meg ki 
tunó müvét. Hézagpótló ez a könyv, mert ed­
dig Mussolini nagyszerű müvéről, a fasizmus­
ról. inkább csak részletkérdéseket tárgyalva 
Írtak. Ez a könyv összefoglaló s kimerítő is­
mertetése a fasizmusnak, melynek lényegét, 
alapját és eredményeit tárgyalja népszerűén, 
vonzó modorban és világos rendszerezéssel. 
Dr. Bikkal Dénes részletesen ismerteti a fa­
siszta állam politikai és gazdasági berendezke­
dését. Sorra veszi a fasiszta allam politikai és 
alkotmányos intézményeit, a szindikalista es 
testületi állam berendezkedését és kiépítését, 
az uj érdekképviseleti parlament szervezetét.

Külön fejezetben vizsgálja a fasiszta állam 
embervédeimi intézményeit, ismerteti a balilla 
az avanguardista, a dopolavero intézményeket, 
majd sorra tárgyalja a szociális biztosítási 
ágakat. Elénk tárja a gazdasági élet főbb 
problémáit és bemutatja, miként oldotta meg 
Mussolini éleslátásával a legnehezebb és leg­
kényesebb kérdéseket. Világos képet nyerünk 
Olaszország pénzügyi szanálásáról, a fasiz­
musnak a kereskedelmi mérleg aktivitása ér­
dekében hozott intézkedéseiről, az olasz mező­
gazdaság fellendítése érdekében Mussolini ál­
tal diktált nagykoncepcióju pvogramm keresz­
tülviteléről, a gabonaháboru' ól. a mezőgazda- 
sági hitel rendezéséről. Foglalkozik szövetke­
zeti és ipari kérdésekkel s bemutatja az olasz 
fasiszta aktivitás eredményeit, az 5 éves fa­
siszta uralom mérlegét. Az ízléses kiállítású 
könyv ára 3 pengő. Minden könyvkereskedés­
ben kapható.

A királykérdós uj beállításban. Gróf Zay 
Imre ropirata: Van-e királykáidén? Az illegi 
tim legitimizmus. Előre látható volt, hogy a 
legitimista tábor újabban ismét élénkülő moz­
galma nem marad ellenhatás nélkül. Mintegy 
válaszul a Jászberényben és Nagykanizsán el­
hangzott nyilatkozatokra, valamint a kará­
csonyi sajtóban közölt vezércikkekre, jelen;.kc 
zik Zay Imre grót támadása a legitimizmusnak 
nevezett mozgalom törvényekre alapozott be­
állítása ellen. A népies fogalmazásu röpirat tó­
nusából kicsendül a sovinisztán kuruc gondol­
kodás, mely a nemzet szuverén jogait fölíbe 
helyezi mindennek és azokon rést ütni nem en­
ged. Intranzigens álláspontja szerint: a trón 
üres és azt a nemzet megkérdezése nélkül be­
tölteni nem szabad. Eredeti Zay Imre gróf fel­
fogásában az, hogy erre az eredményre nem 
az 1921. évi XLVII. úgynevezett trónfosztó 
törvénycikkre való hivatkozással jut, ellenke­
zőleg ezt, mint nem a nemzet szabad akaratá­
ból, hanem a külső kényszer folytán megszü­
letett törvényt hatálytalanitandónak tartja. El­
ismeri tehát, hogy a pragmatika szankció élő 
törvény, de rámutat arra, hogy ez a törvény 
nem nyújt módot rá, hogy a Habsburg Lotha- 
ringiai család valamelyik tagja a trónt törvé­
nyesen elfoglalhassa, mert a trón igcnyclheté- 
sének előfeltételeit senki kielégíteni nem tudja. 
A pragmatika szankciós törvény megfelelő 
módosítása nélkül Habsburg herceg a magyar 
trónra nem kerülhet; a módosítás pedig csak 
törvény által, tehát a nemzet önrendelkezési 
jogának megnyilvánulása által jöhet létre. 
A.mig ez be nem következik, a helyzet az, 
hogy Magyarországnak törvényes királya 
nincs. Azt a királyi herceget, akit a legitimiz­
mus propagál, királynak elismerni és ilyennek 
megkoronázni a jogfolytonosság súlyos sé­
relme nélkül nem lehet. Az a legitimizmus te­
hát, mely a jogfolytonosságra hivatkozva agi­
tál, merőben illegitim. Egyenesen szenzációs a 
röpirat függeléke, melyben a szerző arra fi­
gyelmeztet. hegy a magyar törvények szerint 
Ferenc Ferdinánd utódai állanak a trónhoz 
legközelebb. Nem minden malicia nélkül 
mondja Zay gróf, hogy a jelenleginél magya- 
rabb legitimizmust is el tud képzelni, amivel 
arra céloz, hogy Apponyiék a császári házi

törvényekkel a magyar törvények sérelmére 
diktált trónutódlási sorrend alapján állanak.

„A kisgazda adói.” A nyomasztó adók sú­
lyát a gazdáknál általában, de különösen a 
kisgazdáknál fokozza az a körülmény, hogy 
sem ők, sem vezetőik nincsenek kellően tájé­
kozva a legfontosabb adótörvények rendelke­
zései felöl és a velük szemben való magatar­
tás tekintetében. Az adótörvényeknek egész 
irodalma van és nem hiányoznak az egyes 
adótörvényeket ismertető kézikönyvek sem. 
Azonban hiányzott eddig olyan rövid össze­
állítás, amely az egyenes adókat és velük ösz- 
szefüggő pótadókat rövid összeállításban is­
mertetné! Ezen a hiányon kivári segíteni K< ! 
roly Rezső dr., az országos mezőgazdasági i 
üzemi intézet igazgatója által ..A kisgazda 
adói” címen szerkesztett könyv, amely a Pátria 
nyomdai r.-t. kiadásában (Budapest. IX.. 
fjllői ut 25.) most jelent meg és 5 pengő bolti 
áron úgy a kiadó cégnél, mint bármely könyv­
árusnál kapható. A füzet főfejezetei: Beveze- 
, Földadó. Házadó. Kereseti adó. Párául a ti 
adó (tantiérnadó), röviden, jövedelem- és va- 
,/vcn. iö. Rokkantellátás; adó. Közadók keze- 

V. Vármegyei pótadó. Községi pótadók.
I Forgalmi adók. Adózók kötelességei. Adóügyi 
3 felvilágosítás. Felebbezési és fizetési határ 

idők. Most, amikor általános a panasz és ta­
pasztalat, hogy a közönség, különösen a gaz 
dák és főleg a kisgazdák súlyos adóterheit az 
adótörvények nem ismeréséből származó kése- j 
del mi kamatok, bírságok és pótadók okozzák, 
különösen ajánlható ennek a szolid és mégis 
kimerítő, olcsó miinek megszerzése. A könyv­
nek bevezetése és fejezete a bejelentési, befi­
zetési és fellebbezési határidőkről, az adókö­
teles kisgazdáknak szóló figyelmeztetések, kü­
lönösen érdekesek és figyelmet érdemelnek,

A borjú felnevelése. Irta: Wellmann Oszkár 
dr., a ni. kir. állatorvosi főiskolán az állat- 
tenyésztéstan nyilvános rendes tanára. 72 ol­
dal, 13 szövegábrával. Budapest, 1928. Kiadta 
a ,.Pátria” Irodalmi Vállalat és Nyomdai 
Részvénytársaság. Ára 4 pengő. A szarvas­
marhatenyésztés a legfontosabb állattenyész­
tési ágazat, amelynek sikere egyrészt jó tulaj­
donságokkal bíró és azokat az utódokra hűen 
átörökítő tenyészállatok igénybevételén, más­
részt a borjú felnevelésének és a kifejlődött 
állatok tartásának módján fordul meg. A 
borjú jó felnevelése a szarvasmarha tenyésztés 
sikerének egyik fontos fő feltétele, mert ez a 
leendő állat termelő- és takarmányértékesitő 
képességét nagymértékben befolyásolja. 
Minthogy nálunk a borjút elnevelés körül 
gyakran követnek e! hibát, a szerző hasznos 
munkát végzett könyvének megírásával. A 
szerző könyve két szakaszra oszlik. Az első a 
magzat fejlődését, a vemhes tehén tartását, a 
fejős tehenek szárazraállitását tárgyalja és is­
merteti, hogy az ellés után a tehenet és az új­
szülött borjut milyen bánásmódban célszerű 
részesíteni. Utalás történik továbbá arra, hogy 
milyen borjut érdemes felnevelni és hogy a 
különböző fajtájú szarvasmarhák borjúinak 
milyen az igényessége. A második szakasz el­
méleti és gyakorlati részre oszlik. A szerző az 

elméleti részben tárgyalja a borjuk súly es

testméreteinek gyarapodását és testének ősz 
szetételét. Kiterjeszkedik továbbá a takarnia 
nyok nyers- és emészthető összetételére, azok 
szerves es szervetlen anyagainak és vitami 
nők jelentőségére. E rész foglalkozik to­
vábbá a hús- és zsirtermeléssel és a szerző 
saját vizsgálataira támaszkodva állapítja meg 
a borjuk é: növendékmarhák táplálóanyag 
szükséglétéi a sulygyarapodóképesség figye 
lembevételével, amelyet tanulságos grafikon 
juttat kifejezésre. A gyakorlati rész a szopós 

s elválasztott borjuk, a növendéküszők és a 
tenyésztésre szánt növendékbikák takarmá­
nyozását tárgyalja gyakorlati példák és ta­
ke mányelöirások kíséretében. Végül a szerző 

borjufelnevelés költségeit ismerteti és a 
ggelek táblázataiban a gyakrabban használt 

takarmányok táplálóanyagtartalma és a mész 
sók kiegészítése van összefoglalva.

«x» v «a» v • ♦♦♦ • ❖ • ♦♦♦
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közienzjutási hutósága.
:id 71704 -1^28. 13. sz.

Soha ilyen olcsó még nem volt!

14 napig 
Leltári

PIAC UCCA 7.
I drh gvönyörü reform bugyi 
I drb legdivatosabb sclyemsaal 
i drb pulower már — —
l pár női gyapjú jégsokni 
I pár angol gyapjuharisnya

Egységes
ára

14 napig
vásárolhat

PIAC UCCA 7.
1 48. P
2 49, P 
8' S0-tői

V78, 
2 88,

2'98
325

2-10
2'20

1

férfi sok ni 
férfi zsebkendő 
kitűnő szakajtó 
flottir törülköző - 
selyemnyakkendő 
kelengye siffon

drab pouplin elejéi férfiing külön gallérral
drb p ima hosszú Köpper nadrág
drb kitűnő francia nadrág, férfi
drb hímzett női vászoning
drb csukott hímzett bugyi —

Ili K é r m a cég re Ügyelni !!

HIRDETÉS.
Az 1884.XVII. U. 27. §-a alapján köz­

ti iné teszi az elsőfokú közigazgatási ha­
tóság, hogy

1. Szabó József debreceni lakos a 
Sámsoni ut 19 b. sz. a. telken daráló 
malom és fafii részelő i. lepel,

2. Diószegi Bálint és ursai debreceni 
lakosuk a Márton Kalmárt u. 7. sz. a. 
telken daráló malom telepet.

3. Szabó Imre debreceni lakos a Ka­
rol'- Ferenc József ut in. sz. a. mecha­
nikai asztalos telepet,

4. Kiár Borbála debreceni lakos a Híd 
ti. 16. sz. a. tűzifa telepet,

5. Schiffer József debreceni lakos a 
Széchenyi ti. 42. sz. a. üvegcsiszoló és 
tüköré vártó telepet.

6. Rosenfeld Kálmán debreceni lakos 
a Salétrom u. 3. sz. a tűzifa telepet akar 
felállítani.

Az elsőfokú iparhatóság a kérelmek 
alánján az idézett törvényszakasz ér­
telmében a helyszíni tárgyalást f. évi 
január 16-ára és pedig:

Az 1. alatt jelzett telepre d. e. 1U 
órára; a 2. alattira fél 11 órára; a 3. 
alatt jelzett telepre negyed 12 órára; a 
4. alattira háromnegyed 12 órára, az 5. 
alattira 12 órára és a 6. pont alatt jel­
zett helyre pedig fél 1 órára tűzte ki.

A telepeknek részletes leírása és rajza 
az I-ső fokú iparhatóságnál (Kossuth u. 
20. fsz. 39. sz. a. helyiségben) megte­
kinthető.

Akik a létesítendő vállalatok ellen 
bármi oknál fogva kifogást akarnak 
tenni, kifogásukat a fent jelzett napig 
szóban, vagy írásban az elsőfokú ipar­
hatóságnál előterjeszthetik, vagy a 
helvszini tárgyaláson előadhatják. 

Debrecen. 1929 január 2.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.

60680—1928. C. szám.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága értesíti a varos kö­
zönségét, hogy az ez évi téli időszak­
ban bekövetkezhető nagyobb havazások 
esetére hólerakó helyül a következő he­
lyeket jelölte ki:

1. a Miklós uccai szemétlerakó terű­
idet (a Szoboszlói ut mellett),

2. a Monostorpályi ut melletti sze­
métlerakó területet.

Debrecen. 1929 január 9-én.
Dr. Vess, tanácsnok

Elárverezek 1929 január hó 14-én dél­
után 3 órakor Debrecenben. Homok ti. 
143. szám alatt 578 pengőre becsült in­
gókat, borokat, vendéglői berendezést, 
bútorféléket stb.

Rápolthy János 
bir. vhjtó.

* ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1929. január hó 15-én délelőtt 10 ma­

kor elárverezek Debrecenben dr. Da­
me/v Gusztáv ügyvéd, cs uUömeggond- 
mik irodájában (hereire h.izsef ut 44. 
i-z.) 2024 P 97 fillért kitevő, csődtömeg­
hez tartozó követelést. 1 ömcggottdnok 

követelések fennállásáért és behajtha­
tóságáért nem szavatol.

I örincz Und re 
I bir. végrehajtó.
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SAJÁT TERMÉSŰ
vámosnórcsl ó fejbor

literenként 80 fill-V 
5 liter vételnél 70 fill.

GELBERGERNÉL
József klr. ►e coß utca 52.

I ltl’3 nü-x
mn neurmnwmii m >«iin^»wiiTWigiB-iiiiii>Jinnirwii i

Prim« s/ára/., i«Qkk és tölgy

tűzifa
hasábosán vagy felaprilva porosz hő 
•««in, benya koksz telvpni vagy haza 

szállítva l«goic<mbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Ví«U" l I I ibplomimlt /.aiUo<sUí n s/.ilhitink
Telefon 156 Se'Ai'om uccu

MENEKÜLT OR*S
szakszerűen, meglepő olcsón vállel javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36,

mi yjz
Sipííil JrÉniiiiíi-

möh lyrrat t álhelyeztem Csapó ucea 1!. 
szám á melyn k vezetését f in Hornstein 
Hu ó vette át. P rizsi és berlini gyakor­
lattal hi ró szaktudását a n é ö/önség 
szive* szolgálatába állitva és támogatásit 

kérve

Hornstein Lazámé
cipőfelsóréazkészitŐ

Csapó ucca 11.

teMXuaxfOtoimiir.ttiT*»-*..: H.t+tku-jaxu&rmta*»!

SINGER
varrógépek
nbij a H |Vi "?eiln,<i«i#ek#ra

ftai+f 4 a. i <r*

* IN(| tu ÍM >» HJ& ó <> <6 9»

Debrecen, Plai-gtc* 79.

hl

A*. •'■•'»«'•wiiMw iNnre.csimr. n\Bna^tn*.Mnavx

Kifutó
líilit K|| ill

felvesz a
Hegedűs és Sándor it,»
nnonida. PJac, 49, |

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

.66156—1928. C. szám.
hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága értesíti a város ér­
dekelt közönségét, hogy a Debrecen— 
Hortobágyi 1 enyészbika lelep Legel­
tetési 1 ársulata Legelő Haszonbérlő 
társulattá kíván átalakulni és az el­

készített legelőrendtartást, névjegyzé­
ket és alapszabályt az elsőfokú közigaz­
gatási hatósághoz beterjesztette Ezek 
az iratok a 700—1914. F. M. számú ren­
delet 44. §. alapján a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság (Kossuth ucea 
20.) földszint .36-ik számú hivatali he - 
lyiségében a mai naptól számított 15 
napi időtartamra közszemlére vaumé 
kitéve.

Ez alatt az idő alatt azokat mindenki 
megtekintheti, róluk másolatot vehet és 
az azokban foglaltak ellen felszólal, s al 
élhet.

A városi elsőfokú közigazgatási ható­ság:
Dr, Vass Károly 

városi tanácsnok.

:•. ;v;'

íOCCdtl^ vUlAff
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Bikszádi gyógyíorrásviz
I gyomorfájás n.liéz emésztés gyomorégés ellen u leg jobb !
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Elsőrendű darabos koksz kicsinyben mázsánkint
Legalább 100 mázsa vételénél
Házhoz szállítás mázsánkint — —
Kátrány kilognmmonkinf -................. —
Kátrány nagyban megegyezés szerint.
Műtrágyázáshoz kiválóan alkalmas ammóinium sulphát 

só kiiogrammunkint — — 40
és mindezekhez a forgalmi adó.

!Ü

Telefon: Iroda 74, gyár 8-50. szám

f a t * i r ^ r ^ e F "

M. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója
«3KS8I 3! ® ma* & m mFehértói Dániel

Debrecen

I Saját nyártinányu mosó-szarvas és nappa

I bőrkezlyüt, i
f valamint gl.cebCr divatkeztyüt minden szin és kivitelben nagy vél a;* Weben 4 

% Szükség eseten mérték szerint egy nap alatt készülnek ®

emel.«»*» |
kutyO-a kötszer- es orvosi roüszortSraösR QEBHEGEN. Piac 'jnca 11. szám, G«pí uees sarok. Télutón ti-86 t

j••<*>•■ -«es»—«*-■*-. > «5»—«D—a®..-«a-. va .-«®. -m—om .

><$»*' la «» am

vierte*. vfmmm&taammmMmmwvvnaxmr»,. :

mm

Az eddigi szives támogatás viszonzásául

most
1 °'-van árleszállítást nyújtunk, hogy a tisztel! vevőink árakban is Idnvegcs 

összegeket takaríthatnak meg és azonfelül megkímélhetik magukat a Üudu- 
peetre utazással jaró fáradtságoktól és költségektől.

Tájékozásul alant közöljük néhány ciköuk
most

leszáliilott árát és kérjük hogy a kedvező alkalmat kihasználni szivesked- 
j.nek, mivel ezen árakat karácsony után is tartani nem lesz módunkban. 

Az itt fel nem sorolt cikkek árai is hasonló mértéit ben szállíttattak le.
I Philips A 410 os cső . 

A 40!)-es 
A 4-12-ös 
A 4Ti as

680 
P 7 65 
P 18 — 
P 21 25

90V-OS anodlelep .Oroszlán' P 10 40

ÖOV-os anodlelep .Oroszlán' P 7- — 
Y eondensalor 500 cm. . P 7-— 
I IT T. 100 cm-es skala P 100 

1 lámpás T. R. T. Alfa
o I, készülék. . . p .48-—
J StoÄ,<OA*5!w*'S"ST?- «*« KU» „h.M

puh„ A. 1-t., A 41,). és R 443 lámpával együtt P 1 35 stb. stb.
I1ASZXXLJA KI A KEDVEZŐ ALKALMAT!

ÜMili'Jlejer, ösbrecen, Piac ucca 41.
'mmm

V#

lt>29 jMvenc 13.

Mindenféle hangszer, jól és olcsón
j|,,t oil lUecdrnyl utanreudelés le^jobbuu uliouyltja

Wolf és Tórsa, Kllngenhtal 8a No,982.
Nagv A jflgy/éU ingven Sokez-T kfitzöi Slevól. 20- 
ueuizfn f- illll reiuMéw k nmiómenteack. Gramofan 

lemuzek P 3

készítek és . 11 m . n rádiólatiora 
javítok Ualiman tori um

Bádogos ucca 3

Szárazíüziía
és 1. o. külföldi porosz és hazai

síé
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BÁRTHA
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén 

D«»' récén. I potóly u 2/h. Tr'efnn 7—°S.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
rengyon olcsón

kaphatók.
bwä»

m Patéi lepni

temetkezési vállalkozó
, Degen fféld té-4. Telefon 11 85. 1

...... sms'ja
- « Ál»- ca» .-C»»

i Sül
poloskát, s áhbojiarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer­

rel N igvon o csórt kopható .
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC 
UCCA 0. SZ BIKÁVAL 3ZEMB N.

I saját é.;! fer-Pen győződj ón "v^

Gazdák fgyelméte!
Bacher-Melichar

szabadalmazott

2 méteres
műtrágya szórója
minden tekintetben felülmúlhatatlan.

Ára 480 pengő.
Kizárólagos képviselet és raktár :

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac ucca 43.

Telefon »62.

Debrecen sz. kir. város első fokú 
közigazgatási hatósága. 

70166—1928. ált. sz.
HIRDETMÉNY.

A m. kir. földmiveiéstigvi miniszter 
ur a tengerimoly elleni védekezés cél­
jából elrendelte, hogy

1. A levágott tengeri szárat (kórót), 
a lemorzsolt csutkát, a tengeri tuskqt, a 
szárítva cltett csalamádét. a cirokszá­
rat (cirokkórót) és cirokszakállt, a jövő 
évi május hó 15-éig fel kell használni, 
vagy pedig elvermelni, illetőleg száraz, 
jó! elzárt helyen, padláson, pajtában, is­
tállóban tartva elhelyezni.

2. Kerítés, sövény, csőszkmn hó ké­
szítésére vagy tetőfedésre, sem az idei 
tengeri kórót. sem a cirokszárat fel­
használni nem szabad.

Aki ez ellen a rendelkezések ellen 
vét: az ellen kihágás! eljárás indul meg 
s az elmulasztott inunkat a hatóság az 
illető költségére végezteti el.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közig, hatósága:

Dr. Vass
tanácsnok.

V i I« TU. VIV^A-rv.
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„Elvált”,
„22 éves elvált", „Kész­
pénz", „Agglegény", — 
„First”, „Csinos", „Angol 
óra", „Fiuk, azért vagyunk, 
hogy szeressünk”, „Fővá­
rosi", „Mókus”, „Conditió” 
jeligékre több levél gyűlt a 
kiadóba. Kérjük elvinni. — 
Hajduföld kiadóhivatala.

». •- uSBt:-.'. -tiiE»aaia tí/ass 
intelligens,

jó jövedelmű, 32 éves elvált 
úriember nőül venne csakis 
gazdálkodó leányát vagy 
özvegyét némi ingó vagy 
ingatlan hozománnyal. Le­
veleket „Józan" jeligére üé- 
rem a Független Újság ki­
adójába. 2009 —c

36 éves
falusi orvos 30 év körüli 
zsidó nő ismeretségét kere­
si, aki kölcsönös megfelelés 
esetén háztartását vezetné. 
Bővebbet levélben és sze­
mélyesen. Cim a kiadóban.

Intelligen
fiatalasszony úriemberrel le­
velezne. „Kettős élet” jeli­
gére kiadóba kérem. 4926-a

Független
fiatal uriasszony korrekt 
úriember ismeretségét ke­
resi. Leveleket .Szórakozás' 
jeligére a Független Újság 
kiadójába kérek. 4931b

Két
izraelita intelligens uri- 
leány megismerkedne 30 
évtől korrekt komoly úri­
emberekkel szórakozás cél­
jából. „Kellemes szórako­
zás” jeligére a kiadóhiva­
talba. 2004-a

„Esténként”
jeligére levél van a kiadóhi­
vatalban. 4947—a

Özvegy asszony 
gazdag tudással, de kevés 
pénzzel méltó társul 40-50 
éves férfit keres. „Nem 
bánja meg” jeligére a ki­
adóba. 4920—a

Intelligens
gazdalányok, árvák, özve­
gyek tiz, harminc, ötven, 
nyolcvan, száz, kétszázhol­
das tanyásbirtokkal, pénz- 
hozomárvpval tömegesen 
férjhezmennének. Válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
kisgazda, Orosháza. 4865-b

Negyvenéves
gazdálkodó vagyok, vagyo- 
nom megélhetésünket biz­
tosítja, szerelemből nősülni 
óhajtok. Leveleket továbbí­
tóra „Agglegény” jeligére a 
kiadóhivatalba kérek.

4865-b

17

AFHÓHIRIILTÉNKK Flit AI) HA KIK F- klAUOHIVA- 
rALUNKHAN FKHF.MI JÓZ.NfcF UT FIAI. LOLA 

■ í M. FIUK klAllÓtlIVATAl.US KHAN SZ Él UfcNVI 
UOCA 2. SZ \ A IIKUKuOs LN SANI» UH Hl 
'»ú V Y VKIÍHKSK; UÉ ,, HKN FIAC UCCA M SZÁM IN 
A 7 FI óm» M - I VF-rr K! I I VI» KIAIIÓHIVATAI AHAS

Férjhezmenendők! 
Házasulandók forduljanak 
bizalommal ügynökséghez: 
Batthyány u. 13., bent az 
udvarban. 4913

Intelligens
gazdaleányok, hadiárvák, 
özvegyek 10—20—40—90- 
százholdas tanyásbirtokkal, 
tömegesen férjhezmenné­
nek. Összes férjhezmenen- 
dőkről válaszbélyegért bő­
vebbet : Kincses kisgazda, 
Orosháza. 2014-b

Házasság
céljából megismerkednék
jobb iparos, vagy soffőrrel. 
Hozományom kp. és ingat­
lanban 3000 P. Leveleket a 
Hajduföld kiadóhivatalába 
„22 éves elvált” jeligére.

Lakást keresek 
Péterfián 2—3 szobást, für­
dőszobásat, uccai részen, 
május 1 -éré. — Közvetítőt 
megfelelően díjazok. Tele­
fon: 4-91. 2024—c

F érjhezmenendők, 
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynökséghez 
Batthyány ucch 13. Bent az 
udvarban 2008-c

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. sz. 857-a

Két
egymásba nyíló különbejá­
ratu bútorozott szoba urak­
nak kiadó. Nyíl u. 116.

855 a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtató ucca 3. 866-a

Csinosan
outorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 13. szám.

830-a

Csinosan
jutorozott szoba azonnal 
tiadó. Varga u. 29. 840-a

Kétszobás,
elöszobás uccai lakás kiadó. 
Gólya u. 7. sz. Megtekint­
hető 11 — 12 és d. u. 2—4 
óra között. 1793a

Egyszerű
kis magános szobát bútor 
nélkül Szent Anna uccai ré­
szen keresek. Tímár u. 17., 
harmadik lakás.

Bútorozott
szoba január 15-re egy, 
vagy két személynek kiadó. 
Özv. Tóth Kálmánná, Pé- 
terfia u. 80., keresztépület.

1787a

Lakások,
egy, két, három emeleti mo­
dern szobákkal, boltok, mű­
helyek, betonos pincék ki­
adók Sümeginél, Csapó u. 
11. 1786a

Bútorozott
szoba kiadó. Piac 58., II. 
lépcső, II. emelet 29. 1792a

Uccai
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Csokonai u. 
11. 789a

Udvari
helyiségek lakásnak, csen­
des műhelynek kiadók. 
Batthyány ucca 7. 847a

Kétszobás
elöszobás uccai lakás kiadó. 
Gólya ucca 7. sz. Megte­
kinthető délelőtt I! 12 és 
délután 2—4-ig. 1793a

Kiadó
két szoba, konyhás udvari 
lakás. Varga ucca 12.

1790 c

Bútorozott
szoba ellátással kiadó. Kál­
vin tér 13„ II. 2. 1796a

Kiadó
villamos megálló mellett 2 
szobás, előszoba, zárt veran­
das lakás, azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 872a

Ingyen
lakás gyermektelen házas­
párnak, fekvő beteghez ápo­
lónak, kik masszírozáshoz 
értenek előnyben. Hungária 
épület, II. kapu. 837a

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan u. 16.

4925-c

Egy
szoba konyha, kamra Erőss 
Lajos ucca 16. szám alatt 
február 1-re kiadó. 845a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Simon f f y 11. 
szám, I. em. 2048a

Kiadó
uccai szoba konyha vil­
lanyvilágítással. Nyilas-te­
lep, Malvin ucca 5. 859-a

Csinosan
bútorozott szoba, konyha- 
használattal kiadó. Olcsó 
koszt kapható. Cim a ki­
adóban. 2036—a

Vénkert elején 
kétszobás modern lakás 
gazdasági udvarral vagy 
anélkül kiadó. Kossuth 29., 
ügyvédnél. 2020—a

Egy szoba,
konyha berendezés elköltö­
zés miatt eladó. Barna ucca 
12. 4939—a

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás 
mellékhelyiséges lakás. 
Hadházi ucca 27. sz. Péter- 
fia végén. 4861—c

Különbejáratu
szoba, konyha bútorozva 
azonnal kiadó. Bethlen ucca 
o. ázarn.

Egy
különbejáratu csinosan bu 
torozott szoba kiadó. Kál 
vintér 5. sz. 4985—L

Kétszobás,
előszobáé lakás február cl 
sejére kiadó. Arany Jánoi 
ucca 23. , 4981—1

Különbejáratu
kétablakos uccai szoba elő 
szobával azonnal kiadó. — 
Egymaiom u. 4. 4975—L

Egy szoba,
konyha berendezés elköltö­
zés miatt eladó. Barna ucca 
12. 4939—a

Ki »adó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 814 -»

Kétszobás
lakás kiadó. Meszcna u. 19.

1773—a
Bútorozott

Egy szoba,
konyha kiadó, azonnal el­
foglalható. Sámsoni ut 9 , 
Szoták. 1649—c

Egy
bútorozott szoba egy vagy 
két férfi, vagy házaspár ré­
szére konyhahasználattal 
kiadó. Cserepes ucca 12. sz.

882-a

Főtéren
két szép szoba kiadó. Cim a 
kiadóban. 883-a

Bútorozott
szoba kiadó, kétnyilas szőlő 
eladó. Kölesei 21. 891 -a

AZ APRÓHIRDETÉS

az a módja a hirdetésiek, 
amely az Ön céljának leg. 

jobban megfelel. Mi*» a ke­
reskedő és iparos az üzleti 

hirdetések ré'én szól a kő- 
xőuséghez, adiliJ a közönség 

e^yiin skőzti sikert és ered- 
ménythozó őssztkőiókapcsa

AZ APRÓHIRDETÉS
MA,

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Piac ucca 59.,
II 2005—a

Kiadó
egy modern szoba, konyha, 
spciz 15-ére. Patai ucca 12. 
szám. 889- a

Kiadó
két modern szoba, konyha, 
speiz, veranda, egész udvar 
és kert. — Fel- ilágositást: 
Kishegyesi ut 6. sz 2047a

Vámospércsen 
a főuccán a legforgalma­
sabb helyen egy modern 
úri lakás tágas nagy ud­
varral két üzlethelyiséggel 
és teljes üzleti berendezés­
sel együtt elköltözés miatt 
jutányos áron eladó. Cim: 
E’.gri, Vámospércs. 2013-a

Háromszobás
komfortos lakás Piac u. 10., 
két és háromszobás modern 
lakás Vargakert, kenyér­
gyártelep, üzlethelyiség kis 
szobával Bethlen ucca 23. 
kiadó. Értekezni: Piac 10.

2022 -a

Uccai
világos pinceszoba nagy 
sparherttel, villany- cs víz­
vezetékkel cukrászmühely- 
nek vagy egyébnek kiadó. 
Rákóczi ucc i 35. sz. 2000-c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 3. szám 

4927—a

Püspöki palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, Cim a kiadóban

Egy
szép szoba, konyha azonnal 
kiadó. Nyíl u. 132. szám.

876-

Szoba,
konyha gyiimölcsöskerttei 
Boldogkertben kiadó. Érte 
kezni Hunyadi 12. 873-a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi cca 12.

2032 —a

Egyszobás
lakás kiadó mellékhelyisé 
gekkel. Szepességi u. 12.

2024—a

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás, 
mellékhelyiséges lakás. 
Hadházi ucca 27. szám, 
terfia ucca végén.

Négyszobás

déli 12—1 óta között., II 
emelet. 4900-b

Ügyvédi
iroda részére kétszobás he­
lyiséget keresek lehetőleg 
Piac, Hunyadi, Deák Ferenc 
uccai részén. Ajánlatot á; 
megjelölésével „Ügyvéd
iroda” jeligére kiadóba ke­
rek. 4971—c

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, 
pince, azonnal beköltözhető. 
Csapó u. 55. sz. 806—c

Péterfián
kiadó két szobás lakás. Cim 
a kiadóban. 4851—b

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- 
helyiséggel kiadó. Apaffy u. 
32, szám. 4938—c

Kiadó
február elsejére egy üvege­
zett terrasz, kettő szoba, kis 
konyha, darab konyhakert, 
pince. Kishegyesi ut 19.

786-b

Kiadó
egy udvari szoba, konyha. 
Baross ucca 15. 793—c

Kiadó
2 szoba, konyha és 1 szoba, 
konyhás lakás. Hadházi ut 

1769-c

2 diáklány
vagy fiú szépen berendezett 
szobát kaphat koszttal vagy 
anélkül. Egy férfi télikabát, 
cimbalom eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 730—b

Két szoba,
konyha, speiz február else- 
'ére kiadó. Honvéd u. 9.

743—b

Eladó
ötszobás olcsó lakás május 
Remington Portable Írógép 
jó állapotban. Miklós u. 41 

1751

Elegánsan
bútorozott kétágyas szobi 
kiadó. Bethlen u. 24. Kő 
zép épület. 4890—c

Nagy ál lomásnál
kettőszobás, egyszobás u 
lakások kiadók, erböczy uc 
ca 8. 718—c

Lakótársat
keresek bútorozott szobába 
Arany János u. 37., III. aj 
tó. ' 4839—f

Két szoba,
előszobából álló helyiség 
irodának kiadó. Piac 52.

4924-a

Különbejáratu
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek azonnal kiadó 
Kossuth huszonhat. 4916-c

Két szoba,
előszobából álló helyiség 
irodának kiadó. Piac 52.

4923—a

Uccai
bútorozott szoba azonnal ki 
adó. Hatvan u. 64. 4956-a

4952a

Kiadó
villamos megálló mellett 2 
szobás, előszoba, zárt ve- 
randás lakás, azonnal be­
költözhető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 797-a

Uccai
szép kis szoba, előszoba vil­
lanyvilágítással, bútorozva 
vagy anélkül kiadó. Eötvös 
u. 64., január 15-re. 781-a

Lakás
kiadó magánosnak, háza 
párnak, bútorral vagy anc 
kül. Kinizsi 32. 749

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Mester ucca 21. 771-a

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
egy-két ur részére. Piac 58. 
Értekezni házfelügyelőnél.

4941—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 695-a

Két
magas világos pincehelyiség 
raktárnak vagy lakásnak ki­
adó. Salétrom u. 24. 4934a

Kétszobás
elöszobás lakás február el­
sejére kiadó. Arany János 
ucca 23. 4933—a

Uccai
bútorozott tágas világos 
szoba kiadó. Mester ucca 
31. 790—a

Központban
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Kálvin-tér 13., III. 
em. 2. 1770-a

Bútorozott
-,zoba kiadó. Piac ucca 58., 
II. lépcső, II. em. 29. 1772a

200 pengőt
10% kamatra, negyven 
pengő havi törlesztésre ke­
resek. Ajánlatokat „Január 
10.” címen kiadóhivatalba.

—b
Húszezer pengőt

keresek tízszeres tehermen­
tes ingatlan fedezettel ne­
hány évre. Cim a kiadóban.

720—c

Két szoba,
konyha kiadó. Hadházi uc­
ca 1 . kórház mellett. 1782c

Különbejáratu 
csinosan bútorozott uccai 
szoba fiirdöszobahasználat 
tál egy-két ur részére ki­
adó. Simonffy u. 38. 4951 -a

Kölcsönöket
rolyósit házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
id. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 871—a

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot: 
Gazdák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok. 842a

Zálogkólcsonoket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.
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Nyolcezer pengő
biztosítékkal nagy iparvál­
lalatnál állást kaphat vagy 
nagyobb összeggel betársul­
hat megfelelő egyen. Tuda­
kozódni Dr. Drót Sándor 
ügyvédnél. Piac u. 5.

4979 b

Mindenes
főzönö hosszabb bizonyít­
vánnyal és egy fiatal kis 
szobalány f. hó 15-re felvé 
tetik. Veres igazgató, Köz 
raktár. 2028-

Elárusitónő 
gyakorlattal felvétetik. Föl 
des Sándor, Hatvan u. 18 
sz. 2040

Szerény igényű
rendes 14—16 éves árva 
leányt mindenesnek felve 
szék. Eötvös ucca 85. szám 
3-ik lakás. 2004-a

Jobb megjelenésű
ügyes leány vagy asszony 
kávékonyhai munkára és 
kiszolgálásra felvétetik. 
Otthon Tejivő. 852

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
nuár 15-től felvétetik, 
ucca 8.

Gyermektelen
házaspárt házmesternek fel­
veszünk. Hunyadi ucca 9.

835-a
Bejárónőt

jó bizonyítvánnyal, parkett 
fényezéshez értőt keresek. 
Városháza-trafik, Piac ucca.

848a

Bejáró
mindenes felvételre hétfőn 
jelentkezhetik. Széchenyi 
ucca 40.. balra első ajtó.

2u35
Leány

gyermekszerető, mindenes­
nek felvétetik. Nap u. 11. 
3. ajtó. 1783

ÜGYNÖKÖT" 
magas jutalékra keresek. 
Cim a Hajduföld kiadójá­
ban.

Vendéglői 
kiszolgálásban jártas kiszol­
gáló leányt január 15-ikére 
keresek. Cim a kiadóban.

4959—a

Keresek
tisztességes, józanéletü fia­
tal házmesterpárt elsejére. 
Hatvan ucca 4 b. 815b

Egy
ügyes önálló masamódlány 
felvétetik. Schimmer Mórné 
nőikalapszalon, Piac ucca 2.
_ ______ 4967-~a

Főzésben jártas 
zsidó mindenes leányt fel­
veszek. Hoffer, Miklós u. 5.

4964—z

—maammmmmmmammmmi
Gápiróhölgyet

felveszek. írásbeli ajánla­
tokkal jelentkezés. Szent 
Anna ti. 6. sz., keresztépii 
let. 4944

APIlOUIKDin-bSUK FBI ADHATÓK : F. K[Al)OniVA- 
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Fix és jutalékra
intelligens, jó megjelenésű 
megbízhatóságukat igazoln 
tudó urak felvétetnek. Deb 
receni Album, Szent Anna 
u. 6. sz., keresztépület.

4942
Kifutóleány

megbízható, felvétetik. 
Szent Anna u. 6., kereszt 
épület. 4943

Éves

Ugyanott 3 HP favágó­
motor, 620-as cséplővel el- 

1691

Eladó
há ' , konyha, üvege­
zett veranda, gyümölcsös 
Monvédtemetó u. 17. 
Ugyanott 14 pár postaga­
lamb eladó. 1643

Házmesternek
gyermektelen házaspár feb­
ruár elsejére felvétetik. 
Werbőczy ucca 8. 719-c

Fa- és szénügynököt 
keresek. Kalória telep, köz­
raktár. Bejárat a Szabó 
Kálmán uccán. 4929- a

Egy
mindenes főzőnö Budapest­
re kerestetik. Érdeklődni:

szőlőmunkást, kis családul, 
felveszek 3 hold szőlő meg­
munkálására, vidékre. Lo- 
rántffy 42., 2-ik lakás.

S28-a

Katz, Piac u. 43. 4972-a

Szép
Kifutóleány

felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49. sz.

komplett háló, dívány, asz­
tal, kályhák, egyéb bútorok 
olcsó árban eladók. Nyugoti 
ucca 32, 2026-c

Eladó
uj ház. Bajnok ucca 1. sz.
1 'i-ohás, konyhás lakással. 
Értekezni Erzsébet ucca 33.

Bor,
kitűnő zamatu, ujlétai, 80 
fillér kihordásra Dénesnél, 
Cegléd u. 22. 2031-a

Török
és hegyes galamb eladó. — 
Homok ucca 136. 874-a

Házmesternek
gyermektelen házaspár ja­
nuár 15-től felvétetik. Vár 
ucca 8. 841a

Egy
jó erős fiút kovács tanuló­
nak felvesz, esetleg ruház is. 
Vájgli Mihály kovács mes­
ter, Hajduhadház, Petőfi u. 
10. szám. 844a

Egy
mindenes főzőnö Budapest­
re kerestetik. Érdeklődni: 
Katz, Piac 43. 2050a

Műszaki
rajzoló felvételre jelentkez­
zen f. hó 10-én 9 12 óráig
Péterfia 58.

Jó házból
való zsidófiu ellátással, ru­
házat nélkül azonnal felvé­
tetik Löwy B. bőrkereske­
dőnél, Berettyóújfalu.

2046...c
Ügynököt

felvesz a Földes illatszer­
tár. Piac u. 30. 2018-a

Mindenes
szakácsnő felvétetik, Arany 
János u. 48. Udvari lakás.

4962—b
Üzletszerzők, 

igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9— 
1.1-ig. Darabos ucca 41. sz., 
kapu alatt jobbra. 63-a

Keresek
egy elsőrendű francia mun­
kavezetőt, vagy társulok ve­
le. Cimet a kiadóba ,,Első­
rendű” jeligére. 822-a

Középkorú
főzni jól értő, szorgalmas, 
megbízható főzőnő állást 
foglalhat falun, ugyanott 
tisztességes viselkedésű min 
denes szobaleány állást fog­
lalhat. Bővebbet a Hajdú- 
földnél. 1767-c

Fcdrászsegédet
azonnalra felvesz Zsuzska- 
szalon, Piac u. 30. 2017--a

Megbízható
mindenesnőt, ki főzéshez is 
ért, keresek. Divatáruház, 
Csapó ucca 26. 2010-a

Elárusító
luxusüzletbe kisebb kaució 
val azonnalra felvétetik. 
Cim a kiadóban. 4910c

Hirdessen ofí, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN |

Hirdetését megszövegezzük, mii den 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12.

Tűzifa,
koszén legolcsóbban besze- 

I rezhetö Schiffmannál, Pesti 
u. 3. Telefon: 8-52. 4978-c

Olcsó bor!
60 fillér 1 liter Kisdebrecen 
szállodában kihordásra.

2011—c
Bútorokat,

nagyon szép ebédlőket, há­
lókat, magános darabokat, 
antik tárgyakat, vitrineket, 
szekrényeket, Schöberl- 
ágyakat, kandelábereket, — 
facsillárokat, Íróasztali lám­
pákat, varrógépeket, va­
dásztáblákat, dísztárgyakat 
képeket, festményeket, aján 
dektárgyakat, korcsolyákat 
és mindenféle ingóságokat a 
legjutányosabban alkal­
mi árakon szerezhet be 
az Ingóságköz vetítőben.

860—c

Buzakenyér
liszt 28 fillér, állandóan 
friss tengeriliszt. Disznó­
öléshez rizskása és fűszer­
áruk legolcsóbban Horváth 
lisztíaktárában. Degenfeld- 
tér 1. 857-a

Hoffer
Schrncz Galton Schottle- 
vort huzhatós cséplőgarni- 
tura jutányos áron eladó. 
Rákóczi ucca 15. 858-a

Eladó
egy 8-as Hoffer és Ranz 
magánjáró, vagy 6-os álla­
miért kicserélem. Török Já­
nos, Hajdúszoboszló, Vl-ik 
tized 410. 834—c

Munkáslányok
felvétetnek gőzmosodába. 
Szálkái 3. sz, 884-a

Eladó
két darab alig használt réz­
ágy, sodrony betéttel és 
több darab réz villanylüsz- 
ter. Teleki ucca 13. 595b

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Eladó
egy 351 cal. öntöltő golyós 
Winchester-karabély. Mik 
lós u. 26., II. ajtó. 1585-c

ELADÓ
dívány, fotel újonnan át­
húzva, Íróasztalok. Hatvan 
ucca 2. Házmester. 1647

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora- 
készítő, Péterfia 42. 692-c

Mindenes
jó bizonyítvánnyal jelent­
kezzék máris elsejére. Szent 
Anna u. 51, füszerüzletbcn.

2023
Kerékgyártó

tanulókat felvesz Neuländer 
kocsigyár. Erzsébet ut 28.

2045-c
V arrodámba

tanulólányokat fölveszek. 
Schwarcz Zseni, Péterfia u. 
11., keresztépület. 2040-a

Keresek
oly tanerőt, aki első gimná- 
zista és negyedik elemista 
fiamat a júniusi magán­
vizsgára elkészítse. Zenetu­
dók előnyben. Grósz Jenő, 
Nyirábrány 4986 a

Jó megjelenésű
urakat és hölgyeket olaj- 
festmény reprodukciók és 
egyéb háztartási cikkek rész 
let eladására felveszünk. 
Értékforgalmi Bank fiókjá­
nál, Ferenc József ut 7.

4982-b
Nyugdíjasok!

Jelentkezzenek a Phönix 
biztosítónál. Simonffy uc­
ca 1., hol fixfizetéses pom­
pás mellékkeresetre tehet­
nek szert. Nyugdíjas vas­
utasok, csendőrök, altisztek 
különösen előnyben része­
sülnek. 4949__b

Fiatal,
gyermekszerető német kis­
asszonyt keresek négy éves 
kisleányom mellé a délutáni 
órákra. Jelentkezés 1 és 3 
óra között Simonffy ucca 
13., II. emelet. Dr. László 
Béla. 1741 -

Eladó
MÁV hatos huzatos, jókar­
ban levő cséplőgarnitura, 
golyóscsapágyas. K. Tóth 
ucca 5. 2030...a

Zongora,
rövid, olcsón eladó. Ra­
kovszky zongorakészitő, 
Péterfia 42. 839-b

Saját termésű 
tisztán kezelt fajbor 80 fil­
lér literje. Kató, Rákóczi u. 
64., udvarban, 1795a

Cukorrépa, széna, 
előbbi 150 q, utóbbi 100 q 
nagycserei tanyámon állo­
más mellett, kisebb tételben 
is, esetleg beszállítva eladó. 
Bakóczi Gábor. 1790c

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent­
kezhetik Bethlen u. 49. 
szám alatt. 1580-c

Soffőr állást
keresek személyautóra uri- 
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs­
gáztam. Kaucióm van. 
Szabó Kálmán, Földes.

1592

Figyelem!
Kitűnő zamatu bor kihor­
dásra 90 fillérért kapható 
Nagy Endre korcsmárosnál, 
Márton Kálmán u. 3. 2039a

3 darab
25 literes zsirosbödön el­
adó. Deutsch Testvéreknél, 
püspöki palota, II. em. 14. 
a- 2037—a

Eladó
két darab alig használt réz­
ágy, sodronybetéttel és 
matracokkal. Teleki ucca 
13. 850a

Eladó
alig használt „Dúccá” gra­
mofon uj lemezekkel. Cim a 
kiadóban. 2052a

Egy
hentessegéd felvétetik. Ké­
ses ucca 18. szám. 818-b

Keresek 
józanéletü tisztességes fiatal 
házmesterpárt elsejére. — 
Hatvan ucca 4-b. 1775—b

Egy
mindenes szakácsnő 
tetik Péterfia 63.

keres-
551

Gyakornokot,
kereskedelmit végzett jó 
megjelenésű fiatalembert 
felvesz fővárosi pénzintézet 
fiókja. Ajánlatokat „Fővá 
rosi” jeligére a kiadóhiva­
talba kérünk. 131

Tanulólányt
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I, 
emelet.

Gépész kónventiós
tanyái a, ki traktor kezelés­
ben jártas, azonnali belé­
pésre kerestetik. Hatvan u. 
27 1785—c

Jó,
ért trágya, nagymennyisé­
gű eladó. Böszörményi ut 
69- sz- 4948-a

Gazdasági
felszerelések, járgány, 
szecskavágó., vetőgép, fűka­
száló, ekék, boronák, szeke­
rek, szánkák, lószerszámok, 
sárga kocsi, tehén láncok és 
egyéb istálló- és kertiszer­
számok eladók. Engel, Piac 
ucca 52., ékszerüzlet. 2019a

Eladó
ép mahagóni szalon szoba 

berendezés selyem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Haj- 
duföldnél.

Ebédlöszekrény,
kisebb fiókos szekrény el­
adók. Maróthy Gy. u. 3.

881

Friss tojás. 
Mindennap frissen érkezik 
Mai ár 15 fillér. ístván- 
malom lisztraktár, Csapó 
ucca '8- 2016-a

Heniespuld,
márvánnyal, egy bontóasz­
tal eladók. Maróthy Gy. u. 
T________ ' 880—a

Keresek
egy elsőrendű francia mun­
kavezetőt, vagy társulok 
vele. Cimet a kiadóba kérek.

885-a

uj komplette füszerberende- 
eladó, B.crger festeküz- 

let. Csapó vi. 16. 4980—c

Egy
Szentbernáthegyi kutya el-[Rákóczi 
adó Nyíl u. 62. 720-b| balra

üzletvezető 
dohányrug-f árudába ingat­
lannal kere/stetik. Bővebbet 

64 sz. alatt,
888—a

Pedireés
apától és anyától származó 
jól fejlett 3 hónapos angol 
pointer kölyök eladó. — 
Csendörség, Hajdúszobosz­
ló. 4683

Egy
sertés 140—1 50 kgr. között, 
eladó. Kar 22. 795—a

Tokej-hegy aljai 
bor Rákóczi ucca 12. szám, 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Cukorrépa,
110 mázsa, vágóhíd mellett 
eladó. Bővebbet: Szentmi - 
hályi, Kossuth ucca 43.

Használt
szalongarnitura vitrinnel el­
adó. Simonffy u. 13., föld­
szint. 4893-b

A bosszupályii 
uradalom múlt évi termésű, 
lefejtett fajtiszta és első­
rangú borainak eladását — 
hordótételekben is - meg­
kezdte.

Egy liter
kitűnő fajbor, ó, 1.20 Sza­
bónál, Cegléd u. 20. 4637-c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u.
L, balra. 4587—c

Bútorokat,
nagyon szép ebédlőket, an­
tik ágyakat, komótokat, — 
szekrényeket, — magános 
ágyakat, rézagyakat, gyö­
nyörű kandelábereket, fa- 
csiliárokat, képeket, antik 
órákat és mindenféle ingó­
ságokat legjutányosabb al­
kalmi árakon kaphat az 
Ingóságközv'titőnél. 723-c

Művészies
kivitelű ebédlő, háló, inga 
óra, cilindergép, tornyos 
konyha, képek olcsón el­
adók. Kleinnál. Széchenyi 
ucca 6. 4988—b

Egyszerű
hálószobabutGr, egy nagy 
púid, cipészmühely kellé­
kek, szerszámok sürgősen, 
olcsón eladók. Hatvan 53.

821a
Eladó

alig használt szőnyeg, ebéd- 
löbercndezés vaságy. Dara­
bos 50. 823—a
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Miimalom
Hajdumegyu nagyobb vi­
déki városában nagy körzet -

Rádió,
4 lámpás, Wiegand-készü- 
lék, poharas anodteleppel, 
fűtőelemmel, hangszóróval, 
fényezett fekete tölgyfa­
szekrényben eladó. Wesse­
lényi tér MÁV palota, III. 
lépcső, II. em. 18. 825-b

Széna eladó
a Haiápon, cca 200 q anya 
és három boglya sarju. Ér­
deklődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihálynál. 827-c

Sertés
100 kilós, egészben vagy 
félben eladó. Széchenyikert, 
Erőss Lajos u. 1 1. 1 776-a

F rakk,
zsakett, télikabátok, férfiru­
hák, cipők, szobanövények, 
antik bútorok eladók. Szent 
Anna 34. 1779c

Csillárokat
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Nik- 
kelez, ezüstöz, galvanizál. 
Széchenyi u. 55, 68

Copfok,
hajmunkák legolcsóbban 
kaphatók Boczán fcfürasz- 
nál, Hatvan u. 2. 4968-a

Eladó
3 darab finom malac, 110 
klg-os. Csokonai u, 22. sz.

Egy
100 klg. prima sertés ki­
hasítva eladó. Kígyó u. 6. 
sz. 4966-a

Sovány libák
kaphatók. Simonffy u. 7. 
sz. 4965—a

Egy
uj komplett füszerberende- 
zés eladó. Bcrger festéküz­
let, Csapó u. 16. 4970-b

Figyelem!
Kitűnő zamatu riziingbor 
kihordásra 1 pengő. Saját 
érdekében vegyen kóstolót. 
Vadász korcsma, Varga uc­
ca 35. 45/9- c

Nagyóbb
mennyiségű kóró, péva el­
adó. Cim a kiadóban. 4636c

Alkalmi vétel!
Szép keményfa háló olcsón 
eladó. Honvéd ucca 7. 
Ugyanott tanuló felvétetik.

4734-c

Burgonya,
rózsa és hópehely, mázsás 
tételben házhoz szállítva, — 
termelőnél. Piac u. 61. Te­
lefon 4-88. 4854—c

Szép
masszív ebédlő olcsón el­
adó. Sas u. 4., II. 3. 811-b

Konyhaasztal,
mosóteknö, gyermekkocsi, 
ruhák, cipók, ládák olcsón 
eladók. Ajtó ucca huszon­
hat, balról első ajtó. 4953-a

Mercedes autó
kifogástalan állapotban el­
adó. Értekezni lehet Ki­
rály ucca 9. alatt. 804-b

Egy
liter uradalmi bor 70 fillér. 
PAtnfi-tér 3. 4836—c

holdson
traktor használt, egy éves 
jókarban eladó. Guttmann 
testvérek, Hunyadi u. 14.

1760c
——

három uccára nyíló sarok­
ház. Értekezni a háztulaj­
donossal. Mester ucca 44.

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető Liba­
kert ucca 2. 545

tel azonnali átvételre el­
adó. Nemes Dcscö László, 
Kossuth u. 16. 832-b

Eladó
két hízott sertés, melegágy! 
üvegek, trágya. Arany Já­
nos 31. 1789a

Borszivattyu,
teljesen jókarban, kutya fej­
jel, 25 m. gummitömlővel, 
szivócsővel, rézcsappal el­
adó. Széchenyi u. 45 alatt.

Természettudományi
könyvek olcsón még kapha­
tók. Batthyány ucca 10. 
Trafik. ' 846a

Burgonya,
elsőrendű, válogatott rózsa 
és hópehely termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4.88.

2049c

Egy
kéthónapos hasas koca fele 
fia tartásért kiadó. Kar uc­
ca 28. _________  787-a

Zongora,
rövid, kezdőknek olcson el­
adó. Rakovszky zongoraké- 
szitő. Péteríia 42. 794-a

Kövér
sertés eladó élve. Széche­
nyikert, István ut 28.

1766- a

Jókarban
levő bútorok darabonként 
eladók. Péterfia 6.. udvar­
ban, jobbra. ?84-a

Egy
uj fekete hoszsu férfi téli­
kabát eladó. Kígyó 38.

4946 a

180 klg.
sertésnek a fele kibontva el­
adó. Katz-telep. Szeremley 
u. 7. sz. 808 -a

Eladó
egyszerű hálószoba bútor, 
cipészmühely berendezés­
sel esetleg üzlettel együtt, 
sürgősen átadó. Érdeklődni 
délután 3 5-ig. Hatvan 53.
Aszódi. 780-a

e f*

Eladó
Esztáron uj ház, amely üz­
letnek is alkalmas. Értekez­
ni lehet Kovács Péter de- 
tektivnél. Csigekert ucca 
41 2043--c

Eladó
4 és fél hold föld Nagycse­
re 44. szám, a 8-as őrház­
nál.  853'a

Eladó
nagyjövöjü sarokhaz bel­
városban, pénzbefektetésre, 
üzleti célra kiválóan alkal­
mas. Szent Anna 49. 865-a

Eladó
5 szobás családi ház. Víg­
kedvű Mihály ti. 26., vagy 
az egész udvarral kiadó.

896-b

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mii 
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 559

Eladó
Hajdúböszörményben az ál­
lomással szemben három 
szobás ház minden mellék­
helyiséggel, vendéglőnek is 
alkalmas pince 350 hektó­
nak, magtár 3000 mázsa 
búzának, lekövezett udvar­
ral. Gaál Sándornál, 788a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

870a

Háború előtt
épült legnagyobb, majdnem 
teljesen szabadforgaimu 
emeletes bérház, 17 lakás, 
három óriási bolt, 3 raktár, 
8 betonos pincével. Továb­
bá 3 szabadfogain™ lakást! 
alápincézett modern családi 
ház együtt, vagy külön el­
adók. Telefon 1 3-60. 1786a

Kiadó
egy hold körülkerített kony­
hakertészeti jó föld, azonnal 
beköltözhető 2 szobás jó 
lakással a vágóhíd mellett. 
Bihari-telep, villamos meg­
állóhoz közel. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

869a

Kiadó
a Szotyori-telepen, Kálmán 
u. 39. sz. ház kerttel. Érte­
kezni : Szotyori-telep, Kál­
mán u. 12. sz., Győri Zsig- 
mondnál. 2053c

Eladó
ház Barna ucca 13. szám.

Miklós uccán i
5 szobás családi ház min- | 
den modern kényelemmel, | 
nagy kerttel eladó. Felvilá- j 
gositást ad dr. Sebestyén | 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Basahalma
ucca 21. számú 1091 öl te­
rületű ingatlan esetleg 2 da­
rabban is nagyon kedvező 
fizetési feltételek mellett el­
adó. Tiszántúli Mezög. Hi­
telintézet Rt., Kossuth u. 8. 
sz. 1769-c

Eladó
föld, 6 és fél hold, Ondód, 
Gaál-dülöben. Értekezni Te­
leki u. 53. sz., II. ajtó. 728b

Nagyszepesen
huszonkettőholdas kitűnő 
tanyásbirtok eladó. Máté - 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

4915—c

Keresek
a város bármelyik külső, 
vagy belső területén olyan 
teljesen magányos udvart 
lakással, ahol legalább 10 
darab szarvasmarhára is­
tálló van, Értesítést laká­
somra kérek. Kertész Béla, 
Arany János u, 23. 4715 c

Cegléd ucca
7. számú ház több lakással,
nagy telekkel eladó 4788-c

ötvenhat holdas
biharmegyei tanyásbirtok 
köves utón, állomásnál, köz­
ség mellett buzavetéssel, 
juhállománnyal azonnali át­
vételre eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth 16. 809 b

Ondódon
iskola mellett 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

Eladó
újonnan épült adómentes 
ház, 3 szoba azonnal beköl­
tözhető. Hortobágy 37.

867 a

Ötvenhat
holdas biharmegyei búza­
termő tanyásbirtok köves 
utón, állomásnál eladó. Ne 
mes Deseö László, Kossuth 
u. 16. 826—b

Konyhakertészetre
kiválóan alkalmas vargaker 
ti 3600 négyszögöl termő­
föld parcellákban is eladó. 
Miklós u. 7. 83 3-a

Eladó
a Bellegelőn 11 hold tanyás 
feketeföld. Értekezni Wo- 
laffka-telep, Dömsödi ucca 
26. 877-a

MÁTÉ SÁNDOR
ny. rn. kir. államp. tanácsos 
Országos Földbirtokrendc- 
zo Bíróságtól engedélyezett 
ingatlanirodájának (Piac 
ucca 30.) hirdetései.

Eladó házak:
Központban kétemeletes 

bérpalota nagy bérjövede­
lemmel, jutányos áron.

Szent Annán emeletes 
bérház igen olcsón.

Széchenyi ucca legszebb 
helyén többlakásos bérház 
nagy udvarral.

Hatvan uccán hatszobás 
modern lakással, kerttel.

József királyi herceg uc­
ca 41. számú ház öt lakás­
ai.

Cegléd ucca 7. számú 
többlakásos nagyudvaru 
ház beköltözéssel.

Egymalom ucca 9. szá­
mú bérház.

Ezeken kívül mellékut­
cákon 87 házra van megbí­
zásom

Nagyszepesen huszholdas 
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok

Ondódon hétholdas bir­
tok.

Bellegelőn ötvenholdas 
tanyásbirtok .lakással.

Iroda Piac ucca 30.
2015-a

DIENES JÓZSEF
/. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendezö bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi la biztosítá­
si irodája, Füvészkert ucca 
16. (Saját ha ) Telefon: 
14 98.

Eladó házak:
Központban emeletei ha-. 
Símonyi utón villa.
Nagy iizletes ház. 
Potoszlay utón hatszo 

bás villa.
Méliuszlcren nagy csald 

di ház
Kon’.ioss) utón hatszobás 

kastély.
József kir. herceg 22. 
Thaly Kálmán 15. 
Andrássy 12.
Agárdi 14.
Gilányi 19.
Csap 46.
Kis ucca 36.
Töhötöm 37.
Sámsoni ut 9. és 3. 
Hadházi ucca 23.
Lehel 19.
Nyugoti 48.
Bihari 5.
Malvin 6.
Nagyvárad (Szív) 23. 
Malvin 7.
Szegényházsor 30.
Diófa 35.
Veres 5.
Barna 15.
Gizella 5.
Bellegelő 483. és 484. 
Fenyőfa 17.
Szent Anna 54.
Teleki 19.
Vígkedvű 16.
Eötvös 70.
Széchenyi ut 5. 
Böszörményi 22.
Szegfű 10.
Eröss Lajos 3.
Andrássy ut 3.
Jókai 12.
Csonka 9. és 10.
Homok 7, 117, 61 és 81. 
Széchenyi ut 30.
Temető 24.
Létai ut 1 -f.
Szabó Kálmán 41.
Lehel 19. és 21 
Apaffy 30.
Rakovszky uccán.
Rother 2-c. és 10. 
,rendég 79. és 45. 
Kovács 15.
Rázsó Gyula 1. és 4. 
Szeremlei 18. és 11. 
Thury András 33,
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Torday Gábor 7.

Gróf Leiningen 6. 
Árpádtér 29. és 38.
Nyil 15., 21., 94. és 37. 
Dévai 1., 4.. 11 -a, 21., 37. 

és 8.
Jerikó 33.
István 31-b. 37.
Sinay Miklós 42. és 14-b. 
Budai Ézsatás 15. 
Kerekes Géza 23.
Klapka 7.
Acél 2.
Béke 24.
Epreskert 17.
Lányai 10.
Keresztesi 28. 
Puskástelep 21. 
Csalogány 5.
Vidéki házak: 
Derecskén.
Nyirlugoson.
Pest mellett.
Házhelyek:
Sivnonyi utón.
Erdősoron,
Poroszlay utón.
Kinizsi uccá*.
Diófa uccán,
Rigó uccán.
Dévai uccán,
Rázsó Gyula uccán 
Kondor uccán. 
Kuczik-telepcn.

Tégláskertben.
Szolok:
Tokajban.
Bocskayban,
Martinkán,
Kinizsi uccán. 
Köntöskertben,
Földek:
Haláp mellett 15. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Máriapócson 80. 
Penészleken 50. 
Szatmárcsekcn 350 hold, 
Bánkon 33.
Nádudvaron 83 
Bárándon 181 
Nagyhódoson 85. 
Nagyiétán 221/,. 
Mikcpércsi utón 6. 
Nyirábrányi állomásnál 

19 hold.
Létai utón 4, 
Vértesligeten 15.
Miskolc V,ellett 30 hold. 
Letétiem 25 hold. 

Földbérlet:
Keresek bérleteket bár­

milyen terjedelemben. 
Üzletek:
Tüzifatelcp házzal.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Csapó ucc elején lakás, 

iroda, műhely, istálló.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket. 

Pénzkölcsönt
ajánlok előnyös feltételek 
mellett.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők. Dienes 
József OFB ingatlanforgal 
mi irodája, Debrecen, Fü­
vészkert u. 16. 1322

Eladó ház,
fürdőkád és méhkaptárak. 
Csigekert u. 39. sz. 1777-a

Eladó
Csillag ucca 22. számú csa­
ládi ház több lakással. 887-a

Eladó
adómentes uj ház, 3 szobás, 
azonnal beköltözhető. Hor­
tobágy u. 34. 820-a

Ház
uj, modern eladó. Kazinczy 
uccán 4. számú és Hatvan- 
uccai kert legszebb helyén. 
Gyepűsor 43. számú ház, 
egy hold bolgár kertészetre 
való telekkel. Pataky. 893a

Diószegi uccán
jövedelmező ház 7000 pen­
gőért eladó. Homok ucca 
136. 875 a

Házhely
eladó részletre is. K. Tóth 
ucca 11-a. 2025—a

Eladó
4 szobás szép családi ház. 
Honvéd u. 9-i sz. 2027-a

’..í]

' '■'£ ’ 'Éí

Elsőrendű
házikoszt kihordásra is kap­
ható. Hatvan u. 70., emelet.

717—c

Jó házikoszt
kapható 80 100 fillérig.
Darabos 63. sz.. 3. ajtó.

803—a

Diák
teljes ellátást kaphat uri- 
családnál. Hatvan u. 70., 
emelet. 716—c

699-c

y.. sassaiei Kmm

Újabb, jelentős mértékű elterjedő 
síink titka, hogy

csak a

amely minden jelentős eseményről 
nagyszerű felvételekben számol be.
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Kiadó
2 izoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, fáskamara. Da­
rabos 50. 824—a

IjOTK

Érett trágyát
keresek 60 szekérrel 
Ándrássy útra szállítva. Ér­
tekezni a kollégium gond­
noki hivatalában. 2033 a

Keresek
gazőz töltőt. Kovács Péter 
detektív, Csigekert ucca 41.

2044—c

Széchenyi utón 
párszáz négyszögöles tel­
ket keresek megvételre. Cí­
meket a kiadóba kérek.

2021-a

Gyapjút veszek
Május—június hónapokban 
nyírandó gyapjút legmaga­
sabb napiáron vásárolok. — 
Földes Jenő, József királyi 
herceg u. 36. Telefon 11-79.

2006-c

Hordókat
20-tól 150 literig veszünk. 
Áron Miksa, Kishegyes! ut 
3. 2001-a

Szalmát
keresek megvételre hely­
színen vagy beszállítva. Je­
lentkezni Tejgazdaság, sze­
gényházzal szemben. — 
Braun ispánnál. 862-a

Érett
trágyát keresek 60 szekér­
rel, Ándrássy útra való szál­
lításra. Értekezni a kollé­
gium gondnoki hivatalában.

1794a

Használt
férfiruhát és fekete télikabá­
tot veszek. Boótz szabó, 
Székely ucca 1 1. 1787a

Rövid zongorát 
keresek megvételre. Cim a 
Független Újság kiadójában 

4954b

Porosz szenet
megvételre keresek. Veres 
ucca 4. 796—a

Egy
30 literes használt rézüstöt 
megvételre keresek. Kohn, 
Nyomtató u. 15. 4919-a

Jókarban
levő sparhertet vennék. Cim 
a kiadóban. 4857-c

Savanyított
káposztát veszek. Cim: Fü 
szerüzlet, Márton Kálmán 
u. 28. 4960—a

konyha
pességi

Szoba,
15-ére kiadó. Sze- 
ucca 35. 4963-a

Félliteres
üvegeket és 200 literes vas- 
hordót veszek. Fóliák, Mik­
lós u. 13. 4987-b

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kirakatok­
kal azonnalra kiadó jutá­
nyosán. Fischer. Degenfeld- 
tér. 4914-a

lnstruálást
vállal egyetemista. Havi 40 
P-ért Cim Cserepes u. 4

1771—c

Kényelmes
megélhetést nyújtó, 15 éve 
fennálló Otthon tejivó be­
tegség miatt bérbe, vagy ve­
zetésre óvadékkal azonnal 
átadó. Bővebbet ref. bérpa­
lota, tejivó. 851a

Füszcrüzlet
jóforgalrnu, vezetés hiánya 
miatt azonnal átadó. Varga­
kert. K. Tóth ucca 30.

4858 b

Vendéglő
Hajdúnánáson, jóforgalrnu, 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakással betegség 
miatt kiadó. Percentesnek 
:s. Deák István, Szentmihá- 
lyi u. 3. 760—c

Aranybányához
hasonló jó vállalat családi 
okok miatt átadó. Garan­
ciával kevés pénzt igényel. 
Bővebbet Schwarz Bei tá­
lán, Nyiracsád, 4930—d

Üzlethelyiség
Csapó ucca 4L, Rákóczival 
szemben kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal, Szent 
Anna ucca 7. 4945—c

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád­
tér 26., 2. ajtó. 1230 —c

Fodrászüzlet, 
jó menetelü, forgalmas he­
lyen, betegség folytán azon­
nal kiadó Cim a kiadóban.

4950-b

Fodrászüzlet
lakással együtt elutazás 
miatt eladó. Cim: Bocskay-
tér 8. 801-a

Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 
10. szám alatt. Értekezni az 
udvarban. 799-b

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám, (Rá­
kóczi uccával szemben) ki­
adó. Értekezni lehet kizáró­
lag a tulajdonossal. Szent 
Anna ucca 7. szám. 98

Legforgalmasabb
helyen üzlethelyiség olcsó 
bérrel azonnal átadó. Érte­
kezni lehet a Jost-cukrász- 
dában. 4990-b

Üzlethelyiség
Csapó ucca 4L szám (Rá­
kóczi uccával szemben) ki 
adó. Értekezni lehet -kizá­
rólag a tulajdonossal, Szent 
Anna ucca 7. szám. 2007-b

Üzlethelyiség
öt uccára nyíló, gyönyörű 
téren kiadó. Ajtó u. 26. 
________ 1788b

Üzlethelyiség
kiadó. Degenfeld tér 2. sz.

843c

Fiatal
rölös es rövidáru kereskedő- 
segéd jó bizonyítványokkal 
állást keres, esetleg vidékre 
is. Burg Imre, Garas u. 28. 
szám. 4762—c

Perfekt
könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron. Cim: 
Szabados István, Miklós u. 
36. 4625—c

Soffőr állást
keresek személyautóra óva­
dékkal. Motorszerelést ér­
tem. Szabó Kálmán. Földes.

Üt eves
kis fiammal együtt minden­
féle munkát elvállalnék la­
kás és kosztért. Címet a ki­
adóba kérek. 4629—c

Dadának ajánlkozik
3 hónapos kis leányával 
fiatal egészséges asszony. 
Címe: Balmazújváros, Nagy 
csűr u. 13. szám. 129 a

Jó munkás
úri fodrászsegéd, 21 éves, 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 4989—a

Hölgy- és urifodrász
Forgács, Arany János u. 2. 
szám. Speciális hajvágás, - 
Henázás. Ondolálás. Mani­
kür. Olcsó ár mellett fi­
gyelmes kiszolgálás. 4822-c

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : »’KIADÓHIYA 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA Itl 
SZ iM, FIÓKKIADÓD!FATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS KÁNDOU Hl 
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Intelligens
lakótársnőt keres magános 
nő. Szent Anna 11. sz., bal­
ra, 4-ik ajtó. 893-a

Kiadó
két lóra istálló és kocsiszín. 
Erzsébet u. 33.

Egy
fél üzlethelyiség mészáros­
nak kiadó. Petőfí-tér 6. —
Ecsedi. 2029—a

Intelligens
úriember bútorozott szo­
bájába lakótársat keres. Jó­
zsef kir. herceg u. 56.

2038—a
Nőiruha,

fehérnemű varrást olcsón 
vállalok, házhoz is megyek. 
Ugyanott egy távcső eladó. 
Mester ucca 21. Kereszt- 
épület. közép. 2012-c

Mindenféle
kézimunkát a legszebben, 
legpontosabban, legolcsób­
ban készítek. Hatvan u. 16. 
Harisnyakötöde. 4917-c

fOceeÍLFN tíJMc
előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jelem*

Fizessen elő Ön is!

Köny veié.sben, 
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban — 
hosszú gyakorlattal biró 
érettségizett irodistanó — 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz­
ható” jeligére. 4137-c

Mérlegképes könyvelönö 
hosszú, részben bank-gya­
korlattal, jelenlegi állását 
záltoztatni óhajtaná. Szives 
megkeresést a kiadóba kér. 
„Mérlegképes" cim alatt.

4452—c

Elemi
iskolás gyermekek tanítását 
elfogadom, vagy bármiféle 
nappali foglalkozást. Jól 
főzök. Bitskey Katalin, Ha­
jó u. 24. 810-b

Hosszú
bizonyítvánnyal rendelkező 
mindenes házvezetőnő sza­
kácsuknak is elmegy, hely­
ben és vidékre. Pereces uc- 
ce 7. 1781—a

Jóirásu
komoly fiatalasszony közép­
iskolával alkalmazást keres 
trafikba vagy bármilyen üz­
letbe kiszolgálni vagy pénz­
tárhoz. Cim a kiadóhivatal­
ba. 890 -a

Könyvelés,
mérlegek készítését olcsón 
vállalja oki. tanítónő, mér­
legképes könyvelő. Miklós 
u. 17. 4815—c

Idősebb
német nevelőnö 15-ére ál­
lást keres helyben vagy vi­
dékre. Címet fiókkiadóba: 
Széchenyi u. 2. kér. 2030-a

Keresek
május 1-re 3—4 szobás la­
kást. Értekezni Csapó u. 60. 
Lázár. 2034—a

Kereskedelmi
megbízásokat, fordítást, tol 
mácsolást vállal, magyai 
diákoknak és tanároknál 
bármilyen francia szakmun 
kát 10 ;-os kedvezménnyé 
szállít, Párisba jövő ma­
gyaroknak mindenben ren­
delkezésére áll a Párisi Ma­
gyar Kereskedelmi Iroda, 
Bureau de Commerce Hon- 
grois de Paris, 50., rue 
Gay-Lussac, Paris, V.

2002—a

Könyvelést,
bármi más bizalmi állást ol­
csón vállal megbízható volt 
kereskedő. Cim a kiadóban.

525—c

Mt
i echnolögiaiiag

szabni, varrni tanítok. Uri- 
liázhoz varrni megyek, laká­
somon vál'alok. Jezernicky- 
né, Hadházi ut 27. 742—a

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkány szer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4976—c

Kiadó
2 lóra istálló és kocsiszín. 
Erzsébet ucca 33. 2051a

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

798-a

Húsfiistölés 
olcsón, kifogástalanul
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Vizslakutya
dveszett. Piac u. 22-24. sz. 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
ből készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Vidéki városban
központon, járásbíróságnak 
tőszomszédságában, kiadó 
két irodai vagy rendelőhe­
lyiség. Cim a kiadóban.

4920- c

Pénzestársat
keresek kalapszalon na-
gyobbitása céljából. Címem 
a kiadóban. 4961-a

Három
komenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 4 5. 1709

Kvártélyos
felvétetik. Kar ucca 13. sz.,
4. ajtó.

Jutányosán
szabni tanítok. Bardócz női 
szabó. Arany János u. 6.

1 1763

Filéfüggönyt,
ágyteritőt, csipkéket legol­
csóbban készítek. Füvész- 
kert ucca 12. II. 4904c

Gépírást
vállalnak Wirth Nővérek 
olcsó árban. Piac 59., III. 
em. 4968—c

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Lakatosmunkákat,
minden e szakmába vágót, 
olcsón készít, ugyanitt el­
sőrendű kész tűzhelyek 
kaphatók. — Tűzhely és 
kályha javításokat felelős­
séggel készít. Hatvan ucca 
34., lakatos. 629b

Borotválás 20 f.,
hajvágás 30 f., fazonra 40 f, 
habi és bubi hajvágás 40 f. 
Miklós ucca 53. Torna.

838-a

Gyorsírást,
helyesírást jutányosán és 
gyorsan tanit garanciával 
fiatal tanár. Cim a kiadó­
ban. 849a

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester ír 
zit útba. 3/.

Építtetők!
László András kőműves- és 
ácsmester, Monostorpályi ut 
7. szám. Elvállal mindenne­
mű építkezéseket, bárki bi­
zalommal fordulhat hozzá, 
levelezőlap hívásra megyek.

4974... c

Naptól
égtől megvédi lakását, 
ablakára szövött farc-

nökeim a rende- 
ikis előleg nélkül 
Felszerelés dij- 

4958—c
Keresek

helységet 
tjában. — 

Darabos

a város 
Altmann 
ucca 20. 

4984b
Facementtetők

Rádiót,
lámpást, elcserélek jó ke- 

ikpárral. Gyermekklinika, 
'elics. 1778-a

önálló
áztartás vezetésére ajánl- 
ozik megbízható intelli­

gens uriasszony, csak úri- 
házhoz, állandó otthonra vá­
gyom. Elsőrendűen főzök,

F. A.-né, Iskola u. 
1774-

8.

Egy
; fehér kutya találta- 
Tulajdonsa megtaní­tott.

4921—a

Hó- és sárcipőt
javít. Cipötalpalás krupon- 
ból 3 P. Kovácsnál, Wer­
bőczy u. 2. 785—b

Elveszett
Burgya Demeter névre 
szóló cselédkönyv vasárnap 
január 6-án délelőtt 10 
11 óra között vámospércsi 
országúitól a halápi állo­
másig. Györffy tanya mel­
lett, kőriscs erdőszélen. A 
megtalálót kérem, juttassa 
Széchenyi ucca 10. szám alá 
a házmesterhez, vagy a be­
jelentőbe.

Neumann I.
mykészitő, Péterfia 19. 
fon 16-75. 4922-a

Zongorázni
akadémiai módszerrel taní­
tok. Magyar nótát hat hó­
nap alatt. Püspöki palota, 
házmester útbaigazít. S17-a

Gyorsírást,
helyesírást jutányosán és 
gyorsan tanit garanciával 
fiatal tanár. Cim a kiadó­
ban. 807-a

Eladó ház
a belvárosban: Szent Anna 
uccán. havonta 240 pengőt 
jövedelmez; olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 783—a

Eladó
nagylelkű ház. Szappanos u. 
16. Értekezni lehet Szappa­
nos u. 32. . 526-a

Olajütőben
egy szoba, konyhás csere­
pes családi ház egyezer pen­
gőért sürgősen eladó, azon­
nal beköltözhető. Értekezni 
Nyilastelep, Emmerich ucca 
14. Nagynál. 4955-a

Szépen
mosni, vasalni megyek napi 
3 pengőért. Baikné, Baross 
ucca 14. 878-a

Nap ucca
1. szám verestarka tenyész­
bika használható. 886-a

Debrecen
város legszebb és legfor­
galmasabb részem igen elő­
nyös részletfizetési feltéte­
lek mellett házhelyek kap- 

. j hatók. Érdeklődők fordul ja- 
' nak a Gazdasági Takarék- 

pénztár r.-t„ Debrecen. Ki­
rály u. 2., hol az építkezésre 
kölcsönök is folyósittatnak.

527—a

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyvrük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb 
iccén, Hatvan ucca 15. 961

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Ér­
deklődni Hatvan u. 1., I 
em. Ügyvédi iroda. 4949-a

Két és fél hold
homok föld, kis erdő, egy 
ház eladó 1.500 pengőért. 
Cim a kiadóban. 789—a
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